
  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  :دوم و اول فصل

  مسئله حل

  و
  داده کفايت

  داده کفايت و مسئله حل سوالات ماهيت

  داده کفايت سوالات با آشنايي: مقدمه

  حل الگوريتم با آشنايي

  مهم نکات و تکنيکها

  جواب يکتايي اصل

  قبول قابل مفروضات

  عددي هايمهارت: اول قسمت

  لگاريتم و راديکال توان،: اول درس

  بخشپذيري قواعد: دوم درس

  فرد و زوج اعداد روي بر جبري عمليات: سوم درس

  تخمين اعداد، مقايسه: چهارم درس

  معيار از انحراف ميانگين،: پنجم درس

  درصد و نسبت کسرها،: ششم درس

  هامجموعه: هفتم درس

  یجبر یهاعبارت: دوم قسمت

  اول درجه معادله: هشتم درس

  دو درجه معادله اتحادها،: نهم درس

  معادلات دستگاه: دهم درس

  نامعادله و نامساوي: يازدهم درس

  هندسه: سوم قسمت

  دايره و مثلث زاويه، و خط: دوازدهم درس

  صفحه در اشکال ساير و هاضلعي چهار: سيزدهم درس

  احجام هندسه: چهاردهم درس

  گوناگون مباحث: چهارم قسمت

  تصاعدها: پانزدهم درس

  معکوس تناسب: شانزدهم درس
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 ٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  سرعت مسافت،: هفدهم درس

  احتمال ترکيب، و ترتيب ها،چينش: هجدهم درس

  اقتصادي و مالي مفاهيم: پنجم قسمت

  تخفيف و سود محاسبه: نوزدهم درس

  مالي مفاهيم: بيستم درس

  انتگرال و ديفرانسيل حساب: ششم قسمت

  توابع, عملگرها: يکم و بيست درس

  مشتق و حد: دوم و بيست درس

  انتگرال: سوم و بيست درس

  تحليلي هندسه: چهارم و بيست درس

  ماتريس و بردار: پنجم و بيست درس

  :سوم فصل

  منطقي استدلال

  یمنطق استدلال سوالات ماهيت

  متن تحليل: اول قسمت

  استدلال اجزاء: اول درس

  استدلال انواع

  استدلال تضعيف: دوم درس

  استدلال تقويت: سوم درس

  استدلال نتيجه: چهارم درس

  منطقي هايگزاره: دوم قسمت

  يافته تعميم نمودار ها،مجموعه: پنجم درس

  هاگزاره جبر: ششم درس

  مشابه استدلال: هفتم درس

  هاقانوني چند: سوم قسمت

  اطلاعات ماتريس: هشتم درس

  هایچندقانون: نهم درس

  :چهارم فصل

  مطلب درک

  مطلب درک سوالات ماهيت
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 ٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  :پنجم فصل

  جملات تصحيح

  جملات تصحيح سوالات ماهيت

  زباني رايج خطاهاي: اول قسمت

  افعال نادرست کاربرد:  اول درس

  برداريگرته: دوم درس

  حشو: سوم درس

  نگارشي هايتمرين

  دخيل واژگان نادرست کاربرد: چهارم درس

  و

  فارسي زبان در یعرب یهانشانه و قواعد

  واژگان صحيح کاربرد: دوم قسمت

  حروف صحيح کاربرد: پنجم درس

  واژگان صحيح کاربرد: ششم درس
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 ٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  
  

  رئوس مطالب  شماره جلسه

 GMATآشنايي با درس  •  ١جلسه 
  )قسمت اول( استدلال منطقی •

  )؛ ادامه قسمت اول( استدلال منطقی •  ٢جلسه 

 )؛ ادامهقسمت اول( استدلال منطقی •  ٣جلسه 
  )قسمت دوم( استدلال منطقی •

 )قسمت سوم( استدلال منطقی •  ٤جلسه 
  درک مطلب •

  )ماهيت سوالات( کفايت داده •  ٥جلسه 

  )قسمت اول(کفايت داده، حل مسئله  •  ٦جلسه 

 )ادامه قسمت اول(کفايت داده، حل مسئله  •  ٧جلسه 
  )قسمت دوم(کفايت داده، حل مسئله  •

 )ادامه قسمت دوم(کفايت داده، حل مسئله  •  ٨جلسه 
  )قسمت چهارم( مسئلهکفايت داده، حل  •

  )قسمت سوم(کفايت داده، حل مسئله  •  ٩جلسه 

  )اول قسمت(تصحيح جملات  •  ١٠جلسه 

  )قسمت دوم(تصحيح جملات  •  ١١جلسه 

 )قسمت چهارمادامه ( مسئلهکفايت داده، حل  •  ١٢جلسه 
  )پنجم قسمت( مسئلهکفايت داده، حل  •

  ١٣جلسه 
 )ششمقسمت ( ، حل مسئلهکفايت داده •
 جمع بندی •
  رفع اشکال •
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 ٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  

  :اول و دومصل ف
  حل مسئله

  و  
  کفايت داده
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 ٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

  و کفايت داده مسئلهماهيت سوالات حل 
                  
                  
          آشنايي با سوالات کفايت داده: مقدمه  
      آشنايي با الگوريتم حل    
      ها و نکات مهمتکنيک    
      اصل يکتايي جواب    
      مفروضات قابل قبول    
                  
                  
                  
  های عددیمهارت: قسمت اول  
  راديکال و لگاريتمتوان، : درس اول    
  پذيریقواعد بخش: درس دوم    

  عمليات جبری بر روی اعداد زوج و فرد: درس سوم    
  مقايسه اعداد، تخمين: درس چهارم    
  ميانگين، انحراف از معيار: درس پنجم    
  کسرها، نسبت و درصد: درس ششم    
  هامجموعه: درس هفتم    
      

      
    
  معادله: قسمت دوم  

  معادله درجه اول: هشتمدرس     
  ، معادله درجه دواتحادها: درس نهم    
  دستگاه معادلات: دهمدرس     
  نامساوی و نامعادله: يازدهمدرس     

                  
                  
                  
  هندسه: قسمت سوم  

  دايره و ، مثلثخط و زاويه: دوازدهمدرس     
  هاچهارضلعی: سيزدهمدرس     
  احجام هندسه: چهاردهمدرس     

      
                  
                  
  مباحث گوناگون: قسمت چهارم  

  تصاعدها: پانزدهمدرس     
  تناسب معکوس: شانزدهمدرس     
  مسافت و سرعت: هفدهمدرس     
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 ٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  ها، ترتيب و ترکيب، احتمالچينش: هجدهمدرس     
                  
                  
                  
  مفاهيم مالی و اقتصادی:  قسمت پنجم  
  محاسبه سود و تخفيف: نوزدهمدرس     
  و اقتصادی مفاهيم مالی: مدرس بيست    
                  
                  
                  
  حساب ديفرانسيل و انتگرال: قسمت ششم  
  عملگرها، توابع: يکمدرس بيست و     
  حد و مشتق: دومدرس بيست و     
  انتگرال: سومدرس بيست و     
  هندسه تحليلی: چهارمدرس بيست و     
  بردار و ماتريس: پنجمدرس بيست و     
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 ٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  سوالات کفايت دادهآشنايي با : مقدمه
                  
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدپس از پايان اين قسمت انتظار می  

 سوالات کفايت داده چه ساختار و محتوايي دارند؟ 

 چگونه است؟الگوريتم پاسخگويي به سوالات کفايت داده  

 کند؟چه موقع يک داده کفايت می 

 در چه مواردی به بررسی دو اطلاع باهم نياز داريم؟ 

 اصل يکتايي جواب بيانگر چيست؟ 

  مفروضات قابل قبول در کفايت داده کدامند؟ 
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 ٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  الگوريتم حلآشنايي با 
  

      
      

  

  

تشکيل , داده شده است يها اطلاعاتمشخص گرديده و در آن ٢و  ١ها از يک سئوال و دو گزاره که با مسائل کفايت دادههر يک از : راهنمايي
دادن به سئوال مربوطه کفايت پاسخ  يها براشما بايد تشخيص دهيد که آيا اطلاعات داده شده در گزاره, در پاسخگويي به سئوال. شوديم

  کند يا خير؟مي
 

 

تنهايي به ٢که اطلاع نباشد و يا اين يتنهايي کافبه ٢اطلاع  يول, باشد يپاسخگويي به سئوال کاف يتنهايي برابه ١اگر اطلاع  )١ 
 .صحيح است ١گزينه , نباشد يتنهايي کافبه ١اطلاع  يول, باشد يپاسخگويي به سئوال کاف يبرا

 .صحيح است ٢گزينه , وال کافي نباشد ولي هر دو با هم کافي باشندتنهايي براي پاسخگويي به سئاگر هر يک از دو اطلاع به )٢
 .صحيح است ٣گزينه , تنهايي براي پاسخگويي به سئوال کافي باشندبه ٢و  ١اگر هر يک از دو اطلاع  )٣
 .صحيح است ٤گزينه , با هم نيز براي پاسخگويي به سئوال کافي نباشند ٢و  ١اگر هر دو اطلاع  )٤

 

 

        
  

 

                  
 )٧٦، يسراسر(  ؟ݕبزرگتر است يا  ݔآيا , اعداد صحيح مثبت باشند ݕو  ݔاگر   - ١

ݔ )١   ൌ ݕ െ ٢              
ݕ )٢   ൌ ݔ ൅ ٢              
                  
    ܽ ൅ ܾ ൏  ٠               
ܽ  آيا  - ٢ ൅ ܾ  ൐  )٧٨، يسراسر(  است؟   ٠ 

  ١( ܽ ൏ ݔ ൏ ٠                
  ٢( െb ൐  y ൐ ٠             
                  
                  

  مقدار جمله  - ٣
٤௔ା٦௕
௕

 )٧٨، يسراسر(  چقدر است؟  

  ١( ௔
௕
ൌ ٣               

  ٢( 
௔

٢௔ା٣௕
ൌ ١

٣
               

                  
                  
  چقدر است؟ ABCمساحت مثلث   - ٤

  
  

 )٧٥، يسراسر(
  ١(  BC  است ٣قطر دايره و طول آن برابر.    
        .است ١برابر  ABطول   )٢  
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 ١٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

             فرد    
 )٨١، يسراسر(  است؟ زوج aو  bو  cآيا جمع اعداد   - ٥

  ١( a زوج است يعدد.              
  ٢( b‐c فرد است يعدد.             
                  
                  

  حاصل جمله  - ٦
௔ା٣
௕ା١

      چقدر است؟  

  ١( 
௔
ୠ
ൌ ٣               

  ٢( ܽ ൌ ܾ ൅ ٤              
                  
                  
 )٨٢، يسراسر(  اند چقدر است؟که در يک کلاس ثبت نام کرده ينسبت مردان به زنان  - ٧

  .بيشتر است, اندکه ثبت نام کرده يتا از نصف مردان ٣اند که ثبت نام کرده يتعداد زنان )١  
اند که ثبت نام کرده يتعداد زنان )٢  

٢

٥
  .انداست که ثبت نام کرده يتعداد مردان  
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 ١١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  ها و نکات مهمتکنيک
  

      
      
                  

            :١نکته  
              
                  
aباشد و داشته باشيم  ١٠برابر   a,b,cاگر مجموع سه عدد   - ١ ൌ b ൅ c  مقدارb ٧٥، يسراسر(  چقدر است؟( 

  ١( a ൌ ٥              
  ٢( c ൌ ٣               
                  

                  
  ارزش کل سهام او چقدر است؟. را در اختيار دارد Bسهم از شرکت  ١٠٠و  Aسهم از شرکت  ٧٥ يفرد  - ٢

 )٨٢، يسراسر(  .هزار ريال ارزش دارد١٦٠جمعاً  Bسهم از شرکت  ٤و  Aسه سهم از شرکت  )١  
    .ارزش دارد Bدو برابر سهام  Aسهام شرکت  )٢  
       
                  

          :٢نکته  
            
                  
 )٧٦، يسراسر(  چند سانتيمتر است؟, درجه است ٧٥ مرکزی زاويه ياز دايره که روبرو يطول کمان  - ٣

      .سانتيمتر است ٢٥/١٢محيط دايره برابر )١  
      .سانتيمتر است ٨قطر دايره برابر  )٢  
                  

                  
٢݇مقدار   - ٤ െ  )٧٤، يسراسر(  چقدر است؟  ݇

݇مقدار  )١   െ ١

௞
      .است ١با  يمساو 

 ٢݇مقدار  )٢   െ       .است ٥√با  يمساو ١
                  

                  
 )٨٦، يسراسر(    رو مساحت قسمت هاشور خورده چقدر است؟در شکل روبه  - ٥

  .متر مربع استسانتي ٤٨مساحت مستطيل  )١  

  

  .متر استسانتي ١٠٠محيط مستطيل  )٢  

                 

                 
چقدر  ١٣٨٢تا  ١٣٨٠ يسال ها يانه او طيمتوسط درآمد سال. ون تومان بوده استيليم ٢٠برابر  ١٣٨٠درآمد حسن در سال   - ٦

  باشد؟يم
 )٨٧ي، سراسر(              

      .بيشتر از سال قبل درآمد کسب کرده است% ١٠حسن هر سال  )١  
      .ميليون تومان بوده است ٤٦،٢معادل  ١٣٨٢و ١٣٨١ هايکل درآمد براي سال )٢  
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 ١٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
          :٣نکته  

              چقدر است؟    
                  
ሺaمقدار جمله   - ٧ ൅ b ൅ cሻ٨٠، يسراسر(       چقدر است؟ ٢( 

  ١( ܽ ൌ ܿ               
  ٢( b ൅ c ൌ ٢a              
                  
                  
ሺaمقدار جمله   - ٨ ൅ b ൅ cሻچقدر است؟ ٢          

  ١( ܽ ൌ ܿ               
  ٢( b ൅ c ൌ െa               
                
                
٣ݕሺ٣مقدار عبارت   - ٩ െ ٢ݔ ൅ ٥ሻሺ٢ݔ െ ݔ٢ െ ٣ሻ چقدر است؟        

ݕ )١   ൌ ٣               
ݔ )٢   ൌ ٣               
                
                  
 )٨٣، يسراسر(  دار چقدر است؟در شکل مقابل مساحت سطح سايه  - ١٠
  .است Oبرابر قطر دايره به مرکز  ABطول  )١  

  

  .شعاع دايره است يو مساو ACبرابر  BDطول  )٢  

                  
                  

              :٤نکته  
              جواب بلي، خير    
                  
  الاضلاع است؟يمتساو ABCآيا مثلث   - ١١

  

 )٨٤، يسراسر(
    .درجه است ٣٠٠رويهم  uو  rو  sو  t يزوايا )١  
    .درجه است ١٢٠رويهم  wو  v و  u يزوايا )٢  

                  
                  
  الاضلاع است؟يمتساو ABCآيا مثلث   - ١٢

  

 
    .درجه است ١٤٠رويهم  wو  v و  u يزوايا )١  
    .درجه است ٣٠٠رويهم  uو  rو  sو  t يزوايا )٢  
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 ١٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
࢞که يباشند، به شکل يعيدو عدد طب yو xاگر   - ١٣ ൐  )٨٧ي، سراسر(  زوج است؟ yا يآ ݕ
ݔ )١   െ ݕ ൌ ١               
ݔ٢ )٢   ൅ ݕ ൌ ٣٢               
                  
                  
࢞که يباشند، به شکل يعيدو عدد طب yو xاگر   - ١٤ ൐    زوج است؟ yا يآ ݕ
ݔ٢ )١   ൅ ݕ ൌ ٣١               
ݔ )٢   െ ݕ ൌ ١               
                  
                  
 )٧٩، يسراسر(  با هم برابرند؟  ܡو  ܠآيا   - ١٥
  ١( x  ൅  y  ൌ  ١               
  ٢( x  െ  y  ൌ  ٢             
                  
                  
 )٨٦، يسراسر(          رو مربع است؟ا شکل روبهيآ  - ١٦

    .است ٣٠محيط شکل برابر  )١  

  

ݔ )٢   ൌ     .است ٥

                  
  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

            :٥نکته  
              ١شک بين گزينه     
                  
 )٨٣، يسراسر(    چقدر است؟ aسهم فرد . شوديتقسيم م aو  bريال بين دو فرد  xمبلغ   - ١٧
௫ريال است که به اندازه ٤٥, bسهم فرد  )١  

٨
      .بيشتر است aاز سهم   

  ٢(       
                  
                  
 )٨٥، يسراسرمشابه (  بزرگتر است؟ ١٤از    ࢔آيا   - ١٨
  ١( log ݊٢ െ ݁٢௡ ൅ ௡ݔ െ ׬ ln ௫ୀ٨ݔ

௫ୀ٤ ൌ tanି١ ݊         

  ٢( ሺ݊ െ ١ሻሺ݊ሻሺ݊ ൅ ١ሻ ൌ ٢١٨٤           
                  
                  

  حاصل جمله  - ١٩
௔ା٢
௕ା٢

     چقدر است؟  

  ١(               
  ٢( ܽ ൌ ܾ ൅ ٢               
                  
                  

          :٦نکته  
          ها با يک مثالرد ترکيب گزاره    
                  
 )٨٣، يسراسر(    است؟ ييک لوز ABCD يآيا چهارضلع  - ٢٠
  .)مجاور هستندB و A يزوايا. (درجه است ١٨٠هم  ينيز رو Dو  Cدرجه است و زاويه ١٨٠هم  يرو Bو  Aزاويه  )١  
  .هم يکسان است يطول اضلاع روبرو )٢  
                  
                  
                  
                  
                  

 

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  اصل يکتايي جواب
  

      
      
                  
                  

ته
نک

  

                
                
                
                

                  
                  
 )٧٥، يسراسر(  چقدر است؟ ݉مقدار   - ١

  ١( ݉ሺ݉ െ ٢ሻሺ݉ െ ٤ሻ ൌ ٠           
  ٢݉ )٢ െ ٣݉൅ ٢ ൌ ٠             
                  
                  
 )٧٧، يسراسر(  ها چقدر است؟مقدار هر يک از آن. هستند ٩تا  ١بين  يمتفاوت ياعداد طبيع ݇و  ݉و  ݊  - ٢

   

مقدار کسر  )١
ሺ೙೘ሻ

௞
برابر  

٢
١٥

  .است  
    

  ٢( ݇ ൌ ݊ ൅݉               
                  
                
      چقدر است؟ aر امقد  - ٣

  ١( a ൅ b ൌ ١٤             
  ٢( a. b ൌ ٤٨               
                
                
 )٧٧، يسراسر(  طول مستطيل چند سانتيمتر است؟  - ٤

      .سانتيمتر است ٢٨محيط مستطيل برابر  )١  
      .سانتيمتر است ٤٨مساحت مستطيل برابر  )٢  
                
                  
ݔمقدار   - ٥ ൅  )٨٣، يسراسر(       چقدر است؟ ݕ

  ١( ඥݕݔ ൌ ٨              
  ٢( x െ y ൌ ١٢             
                
                  
ݔሺمقدار   - ٦ ൅         چقدر است؟ ሻ٢ݕ

  ١( ඥݕݔ ൌ ٨              
  ٢( x െ y ൌ ١٢             
                
                
                



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                
                
 )٨٤، يسراسر(چقدر است؟ ٢ݕݔمقدار جمله   - ٧

ݕ٢ݔ )١   ൌ ݕݔ,  ٨ ൌ ٤            
  ٢( ඥ٢ݕ٢ݔ ൅ ٤ݕ٣ݔ ൌ           ݕݔ٣
                  
                  
 )٧٨، يسراسر(  کدام ارزانتر است؟ d,c,b,a ياز بين چهار نوع کالا  - ٨

          .بيشتر است dاز  cقيمت  )١  
  ٢( a  وb دارند يهر دو قيمت واحد.          
                  
                  
 ياگر سه تکه کاغذ به شکل تصادف. دارندک ظرف قرار يدرون , نوشته شده ١٠تا  ١از اعداد  يکيهرکدام  يتکه کاغذ که ر و ١٠  - ٩

  ن سه کاغذ چقدر است؟يا يباشد، جمع اعداد نوشته شده بر رو ٧از آنها عدد  يکين ظرف انتخاب شوند و ياز درون ا
 )٨٧، يسراسر(               
  .است ١٦مجموع دو عدد از اين سه عدد  )١  
  .است ١٤مجموع دو عدد از اين سه عدد  )٢  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  مفروضات قابل قبول
  

      
      
                  

ته
نک

  

                
    ها و قضاياتعاريف، فرمول 

                
                
                

هامحدوده قابل قبول داده 
  

    

  

  

  

    
  

            

                
      تقسيمات 

                
                
                

        توزيع يکنواخت 
                
                
                

        يابی خطیبرون 
                
                

                  
   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
 )٨٤، يسراسر(   آيد؟ياز صد کيلو بذر برنج چندکيلو محصول برنج بدست م  - ١

      .روينديبذرها م% ٧٠فقط )١  
      .آيديدانه برنج بدست م ٢٠رويد ياز هر بذر که م )٢  
                  
                  
 )٨١، يسراسر(  تر است؟سنگين ۰و  ۯ يهايک از وزنهکدام  - ٢

  ١( 
A
٤
ൌ ஻

٥
               

  ٢( A ൌ B ൅ C  )C يک عدد صحيح است(.  
                  
                  
قيمت سهام اين شرکت در اول تيرماه . قيمت سهام يک شرکت دو برابر شد ١٣٦٥تا اول تيرماه سال  ١٣٦٠از اول تيرماه سال   - ٣

  چقدر بوده است؟ ١٣٦٠سال 
                 
  .قيمت سهام اين شرکت دو برابر شد ١٣٧٠تا اول تيرماه  ١٣٦٥از اول تيرماه  )١  
  .تومان افزايش داشته است ٤٥٠قيمت سهام اين شرکت  ١٣٧٠تيرماه سال  تا اول ١٣٦٥از اول تيرماه سال  )٢  
                  
                  
 )٨٠، يسراسر(  چقدر خواهد بود؟ ١٣٨٠در سال  x يتوليد کالا يهاهزينه  - ٤

  .دهديافزايش نشان م% ١٥, ١٣٧٨ميليون بوده است که نسبت به سال  ٣برابر  ١٣٧٩هزينه توليد اين کالا در سال  )١  
  .دهديافزايش نشان م% ١٥نيز  ١٣٧٧نسبت به سال  ١٣٧٨هزينه توليد اين کالا در سال  )٢  
                  
                  
روزانه شير اين دو مهدکودک  سرانه  ميانگين مصرف. شوديليتر شير روزانه مصرف م ٢٠ليتر و  ٣٠ترتيب در دو مهدکودک به  - ٥

  هم چقدر است؟يرو
 )٧٩، يسراسر(               
  مصرف روزانه کودکان در مهدکودک اول )١  

١
٤

  .ليتر در روز است  

  .شوديم ينگهدار, هم يکصد و هشتاد کودکيدر دو مهدکودک رو )٢  
                  
                  

  

  

  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

  يعدد يهامهارت: اولقسمت 

                  
  :زير پاسخ دهيدرود بتوانيد به سوالات پس از پايان اين قسمت انتظار می  

 خاطر سپرد؟ها را بهکدام اعداد تواندار حائز اهميت هستند و بايد آن 

 روابط مهم توان، راديکال و لگاريتم کدامند؟ 

 شرط توقف تقسيم چيست؟ 

 پذيری کدامند؟قواعد مهم بخش 

 عمليات جبری بر روی اعداد زوج و فرد چه حاصلی در بر دارد؟ 

 عمليات جبری کدامند؟های مهم تخمين اعداد و روش 

 های مهم جهت محاسبات کدامند؟راديکال 

 خاطر داشت؟لگاريتم کدام اعداد جهت مقايسه اعداد تواندار را بايد به 

 پايه کردن اعداد تواندار جهت سادگی محاسبات کدام است؟روش هم 

ها چگونه است؟نآميانگين، انحراف از معيار و واريانس، چه مفهومی دارند و عمليات جبری بر روی  
 روابط مهم برای کسرها کدامند؟ 

 توزيع خطی چيست و مسائل توزيع خطی چه ماهيتی دارند؟ 

 پذيرد؟تسهيم بين چند نفر چگونه انجام می 

 تبديل اعداد اعشاری به کسر چگونه است؟ 

 ها کدامند؟های مهم مجموعهفرمول 

 تخصيص چيست و روش حل مسائل شامل تخصيص چيست؟ 

  شوند؟وعه در دو راستا چه مفهومی دارد و اين مسائل چگونه مدل میافراز مجم 

  

                  
                  
                  
                  
                  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ٢٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  راديکال و لگاريتم ،توان: درس اول
  

      
      
                  
  توان      

      
            
                  

ری
آو
اد
ي

 

                
.خاطر بسپاريدرا به تواندار اصلی شود اعدادمحاسبات، توصيه میجهت بالا بردن سرعت در   

 

٢٣ ൌ ٢٨  ٨ ൌ ٢٥٦   ٣٣ ൌ ٢٧   ٤٣ ൌ ٦٤   ١١٢ ൌ ١٢١  

٢٤ ൌ ١٦  ٢٩ ൌ ٥١٢   ٣٤ ൌ ٨١   ٤٤ ൌ ٢٥٦   ١٢٢ ൌ ١٤٤  

٢٥ ൌ ٣٢  ٢١٠ ൌ ١٠٢٤   ٣٥ ൌ ٢٤٣   ٥٣ ൌ ١٢٥   ١٣٢ ൌ ١٦٩  

٢٦ ൌ ٦٤   ٢١١ ൌ ٢٠٤٨   ٣٦ ൌ ٧٢٩   ٥٤ ൌ ٦٢٥   ١٤٢ ൌ ١٩٦  

٢٧ ൌ ١٢٨   ٦٣ ൌ ٢١٦   ٧٣ ൌ ٣٤٣   ٥٥ ൌ ٣١٢٥   ١٥٢ ൌ ٢٢٥  
 
 

٠ܽ  های ابتداييفرمول  ൌ ١ܽ  ١ ൌ ܽ  

  به توان رساندن اعداد تواندار 
  

ሺܽ௠ሻ௡ ൌ ሺܽ௡ሻ௠ ൌ ܽ௡.௠ 

௠ܽ  های يکسانبا پايه •  ضرب اعداد تواندار  ൈ ܽ௡ ൌ ܽ௠ା௡   

  
௠ܽ  با نماهای يکسان • ൈ ܾ௠ ൌ ሺܽ. ܾሻ௠ 

      
௠ିܽ    توان منفی  ൌ ١

௔೘
 

      
  تقسيم اعداد تواندار 

௔೘  های يکسانبا پايه •

௔೙
ൌ ܽ௠ି௡   

  
௔೘  با نماهای يکسان •

௕೘
ൌ ሺ௔

௕
ሻ௠   

 
                

                  
                  



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ٢١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

٨٥௫اگر   - ١ ൌ  )٧٦، يسراسرمشابه (  قدر است؟چ  ٠/١٢٥ି٢٠௫ مقدار, باشد ٣ 

  ٢  ٨١ )١( 
١

٨١
   ٣( 

١

٢٧
   ٢٧ )٤  

                  

                  
٢ -  

  

داشته  يريال موجود ݔ اگر اين فرد پس از ده ماه. کنديخارج م يخود را از حساب بانکانداز هر ماه نصف مبلغ پس يشخص
  انداز او چقدر است؟پس ماه اول يدر ابتدا, باشد

 )٧٧، يسراسرمشابه (                
    ݔ ١٠٢٤ )٤   ሻሺ١٠ሻ٢ݔሺ )٣   ሻ١٠ݔሺ٢ሻሺ )٢  ݔ ٥١٢ )١  
                  

 

ری
آو
اد
ي

  

                
٣٢  نماد علمی  ٠٠٠،٠٠٠،٠٠٠، ൌ ٣٢ ൈ ١٠٩  ൌ ٣.٢ ൈ ١٠١٠   

      ٠.٠٠٠٠٠٦٤ ൌ ٠.٦٤ ൈ ١٠ି٥ ൌ ٦.٤ ൈ ١٠ି٦ ൌ ٦٤ ൈ ١٠ି٧ 
                

            های توانیمعادله 
                
                

                  
                  
 )٧٥، يسراسرمشابه (  زير نادرست است؟ يهاييک از تساوکدام  - ٣

  ٠/٣٢٧٦٩٤ )١ ൌ ٣٢/٧٦٩٤ൈ ٩٨٣٦٤٥/٧٥ )٢   ١٠ି٢  ൌ ٩٨٣/٦٤٥٧٥ ൈ ١٠٣   

  ٠/٨٧٤٦٤ )٣ ൌ ٨/٧٤٦٤ൈ ٠/٣٣٤٨٥ )٤   ١٠  ൌ  ٣٣٤/٨٥ ൈ ١٠ି٣   
                  
                  
ሺ٨ሻሺ٥ሻ٣اگر   - ٤ ൌ ݔگاه باشد، آن ሺ٢ሻ٣ݔ ൌ?   ) ٨٠، آزادمشابه( 

١٦ )٤  ١٢٥ )٣  ٢٥ )٢  ٨ )١  

                  
                  
ሺ٣٢ሻሺ٤ሻ٥اگر   - ٥ ൌ ݔگاه باشد، آن ሺ٢ሻ٥ݔ ൌ?   ) ٨٣، آزادمشابه( 

٢٤١٠ )٤  ٤٠٩٦ )٣  ١٠٢٤ )٢  ٢٠٤٨ )١  

                  
                  
ݕ٣ݔ٢٧اگر   - ٦ ൌ ݔ٢٧باشد، مقدار  ٨ ඥ٨١آزاد، مشابه (   :برابر خواهد بود با ٣ݕ( 

  ٨ )٤  ٢٧ )٣  ٩ )٢  ١٨ )١  

                  

                  
٩௔در معادله   - ٧ െ ٤ሺ٣௕ሻ ൅ ٣٧ ൌ ,ࢇمقادير ممکن  ٠   )٨٣دانشگاه شريف،نوبت دوم آزمون ورودی (  کدامند؟ ࢈

  ٣و  ٦ )٤  ٢و  ٥ )٣  ٢و  ٤ )٢  ١و  ٣ )١  
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 ٢٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
        راديکال      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
  √ܽ௠೙ ൌ ܽ௠ ௡⁄ √ܽ٢٤ ൌ ܽ٢ ٤ൗ ൌ ܽ١ ٢ൗ √ܽ٣ ൌ ܽ١ ٣ൗ √ܽ ൌ ܽ١ ٢ൗ 
                

                  
                  
ݔ(خواهد بود؟  ٥ݔ١٠٠√يک از جملات زير برابر جمله کدام  - ٨ ൐  )٧٩، يسراسرمشابه (  )است ٠

٢ݔ٥ )٢   ٣ݔ٢٥√ݔ٤ )١      ٣ݔ√ݔ١٠ )٤   ݔ٥√٢ݔ٤ )٣   ٣ݔ٤√
                  
                  
٧مقدار   - ٩ ൈ ሺ٣٢ሻି

٢
 )٨٥، يسراسرمشابه (  گيرد؟يبين کدام دو عدد قرار م ٥

  ٤ و ٣ )٤  ٣ و ٢ )٣  ٢ و ١ )٢  ١صفر و  )١  

                  
              
  کدام است؟ aعدد . است ٢٥٨رويهم  aبرابر مکعب  سهو  aبرابر جذر سه و  aبرابر  سهو  aبرابر مجذور  سه  - ١٠

 )٧٥، يسراسرمشابه (    

  ٤ )٤  ١٦ )٣   ٨√ )٢  ٩ )١  
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 ٢٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
        لگاريتم      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
  

ݕ ൌ ܽ௫   ՞ ݔ ൌ logୟ    ݕ

      log௔ ܽ ൌ ١       log௔ ١ ൌ ٠ 

  log௔ ݕ/ݔ ൌ log௔ ݔ െ log௔ log௔   ݕ ݕݔ ൌ log௔ ݔ ൅ log௔   ݕ

  
log௬ ݔ ൌ

୪୭୥ೌ ௫
୪୭୥ೌ ௬

  
  

log୷ౣ ୬ݔ ൌ
௡
௠
log௬  ݔ

    
ܽ୪୭୥ೌ ௫ ൌ   ݔ

                
                  
                  
  

log٥  اگر  - ١١ ܽ ൌ log٥  و   ٣.٢ ܾ ൌ log٥آنگاه جمله , باشد   ٢
௔ሺ
್
٥ష٣ሻ

௕
 )٨٤، يسراسرمشابه (   :برابر است با 

 ٤/٢ )٤  ٢/٤ )٣  ٤/٤ )٢  ٢ )١ 

                  
                  
ሺ٧  مقدار جمله  - ١٢ log٦ ٤൅ ٧ log٦ ٩ ሻ  ٨٥، يسراسرمشابه (  :برابر است با( 

 ٢ )٤  ١٤ )٣  ٧ )٢  ١ )١  
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 ٢٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
                  
 )٧٨، يسراسرمشابه ( چقدر است؟ xمقدار   - ١٣

  ١( ሺ٠/٠٠٢٣٤ሻ ٢௫   ൒  ٢٠٠       

  ٢( ሺ٠/٠١١٧ሻ٢௫  ൑  ١٠٠٠       

                  
                  
 است؟ عددی صحيح ࢞√مثبت باشد، آيا  يک عدد صحيح  ࢞اگر   - ١٤

          .عددی صحيح نيست ݔ٤√ )١  

          .عددی صحيح نيست ݔ٣√ )٢  

                  
                  
    چقدر است؟ ࢝࢞د، مقدار ند صحيح باشاعدا ࢝و  ࢞اگر   - ١٥

௪ݔ )١   ൌ ١                

  ٢( 
௫
௪
ൌ ١               

                  
                  
 )٨٤، يسراسرمشابه (  است؟ يچند رقم, که يک عدد صحيح مثبت است ࢉعدد   - ١٦

  .است ييک رقم ١٢٠ و بر يدو رقم ٢٠بر عدد  cخارج قسمت تقسيم  )١  

  ٣ )٢ ൏ log٣ ܿ ൏ ٥ 
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 ٢٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  يپذيرقواعد بخش: درس دوم
  

      
      
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
  لاعداد او 

                
            قضيه بنيادين حساب 

                
٠      شرط توقف تقسيم  ൑ ݎ ൏ ݊   ݉ ൌ ݇ ൈ ݊ ൅   ݎ

                
            پذيریقواعد بخش 

:٢بر  •  

:٣بر  •

:٤بر  •

:٥بر  •

:٦بر  •

:٨بر  •

  رقم يکان زوج
  ٣جمع ارقام مضربی از 

  
  

  ٥رقم يکان، صفر يا 
  پذيربخش ٣و  ٢بر 

 :٩بر  •

:١٠بر  •

:١١بر  •

:١٨بر  •

:٢٤بر  •

:٢٥بر  •

  ٩جمع ارقام مضربی از 
  يکان صفررقم 

                
                  
                  

  

١ -  

  

تقسيم کنيم باقيمانده آن  ٧را بر  ࢞اگر عدد 
١

٧
از کدام يک از مقادير زير حتماً بايد  ࢞در اين تقسيم عدد , خواهد شد ࢞عدد  

  کوچکتر باشد؟
 )٧٧، يسراسرمشابه (                
  ٦٣ )٤  ٧ )٣  ٤٩ )٢  ١٤ )١  
                  
                  
٢ -  

  

کدام پاسخ , دست دهندرا به ٢و  ١به ترتيب  يهاتقسيم شوند باقيمانده ٦به  يباشند و وقت ياعداد صحيح مثبت Nو  Mاگر 
  باشد؟ M+N يارزش ممکن برا توانديم

 )٧٤، يسراسرمشابه (            
  ٣٦٦٨٨٦٧٧ )٤  ٦١١٤٧٧٨ )٣  ٥٧٣٢٢٠ )٢  ١٩٩٩٢٧٧ )١  
                  
                  
٣ -  

  

کدام پاسخ , دست دهندرا به ٦و  ٧به ترتيب  يهاتقسيم شوند باقيمانده ١١به  يباشند و وقت ياعداد صحيح مثبت Nو  Mاگر 
  باشد؟ M+N يارزش ممکن برا تواندينم
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 ٢٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

 )٧٤، يسراسرمشابه (            
  ٧١٧٦ )٤  ١٣٤٣٣ )٣  ١٠٨٥٩ )٢  ٧٢٤٠ )١  
                  
                  
٧݉൅اعداد صحيح بوده و  ݊و  ݉اگر   - ٤ ٣݊ ൌ  )٨٦، يسراسرمشابه ( باشد؟يگاه کدام عبارت صحيح مباشد، آن ٦٣

١( 
௠
٣
൅ ௡

٣
   ٢( 

௠
٧
൅ ௡

٣
   ٣( 

௠
٣
൅ ௡

٧
   ٤( 

௠
٧
൅ ௡

٧
   

                  

                  
٥ -  

  

پذير بخش ٤بر عدد , که در زير آمده است ييک از مقاديرکدام. خواهد شد ٣باقيمانده برابر , تقسيم کنيم ٨را بر  ࢞اگر عدد 
  است؟

 )٧٩، يسراسرمشابه (                
ݔ٢ )١   ൅ ݔ٣ )٣ݔ٢ )٢  ٣ ൅ ݔ٥ )٤ ٤ ൅ ١   
                 
                  
 )٨٥، مشابه آزاد(   کدام است؟ ሺ٥٣٤٨٩ሻ١٣رقم يکان   - ٦

 ٣ )٤  ١ )٣  ٢ )٢  ٩ )١  

                  
                  
 )٨٨، مشابه آزاد(   است؟بهمن همان سال چه روزی  ٢٢شنبه باشد، اگر سوم خرداد، سه  - ٧

  جمعه )٤  شنبه )٣  دوشنبه )٢  شنبهسه )١  
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 ٢٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
                  
࢘  آيا, اعداد صحيح باشند  ࢙و  ࢘اگر   - ٨ ൅  )٧٤، يسراسرمشابه (  پذير است؟بخش پنجبر   ࢙

        .پذير استبخش پنجبر   ݏ )١  

          .پذير استبخش پنجبر   ݎ )٢  

                  
                  
࢘  آيا, اعداد صحيح باشند  ࢙و  ࢘اگر   - ٩ ൅    پذير است؟بخش پنجبر   ࢙

        .نيستپذير بخش پنجبر   ݏ )١  

          .نيستپذير بخش پنجبر   ݎ )٢  

                  
                  
࢘  آيا, اعداد صحيح باشند  ࢙و  ࢘اگر   - ١٠ ൅    پذير است؟بخش پنجبر   ࢙

        .نيستپذير بخش پنچبر   ݏ )١  

          .استپذير بخش پنجبر   ݎ )٢  

                  
                  

ته
نک

  

                
                
                

                  
                  
ࢇآيا جمع ارقام   - ١١ ൅ ࢈ ൅     پذير است؟بخش ٨بر  ࢉ

      .پذير استبخش ٨بر   തതതതതܾܿܽعدد سه رقمی  )١  

  ٢( ܽ ൈ ܾ ൈ           .پذير استبخش ٨بر  ܿ
                  
                  
چند است؟ തതതത࢈ࢇعدد دو رقمی   - ١٢

   ٢ܽ )١ ൅ ٣ܾ ൌ ١١ܽ ൅ ٢ܾ       

      .است ١٩مضربی از  തതതܾܽعدد دو رقمی  )٢  
                  
                  
  است؟پذير بخش ٩بر   ࢔آيا عدد صحيح   - ١٣

      .٢برابر است با  ٣بر  ݊باقيمانده تقسيم  )١  

      .١برابر است با  ٧بر  ݊باقيمانده تقسيم  )٢  
                  
                  
  چقدر است؟ ࢑مخالف صفر باشد، رقم دهگان  ࢑اگر رقم يکان عدد صحيح   - ١٤

݇رقم دهگان  )١   ൅       .٣برابر است با  ٩

݇رقم دهگان  )٢   ൅       .٢برابر است با  ٤
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 ٢٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
  چقدر است؟ ࢓رقم يکان . ٩٦برابر است با  ࢓عدد  حاصلضرب رقم يکان، دهگان و صدگان  - ١٥

  .يک عدد فرد است ݉ )١   
  .٨برابر است با  ݉عدد صدگان  )٢  
                  
                  
  پذير خواهد بود؟بر چند عدد صحيح مثبت بخش  ࢔گاه يک عدد صحيح باشد، آن ࢔اگر   - ١٦

      .حاصلضرب دو عدد اول مختلف است ݊ )١   

      .، برابر است ٢٣و   ݊های صحيح و مثبت تعداد مقسوم عليه )٢  
                  
                  
  آيا, باشند ٩٩و  ١٠اعداد صحيح بين    ࢟و ࢞اگر   - ١٧

௫ି௬
٩

 )٧٤، يسراسر(  يک عدد صحيح است؟  

      .ترتيب آنها عکس يکديگر است يبوده ول ييک ݔو  ݕدو رقم تشکيل دهنده  )١  

  .از رقم يکان آن دو تا کمتر است ݕتا بيشتر بوده و رقم دهگان  ٢از رقم يکان آن  ݔرقم دهگان  )٢  
                  
                  
 )٨١، يسراسر(    بخشپذير است؟ ١٥بر  ܉آيا عدد   - ١٨

  ١( a  پذير استبخش ٥بر.              

  ١٢ )٢a  بخشپذير است ١٥بر.          
                  
                  
 )٨٥، يسراسر(پذير است؟بخش ٢٤بر , که يک عدد صحيح است ࢓آيا   - ١٩

              .است ٦از  يمضرب ݉ )١  

              .است ٤از  يمضرب ݉ )٢  
                  
                  
ሺ࢞دو عدد طبيعي باشند ܡ و ࢞اگر   - ٢٠ ് ࢟ሻ آيا ، ࢞ ൅ ࢞بر   ࢟ െ  )٨٧ي، سراسرمشابه (    بخشپذير است؟  ࢟

          .بخشپذير است ݕبر  ݔ )١  

          .نيست ݕدو و سه برابر  ݔ )٢  
                  
                  
١١٠اگر   - ٢١ ൏ ݊ ൏  )٨٨ي، سراسرمشابه (    چقدر است؟   ࢔باشد، مقدار  ١٤٥

      .خواهد داشت ٣تقسيم کنيم، باقيمانده  ٥را بر  ݊اگر  )١  

݊اگر )٢   െ       .تقسيم کنيم باقيمانده نخواهد داشت ٧را بر  ٢
                  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ٢٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  اعداد زوج و فرد يبر رو يعمليات جبر :درس سوم
  

      
      
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
              تعريف  

.پذير هستندبخش ٢اعدادی که بر  :اعداد زوج     

 .ستندپذير نيبخش ٢اعدادی که بر  :فرداعداد  

٢݇   

٢݇ ൅ ١  

              جمع 
زوج دو عدد زوج      

  زوج دو عدد فرد  

 فرد يکی زوج، يکی فرد    

  فرد دو عدد متوالی  

                
              ضرب 

زوج دو عدد زوج      

  زوج يکی زوج، يکی فرد  

 فرد دو عدد فرد    

  زوج دو عدد متوالی  

                
              توان 

  فرد عدد فرد به توان      زوج عدد زوج به توان      

                
                  
                  
١ -  

 
  

  :داشته باشيمها آن يو براعدد صحيح فرد باشد  cو اعداد صحيح زوج   bو  a در صورتيکه
 ሺ ٣٥ ൏ ܽ ൏  ܾ  ൏  ܿ  ൏  ٥٥ ሻ   

  تواند حاصل جمع اين سه عدد باشد؟ييک از اعداد زير مکدام

 )٧٩, يسراسرمشابه (                

  ١٤٨ )٤  ١٢٣ )٣  ١٦٥ )٢  ١٠٥ )١  
                  
                  
  است؟ درستيک از موارد زير حتماً کدام, باشد فرديک عدد صحيح  cو  زوجاعداد صحيح  b و  aدر صورتيکه   - ٢

 )٨٥، يسراسرمشابه (           
  ١( ሺa െ cሻ٢ሺb ൅ ١ሻ ٢  .يک عدد زوج است( ሺb െ cሻ ሺa െ cሻک عدد زوج استي ٢.  
  ٣( ሺa ൅ b െ ١ሻ ሺc െ bሻ٤  .يک عدد فرد است ٢( ሺc െ b ൅ aሻ٢ ሺb ൅ aሻ يک عدد فرد است.  
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 ٣٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
                  
 )٧٦، يسراسرمشابه (  يک زوج است؟يک فرد و کدامکدام ܻو  ܺاز دو عدد صحيح   - ٣

  عدد لیو زوج  ٢ܻ ٢ܺعدد  )١  
௑٢

௒است فرد  ٢.  
    

  ٢ܺ )٢ െ       .استزوج  يعدد  ٢ܻ

                  
                  

ته
نک

  

                
     ࢘ ൌ ࢖

ࢗ
         

                
   r  زوج              
                
                
   r فرد               
                
                

                  
                  
࢘اعداد صحيح باشند،  ࢚و  ࢘، ࢙اگر   - ٤ ൅ ࢙ ൅     عددی زوج است؟ ࢚

ݎ )١   ൅       .زوج است ݏ

ݏ )٢   ൅       .زوج است ݐ
                  
                  
٢ܾܽ ايباشند، آ يعيسه عدد طب c و b  و aاگر   - ٥ ൅  )٨٧ي، سراسرمشابه (  ک عدد فرد است؟ي ܿ

        .فرد است cو  bو  aفقط يکي از اعداد  )١  

  ٢( ܽ ൅         .زوج است ܾ
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 ٣١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  تخمين ،مقايسه اعداد: درس چهارم
  

      
      
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
    :حفظ کنيد رازير های راديکالجهت سادگی در محاسبات، 

  √٧ ൌ ٥√   ٢.٦٥ ൌ ٣√   ٢.٢٤ ൌ ٢√   ١.٧٣ ൌ ١.٤١  

                
                  
                  
 )٧٤، يسراسرمشابه (  باشد؟يم ඥ٠/٠٠٠٢٣ ييک بهترين تخمين برااز ارقام زير کدام  - ١

  ٠١٥/٠ )٠٠٥/٠ ٤)٣  ١٥/٠ )٢  ٠/٠٥ )١ 

                  

                 
ܽاگر داشته باشيم   - ٢ ൌ ܾ  و  ٣√٥ ൌ ٤൅ ܿ  و  ٥√٣ ൌ ٢√٥൅   زير صحيح است؟ يهايک از نامساويکدام .  ٧√

 )٧٩، يسراسرمشابه (                
  ١(  c ൏ ܽ ൏ ܾ ٢( ܿ ൏ ܾ ൏ ܽ   ٣( b ൏ ܽ ൏ ܿ   ٤( a ൏ ܿ ൏ ܾ   
                 
             
 )٨٢، يسراسرمشابه (  يک بزرگتر است؟از بين اعداد زير کدام  - ٣

  ٧.٢ )١  √٧.٢٢ )٢   ٧.٢٧٢

٧.١
   ٧.٢٢ )٤  ٧٫٢ )٣

٧.٣
    

              

                  
 )٧٥، يسراسرمشابه (  است؟تر نزديک ٠/٠٠٠٣يک از اعداد زير به ريشه سوم کدام  - ٤

٠/٠٠٧ )٤  ٠/٠٠٦ )٣  ٠/٠٧ )٠/٠٦ ٢ )١  
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 ٣٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

             
 )٨٠، يسراسرمشابه  (  يک از مقادير زير بزرگتر است؟کدام  - ٥

  ٥٢٠ )٤   ٧١٢ )٣  ٣٢٤ )٢   ٢٤٠ )١   

            
                  

ته
نک

  

                
          های معروفلگاريتم: روش اول 

    :خاطر بسپاريدبه راهای زير جهت سادگی در محاسبات، لگاريتم               

      log ٣ ൌ ٠.٤٧٧١     log ٢ ൌ ٠.٣٠١٠ 
      log ٧ ൌ ٠.٨٤٥   log ٥ ൌ ١െ log ٢ ൌ ٠.٦٩٩٠ 
                

          هم پايه کردن : روش دوم 
   ٧ ؆ ٥ ٢٢.٨ ؆ ٣ ٢٢.٣ ؆ ٢١.٦  
                

              
                  
                  
 )٧٧، يسراسر(  ؟࢔بزرگتر است يا  ࢓آيا   - ٦

      .سال داشته است ݉سال گذشته  يعل )١  

      .کوچکتر است يسال از عل ݊حسن  )٢  
                  
                  
٧ -  

  

از ا درآمد حاصل از فروش، يآ. دهديک فروشنده را نشان ميفروخته شده از هر مدل خاص توسط  يهاونيزير تعداد تلويجدول ز
  ش داشته است؟يافزا ١٣٨٦به سال  ١٣٨٥سال 

 )٨٨، يسراسرمشابه (                
  ١٣٨٦سال   ١٣٨٥سال   نوع  .تغييري نکرده است ١٣٨٦به  ١٣٨٥قيمت تلوزيون ها از سال  )١  

٤٧٠  ٤٩٥  ١  
٩٠  ٦٥  ٢  
٢٠٥  ١٨٠  ٣  
٣٠٠  ٣٠٠  ٤    

  .بوده است) ٢(کمتر از قيمت نوع ) ١(قيمت نوع  ١٣٨٥در سال  )٢  
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 ٣٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

              
   

  ، انحراف از معيارميانگين: درس پنجم
  

     
     
              

ری
آو
اد
ي

  

            
          ميانگين 

 
  ميانگين ساده •

 
ҧݔ ൌ مجموع کل

تعداد
ൌ ∑ ௫౟౤

೔స١
௡

ൌ ௫١ା௫٢ା௫٣ାڮ
௡

   

 
ҧݔ  ميانگين موزون • ൌ مجموع وزنی

   مجموع ضرايب 
ൌ ∑ ௔೔௫౟౤

೔స١
௡

ൌ ௔١௫١ା௔٢௫٢ା௔٣௫٣ାڮ
௔١ା௔٢ା௔٣ାڮ

  

            
           انحراف از معيار 

 

ௗܵ  انحراف از معيار • ൌ
ට∑ ሺ௫ҧି௫೔ሻ٢೙

೔స١

௡
   

ݒ        واريانس •  ൌ ሺܵௗሻ٢

            
              

                
١ -  

  

. اندگرفته ١٢نفر نمره  ٥و  ١٥نفر نمره  ٤, ٢٠نفر نمره  ٣از اين تعداد . آموز شرکت دارنددانش ٢٣در يک کلاس درس جمعاً 
-از دانش يچه تعداد, باشد ٢٥٠جمع کل نمرات برابر اگر . اندگرفته ٢ديگر نمره  يو تعداد ١٠نمره  يمانده تعداد يافراد باق

  اند؟گرفته ١٠آموزان نمره 
 )٨٠، يسراسرمشابه (               
  ١١  )٤  ٦ )٣  ٥ )٢  ٣ )١  
              
              
              

ته
نک

  

            
        :جمع شوند aها به عدد گر همه دادها 

.شودجمع می aميانگين با عدد     
  .کندانحراف از معيار و واريانس تغيير نمی 

  :ضرب شوند aها در عدد گر همه دادها 
 .شودمی برابر a و انحراف از معيار ميانگين    

  .شودبرابر می ٢ܽ واريانس 
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 ٣٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

             
              
 )٨١، مشابه آزاد(  چقدر است؟  ٤xn … ,٤x٢ ,٤x١باشد، واريانس  ٥برابر  xn … ,x٢ ,x١اگر واريانس   - ٢

  ٨٠ )٤  ١٦ )٣  ٢٠ )٢  ٢٥ )١  

              
              
٣ -  

  

که نمرات از استاد درس  برای آن. باشدمی ٤و واريانس آن برابر  ٥کلاس برابر  نمره بود، ميانگين ٧در يک کوييز کلاسی که از 
مشخص کنيد که . ضرب کند ٢جمع کرده و سپس در عدد  ٣محاسبه شود، تصميم گرفت که تمامی نمرات را با عدد  ٢٠

  انحراف از معيار در حالت جديد کدام است؟
  ١٦ )٤  ٨ )٣  ٤ )٢  ٢ )١  
              
              
 :نمره کسر کند، انحراف از معيار برابر بود با ١ضرب کند و سپس  ٣گرفت ابتدا نمرات را در در مسئله قبل، اگر استاد تصميم می  - ٤

  ٣٦ )٤  ١٥ )٣  ٦ )٢  ٤ )١  

              
              
                  
                  
٥ -  

 
  

  :از کلاس درس در يک مدرسه اطلاعات زير در دست است
  .سال است ١٥ يبالا يآموز با متوسط سنشش دانش يکلاس الف دارا
  .سال است١٦ يآموز با متوسط سندانش ١٢ يکلاس ب دارا

  آموزان در کلاس ب است؟آموزان در کلاس الف بيشتر از انحراف استاندارد سن دانشآيا انحراف استاندارد سن دانش
 )٨٢، يسراسر(              
      .بيشتر از يک سال است, کلاس الفتفاوت بين سن هر دو نفر از  )١  
      .ماه ندارند ٦بيشتر از  يتفاوت سن, در کلاس ب يهيچ دو نفر )٢  
                  
                  
  چقدر است؟ Rلو باشد، مقدار يک ١٢ها اگر معدل وزن کل بسته. ميدار ييلويک Rبسته  yو  ييلويک ١٠بسته  xتعداد   - ٦

 )٨٨ي، سراسر(                

    .تر استهاي سبکعدد بيشتر از تعداد بسته ٥تر هاي سنگينتعداد بسته )١  
    .هاي سنگين با وزنشان برابر استتعداد بسته )٢  
                  
                  
   بزرگترين است؟  w , x , y , zيک از اعداد کدام  - ٧

      .باشدمی ٢٥برابر w, x , y , z ميانگين اعداد  )١  

    .باشندمی ٢٤همگی کمتر از  w , x , zاعداد  )٢  
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 ٣٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

              
   

  نسبت و درصد کسرها، :درس ششم
  

     
     
              

ری
آو
اد
ي

  

            
: اگر داشته باشيم 

ࢇ
࢈
ൌ ࢉ

ࢊ
  .از اين رابطه قابل استخراج است؛ روابط زير  

ܽ݀ ൌ ܾܿ )١ 
    ௔ା௖

௕ାௗ
ൌ ௔

௕
ൌ ௖

ௗ
  )٤  

  ௔
௖
ൌ ௕

ௗ
 )٢ 

    ௔േ௕
௕
ൌ ௖േௗ

ௗ
  )٥  

  ௔
௕േ௔

ൌ ௖
ௗേ௖

  )٣« 

            
              
              
ݔاگر   - ١ ൌ ௞ା١

௟ା١
ݕو    ൌ ௞ି١

௟ି١
 )٧٧، يسراسرمشابه (  :برابر است با ࢑گاه آن, باشد 

  ١(
௫

௬ି௫
  ٢( 

௫ା௬ି٢௫௬
௫ି௬

   ٣( 
௫ା௬ା٢௫௬
௫ି௬

   ٤( 
௫ା௬ି٢௫௬
௬ି௫

  

              
              
௫  اگر داشته باشيم  - ٢

௬
ൌ ௪

௭
ൌ  )٨٣، يسراسرمشابه ( ؟است ٨ برابر جملهکدام گاه مقدار ، آن  ٨

  ١( 
௫ା௬
௬

   ٢( 
௫ା௪
௬ା௭

   ٣( 
௪

௪ା௭
   ٤( 

௫ା௭
௪ା௭

    

              
  

              
  :اول سوالاتدسته      

  تناسب
     

              
              
٣در هر  ياگر کارگر  - ٣ ١

٣
  کند؟يدقيقه چند کارتن را آماده م ٤٠کارتن کبريت را آماده کند، در  ٥٠ساعت  

 )٧٨، آزادمشابه (             
  ١٠ )١ ١

٢
  ١٠ )٢ ٢

٣
   ١٠ )٣ ٥

٦
   ١٠ )٤  

              
              
  کيلومتر راه نياز دارد؟ ١٤٠ يط يکند، چند ليتر بنزين برا يکيلومتر ط ٢٠ليتر بنزين  ٣بتواند با  ياگر ماشين  - ٤

 )٧٨، آزادمشابه (             

  ١٢ )٢  ٢١ )١ ١

٢
  ١٣ )٣ ١

٣
  ١٥ )٤  
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 ٣٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

              
  :سوالات دومدسته      

  خطی هایتوزيع
     

              
                  
های هر محصول به قاره حاشيه سود و ميزان صادراتتوليد،  تعداد. کندتوليد می Dو  A  ،B  ،Cچهار محصول  ایصادرکننده 

  .ديگر در نمودارهای زير آمده است
      

  
  

A: ٪١٠ 
B: ٪٢٠  
C: ٪٣٠  
D: ٪٤٠ 

  

  

  
    

  

  

  

    

حاشيه سود هر   های مختلف از صادرات کلبه قارهصادرات  ميزان
    تعداد توليد هر کالا از توليد کل  محصول

  . پاسخ دهيد  ٨تا  ٥فوق به سوالات  يبا توجه به نمودارهاميليون در سال باشد،  ٢٠٠اگر کل صادرات اين صادرکننده برابر   
 )٨٣، يسراسرمشابه (  ).هزينه توليد هر چهار محصول با هم برابر است(  
     

 

                  
  بيشتر است؟ امريکاميزان صادرات به اروپا حدود چند ميلون دلار از صادرات به   - ٥

  ٥٠ )٤  ١٠ )٣  ٢٠ )٢  ٥ )١  
                  
                  
  :از کل صادرات برابر است با يصورت درصدبهآسيا به  Bکالای صادرات   - ٦

  ٣٣/٣ )٤  ٩ )٣  ١٠/٥ )٢  ٩٠ )١  
                  
                  
  است؟ آسياقاره به   Cسود صادرات کالای به اروپا چند درصد  Aکالای صادرات سود   - ٧

  ٦٨ )٤  ١٢٥ )٣  ٥٠ )٢  ٦٦ )١  

                  

                  
  کند؟يک از موارد زير سود بيشتری را نصيب صادرکننده میکدام  - ٨

  به امريکا Bصادرات فرش  )٢  به استراليا Aصادرات فرش  )١  

  به اروپا Dصادرات فرش  )٤  به آسيا Cصادرات فرش  )٣  
                  

  

استراليا
15%

آسيا
30%

امريکا
25%

اروپا
30%A

40%

B
30%

C
20%

D
10%
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 ٣٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

              
  :سوالات سومدسته      

  تسهيم
     

              
              
٩ -  

 
  

  :شوده اين ترتيب تقسيم ب پسرشتومان بين سه  ميليون ٤١مبلغ پدری وصيت کرد که 
هزار تومان خواهد  ٢سوم  پسر, هزار تومان بگيرد ٣دوم  پسرو اگر , خواهد گرفت سهم ٤دوم  پسر, بگيرد سهم ٧اول  پسراگر " 

  " .گرفت
  سوم است؟ پسرتومان بيشتر از سهم  ميليونچند  اول پسرسهم 

 )٨٤، يسراسرمشابه (                
  ٩ )٤  ٨ )٣  ٢١ )٢  ١٣ )١  
                  
                  
١٠ - 

  

آموزان پايه دوم آموزان پايه اول به تعداد دانشاگر تعداد دانش. کننديآموز تحصيل مدانش ٤٠٤جمعاً , در يک مدرسه راهنمايي
آموزان پايه سوم چند تعداد دانش, باشد ١٠به  ٧مثل  اولآموزان پايه به تعداد دانش سومآموزان پايه تعداد دانش و ٥به  ٣مثل 

  نفر است؟

 )٨٥، يسراسرمشابه (                
  ١٢٠ )٤  ٢٠٠ )٣  ٨٤ )٢  ٢١ )١  
                  
                  
١١ - 

  

 Cکه  يقدم ٦دارد، و هر يبرم Bقدم  ٤دارد، يبرم Aکه  يقدم ٧هر . در حال قدم زدن هستند A, B, C يسه نفر به اسام
  چند قدم برخواهد داشت؟ Aقدم بردارد،  ٤٨، Cاگر . دارديبرم Bقدم  ٥دارد، يبرم

 )٨٧، يسراسرمشابه (                
  ٤٠ )٤  ٧٠ )٣  ٢٠ )٢  ٣٥ )١  
                  
                  
١٢ - 

  

  .اطلاعات زير در دست است E، و  A  ،B  ،C  ،Dدر خصوص درآمد پنج نفر به اسامی 
 .است ٢به  ١،  Cبه  Aنسبت درآمد  •
 .است ٤به  ٣،  Eبه  Bنسبت درآمد  •
 .است ١به  ٥،  Dبه  Eنسبت درآمد  •
 .باشدمی ٣به  ٢،  Cبه  Bنسبت درآمد  •

  چند هزار تومان است؟ Dهزارتومان درآمد داشته باشد، درآمد فرد  ٩٠٠، A با توجه به اطلاعات فوق، اگر فرد 
                 
  ٩٠٠ )٤  ٣٢٠ )٣  ١٦٠ )٢  ٤٠ )١  
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 ٣٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

              
  :سوالات چهارمدسته      

  استخدام و اخراج
     

              
              
١٣ - 

  
% ٥٠به کل  هااين شرکت چند کارمند زن استخدام کند که نسبت خانم. ها خانم هستندنفر آن ٢٠کارمند دارد که  ٥٠ يشرکت
  باشد؟

 )٨٢، آزادمشابه (            
  ١٠ )٤  ٥ )٣  ٤ )٢  ٢٠ )١  
              
  

              
  :سوالات پنجمدسته      

  تبديل اعشار به کسر و برعکس
     

              

ته
نک

  

            
      تبديل عدد اعشاری ساده به کسر 

   ٠.٢٠ ൌ   
   ٠.١٢٥ ൌ   
       

      به کسرتبديل اعداد متناوب ساده  
   ٠. ١٢ തതതത ൌ    
   ٣٤. ٧٨٢٣തതതതതത ൌ   
     

      به کسر مرکبمتناوب  اعشار تبديل اعداد 
   ٠.٣٤١٢٣തതതത ൌ   
   ٢٣.١٢٣٢ തതതത ൌ   
            

              
                  
  آيد؟يضرب شود، يک عدد صحيح بدست م ࢞يک از اعداد زير در کدام. بدون پايان است يتکرار يرقم اعشارسه  يدارا ࢞عدد   - ١٤

 )٨٥، يسراسرمشابه (            
  ٩٩٩ )٤  ١٠٠ )٣  ٩٩ )٢  ١٠٠٠ )١  
                  
              

 

١٥ - 

  

صورت زير که به ييک از کسرهاکدام
௔
௕

عدد اول بعد از  a( است؟ ܾܽ/٠ يبيان شده است، نزديکترين تخمين به عدد اعشار 

  .)عدد دوم بعد از مميز است bمميز و 
 )٧٦، آزاد(            
  ١( 

٨

٩
   ٢( 

١

٨
   ٣( 

٢

٩
   ٤( 

٣

٥
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 ٣٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

              
  :سوالات ششمدسته      

  هامحاسبه نسبت
     

              
              

  .پاسخ دهيد ٢٠تا  ١٦متن زير را به دقت بخوانيد و با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول به سوالات  :راهنمايي
بندی به بر حسب طبقه Eو  D, C, B, Aهای سرشماری، تعداد افراد ساکن در دهکدهدست آمده از آخرين طبق اطلاعات به  

  :شرح زير است

  
 )٨٦،تکنيکپلیدانشگاه آزمون ورودی (        

              
              
  سال سن دارند؟ ٣٠، بيش از Cتقريباً چند درصد از افراد دهکده   - ١٦

  ٩/٦٧ )٤  ١/٦٣ )٣  ١/٣٢ )٢  ١/١٣ )١  

              
              
  سکونت دارند؟ Dو  Bهای سال است، در دهکده ٢٠ها کمتر از تقريباً چند درصد از افرادی که سن آن  - ١٧

  ١/٤٦ )٤  ٤/٤٣ )٣  ٩/٤١ )٢  ٤/٣٦ )١  

              
              
  سال هستند؟ ١٠، در سنين زير Eو  Aهای سال دهکده ٤٠تقريباً چند درصد از افراد زير   - ١٨

  ٣/٤٠ )٤  ٩/٢٧ )٣  ٤/١٢ )٢  ٤/١٠ )١  

              

              
  ها بيشتر است؟سال به کل افراد، در کدام دهکده ٥٠نسبت افراد زير   - ١٩

  ١( A ٢( B  ٣( C  ٤( D  

              
              
  کدام رده سنی است؟ترين دهکده، کمترين اختلاف تعداد افراد در جمعيتترين و کمبين پرجمعيت  - ٢٠

  ٢و  ١های گزينه )٤  سال به بالا ٥٠ )٣  سال ٥٠تا  ٤٠ )٢  سال ١٠زير  )١  
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 ٤٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

ته
نک

  

                
    محاسبه يک نسبت جديد 

  داشتن يک نسبت ديگر   

  داشتن دو عدد مطلق 

  وجود فقط يک عدد مطلق 

      
                

    جديد مطلقعدد محاسبه يک  

  داشتن يک نسبت و عدد مطلق ديگر   

  نسبت صفرفقط يک داشتن  

  داشتن چند نسبت غير صفر 

  

                
                  
                  
 )٧٧، يسراسر(  چقدر بوده است؟ xمتوسط نرخ افزايش جمعيت در کشور , پنج سال گذشته يدرط  - ٢١

  .ميليون نفر به جمعيت اين کشرو افزوده شده است٥, پنج سال گذشته جمعاً يدر ط )١  

  .دهدجمعيت کل اين کشور را تشکيل مي% ١٠, تعداد افرادي که طي پنج سال گذشته به جمعيت اين کشور افزوده شده است )٢  

                  
                  

 ر صفر و متفاوت باشند، مقداريسه عدد غ z و y و xاگر   - ٢٢
࢟ି࢞
ܢିܡ

    چند است؟  

  ١( 
٣
୷
=
٥
௫

 )٨٨ي، سراسر(        

ݕ٢ )٢   ൌ            ݖ٣
                  
                  
٢٣ - 

  

ش ظرف يش ظرف بزرگ چند برابر گنجايگنجا. ميار داريدر اخت) کوچک، متوسط، بزرگ(متفاوت  يهاشيسه ظرف با گنجا
  متوسط است؟

 )٨٨ي، سراسر(                
  .شوداز آب کرده و در ظرف متوسط خالي کنيم به اندازه گنجايش ظرف کوچک آب سرريز مياگر ظرف بزرگ را پر  )١  
  .ظرف بزرگ و ظرف کوچک برروي هم ، دو برابر ظرف متوسط گنجايش دارند )٢  
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 ٤١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  

              
   

  هامجموعه: درس هفتم
  

     
     
              

ری
آو
اد
ي

  

            
            
            
            
            

              
                  
ܣሺمجموعه   - ١ ת Ԣሻܤ ׫ ሺܣ െ  )٨٧، آزادمشابه (  کدام مجموعه است؟ ሻܤ

ܣ )١   െ    ܣ )٤   Ԣܣ )٣  مجموعه مرجع )٢   ܤ

                  
 

              
  :دسته اول سوالات     

  های کلاسيکاستفاده از فرمول
     

              
              
٢ -  

  

 ٤٥اگر . اندهزار نفر در بازی برگشت، بازی را از نزديک تماشا کرده ٨٠هزار نفر بازی رفت و  ٩٥دو تيم پايتخت در بازی امسال 
  اند؟نفر به تماشای اين بازی رفته هزار هزار نفر در هر دو ديدار به استاديوم رفته باشند، جمعاً چند

 )٧٧، يسراسرمشابه (                
  ٢١٠ )٤  ١٧٥ )٣  ١٢٠ )٢  ١٣٠ )١  
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 ٤٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

              
  :دسته دوم سوالات     

  محاسبه مجموعه مرجع
     

              
                  
٣ -  

  

يک , ياگر يک شرکت تجار. کننديم نگاهرا شبکه هر دو % ٥و  استانی  شبکه % ٣٥و  شبکه سراسریمردم % ٢٥در يک شهر 
  ؟نبينندرا  يچند درصد از کل جمعيت اين شهر ممکن است اين آگه حداقل, کند پخش شبکهدر دو  يآگه

 )٨٤، يسراسرمشابه (                
  ٦٠ )٤  %٤٥ )٣  %٥٥ )٢  %٥٠ )١%  
                  
                  
٤ -  

  

دستگاه آن کاميون  ١٠٠ها ديزل هستند که اين ماشين% ٢٨. آن کاميون است% ٢٧ماشين دارد که  ٥٠٠ ييک اداره موتور
  هايي هستند که نه کاميون است و نه ديزل؟اين اداره شامل ماشين يهاچند درصد ماشين. است

 )٨٠، مشابه آزاد(                 
  ٦٥ )٤  %٥٥ )٣  %٧٥ )٢  %٢٠ )١%  
                  
                  
٥ -  

  

، و نفر هر دو درس تاريخ و جغرافيا ٢١نفر جغرافيا، و  ٢٣نفر تاريخ،  ٢٧نفر است،  ٤٣آموزان آن در يک کلاس که تعداد دانش
  خوانند؟يرا م يچند نفر درس فارس. خواننديرا م يبقيه درس فارس

 )٨٧، مشابه آزاد(                
  ٢٤ )٤  ٣٩ )٣  ١٤ )٢  ٢٩ )١  
                  

  

              
  :سوالات سومدسته      

  تخصيص
     

              
                  
٦ -  

 
  

 A١ , A٢ , A٣  يمتقاض B١استفاده کند، اگر  B١ , B٢ , B٣ , B٤ , B٥خواهد از افراد يم A١ , A٢ , A٣ , A٤مشاغل  يبرا يشرکت
Aباشد، و  ,٤Bيمتقاض ٢ A٤ , A٣ , Aو باشد ٢ ،Bيمتقاض ٣A٤ , Aو ، باشد  ٣B٤ , Bيمتقاض ٥ Aيک از مشاغل به کدامباشد،  ٣
  خواهد رسيد؟ B١فرد 

 )٨١آزاد، مشابه (                 
  ١( A٢  ١( A٣  ٢( A٤  ٣( A٤  
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 ٤٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

              
  :سوالات چهارمدسته      

  افراز مجموعه در دو راستا
     

              
                  
٧ -  

  

نفر مرد و بقيه زن  ٢٥از تمام کارکنان . نفر کارگر ساده مشغول کارند ١٣نفر کارگر ماهر و  ١٢, نفر مهندس ١٥در يک کارخانه 
  زن هستند؟ ماهرچند نفر از کارگران , مرد باشند سادهنفر از کارگران  ٩نفر از مهندسان و  ٧اگر . هستند

 )٧٧، يسراسرمشابه (                
  ٥ )٤  ٨ )٣  ٣ )٢  ٤ )١  
              
                  

  

٨ -  

  

اگر در يک دانشکده 
١

٥
دانشجويان دختر نوشابه سياه رنگ و  

٤

٥
از  يدانشجويان پسر نوشابه زرد رنگ را ترجيح بدهند، چه کسر 

  دهند؟يکل دانشجويان دانشکده نوشابه سياه را ترجيح م
  .)دهدهای موجود، سياه و زرد باشد و هر دانشجو فقط يک رنگ را ترجيح میتنها نوشابه(

 )٨٢، يسراسرمشابه (           
  ١( 

٤

٥
       ٢( 

١

٥
       

  ٣( 
١

١٠
  .اطلاعات داده شده قابل تشخيص نيستبا  )٤       

                  
                  
٩ -  

  

سال و  ٢٥تعدادی از اين دانشجويان کمتر از  .نفر و بقيه پسر هستند ١٨دانشجو دارد، تعداد دختران  ٤٦در يک کلاس درس که 
های علوم انسانی تحصيل رشتههای فنی و بقيه در از طرفی تعدادی از اين دانشجويان در رشته. سال هستند ٢٥بقيه بالای 

  .در مورد اين مجموعه، اطلاعات زير در دست است. اندکرده
 .سال هستند ٢٥ زيريان رشته انسانی نفر از پسران دانشجو ٦ •
 .هستندسال  ٢٥نفر از پسرها، دانشجويان رشته فنی زير  ٧ •
 .دارندسال سن  ٢٥نفر از پسران فنی بالای  ٨ •
 .کنندهای فنی تحصيل میرشتهنفر از دانشجويان در  ٢٨ •
 .سال سن دارند ٢٥نفر کمتر از  ٨دانشجويان رشته انسانی،  از •

  سال در کلاس هستند؟ ٢٥با توجه به اطلاعات فوق، چند نفر از دختران رشته انسانی بيشتر از 
  ٤ )٤  ٧ )٣  ٣ )٢  ٢ )١  
                  
                  
١٠ - 

  

کدام . باشديسال م ٢٠برابر تعداد افراد زير  دوسال،  ٢٠ يبرابر تعداد پسران و تعداد افراد بالا ٤در يک کلاس تعداد دختران 
  ؟دهنده تعداد دانشجويان اين کلاس باشدنشان توانديمگزينه 

 )٨٨، يسراسرمشابه (                
  ١٤٥ )٤  ١٣٠ )٣  ١٤٠ )٢  ١٠٥ )١  
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 ٤٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
                  
١١ - 

  

انتخاب رييس شرکت به سه نفر داوطلب که  يتوانند براينفر عضو وجود دارد که در صورت تمايل م ٢٠٠, يشرکت تعاوندر يک 
  يک از داوطلبان انتخاب شده است؟کدام. دهند يرا,  شونديمشخص م a,b,cبا 

 )٧٥، يسراسر(                
  .بدست آورد يرا ٦٩توانست  aفرد  )١  
  .کسب کرده است آراء را% ٣٥, bفرد  )٢  
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 ٤٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

  های جبریعبارت: ومدقسمت 

                  
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدپس از پايان اين قسمت انتظار می  

 روش مدل کردن مسائل شامل حقوق و دستمزد و کسورات چيست؟ 

 کنيم؟اول را حل میدر سوالات کفايت داده، در چه مواردی معادله درجه  

 اتحادهای کاربردی کدامند و کدام يک را بايد بدانيم؟ 

 ها اولويت دارند؟روش حل معادله درجه دو چيست و کدام روش بر ساير روش 

 های کلاسيک حل دستگاه معادلات چيست؟روش 

 عمليات جبری بر روی طرفين نامساوی چه اثری بر جهت نامساوی دارد؟ 

  کدامند؟های مشهور نامساوی 
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 ٤٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  معادله درجه اول: درس هشتم
  

      
      
                  
                  
              
١ -  

  

وار ن ٣٠٠هزينه ضبط . تومان است ݔ٢ يتومان است و قيمت ضبط هر عدد نوار بعد ٢نوار اول  ١٠٠ يهزينه ضبط هر نوار برا
  چقدر است؟

 )٧٨، آزادمشابه (             
  ٢٠٠ )١൅ ٢٠٠ሺ١൅ )٢  تومان  ݔ٣٠٠   تومان  ሻݔ٢
٢٠٠ሺ١൅ )٤  تومان  ݔ٦٠٠ )٣     تومان  ሻݔ
              
              
٢ -  

  

گرم اضافه بر اولين  صدهر  يتومان اضافه برا هفتاول و  گرم  سيصد يتومان برا ٧٠ارسال يک نوع کالا  يبرا يمخارج پست
  تومان شده است، کدام است؟ ١٤٠وزن کالايي که مخارج ارسال آن  .باشديم گرم سيصد

 )٨٥، آزادمشابه (            
  کيلوگرم ٣/١ )٤  کيلوگرم ١ )٣  کيلوگرم ١٠ )٢  کيلوگرم ٤/١ )١  
              
              
٣ -  

 
  

 يميزان فروش% ١٠آن  يبه جا ،تومان از حقوق ماهانه او کسر ٣٠،٠٠٠کند که ياز فروشندگان پيشنهاد م يبه يک يمدير شرکت
اين فروشنده , تومان قيمت داشته باشد ٨،٠٠٠رسد هر کدام ياگر کالايي که به فروش م. به او پرداخت شود, دهديکه انجام م

  افزايش يابد؟ حقوق قبلی تومان ٢،٠٠٠بيش از حداقل چند واحد کالا بايد به فروش برساند تا درآمد او 

 )٧٥، يسراسرمشابه (            
  ٨٠ )٤  ٣٩ )٣  ٤١ )٢  ٤٠ )١  
              
              
٤ -  

  

هزار تومان در سال حقوق دريافت  ٩٦٠جمعاً مبلغ  ،تومان ٤٠،٠٠٠ماليات حقوق مازاد بر % ٢٠ ماهانه پس از پرداخت يشخص
  تومان چقدر است؟ ٤٠،٠٠٠مازاد حقوق ماهيانه او بر . داشته است

 )٧٦، يسراسرمشابه (            
  ٩٧٥،٠٠٠ )٤  ٥٠،٠٠٠ )٣  ٣٥،٠٠٠ )٢  ٤٠،٠٠٠ )١  
              
              
٥ -  

 
  

  :کسورات حقوق يک کارمند عبارتند از
 کل حقوق بابت قسط وام% ٧ - 
 يکل حقوق بابت بازنشستگ% ٨ - 
 تومان بابت ماليات ٥٠،٠٠٠مازاد بر % ١٠ - 

  قبل از کسورات چند تومان است؟ حقوق اين فرد, تومان باشد ٣٠٥،٠٠٠او در ماه برابر  ياگر مبلغ دريافت
 )٧٥، يسراسرمشابه (            
  ٢٩٥،٠٠٠ )٤  ٤٠٥،٠٠٠ )٣  ٤٠٠،٠٠٠ )٢  ٣٠٠،٠٠٠ )١  
              
              
  ها چقدر خواهد شد؟تفاوت بين آن, کنيمچهار برابر را  yو  يک چهارم برابررا  xاگر . است کمترواحد  ١٠, yاز  xعدد   - ٦
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 ٤٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

 )٧٧، يسراسرمشابه (            
ݕ )١   ൅ ١

٤
ݔ ൅ ݕ٣ )٢   ١٠  ൅ ٣

٤
ݔ െ ݕ٣ )٣   ١٠ ൅ ٣

٤
ݔ ൅ ݕ٤ )٤   ١٠  ൅ ١

٤
ݔ ൅  ٤٠   

              
              
  توليد شود؟% ٣٠اضافه شود تا يک محلول با غلظت % ٤٥ليتر محلول با غلظت  ١٦بايد به  چند ليتر آب  - ٧

 )٨٣، يسراسرمشابه (            

  ٣٠ )٤  ٣٢ )٣  ٨ )٢  ١٦ )١  

              
              

  

اگر   - ٨
١

٥
 )٨٦، يسراسرمشابه (  خواهد ماند؟ ياز بشکه خال يچه کسر, ساعت پس از آن ٥, ساعت پر شود ࢞در  يابشکه 

  ١( 
٤௫ି٥
٥௫

   ٢( 
٤௫ା٥
٥௫

   ٣( 
٥௫

٤௫ା٥
   ٤( 

٤௫ି٥
٤௫

   

              
              
٩ -  

  

، ١٢اگر اين ساعت در ساعت . کشديثانيه طول م ٦زنگ  نواختن زند و مدتي، چهار زنگ م٤در ساعت  ييک ساعت ديوار
  دوازده زنگ بزند، مدت زنگ چند ثانيه طول خواهد کشيد؟

 )٨٥، آزاد(            
  ١٨ )٤  ٢٤ )٣  ٢٢ )٢  ٢٠ )١  
              
                  

ته
نک

  

                
௡ܲ  فرمول رشد   ൌ ௢ܲሺ١൅       ሻ௡ݎ
                

                  
                  

  

١٠ - 

  

باشد و نسبت تعداد مردان به زنان % ٢سالانه , يااگر نرخ رشد جمعيت در جامعه
١٠٢

١٠٠
جمعيت مردان از  يبعد از چه زمان, باشد 

  نفر بيشتر است؟ ١٠،٠٠٠زنان به ميزان 

 )٧٩، يسراسر(    .هزار نفر است ٨٠٨جامعه معادل  يجمعيت فعل )١  
      .نرخ رشد جمعيت معادل نصف گذشته است )٢  
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 ٤٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  ، معادله درجه دواتحادها: درس نهم
  

      
      
                  
        اتحادها      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
  ሺܽ േ ܾሻ٢ ൌ ܽ٢ േ ٢ܾܽ ൅ ܾ١( ٢ 
  ሺܽ േ ܾሻ٣ ൌ ܽ٣ േ ܾ٣ േ ٣ܾܽሺܽ േ ܾሻ ൌ ܽ٣ േ ٣ܽ٢ܾ ൅ ٣ܾܽ٢ േ ܾ٢( ٣  

  ሺܽ ൅ ܾሻሺܽ െ ܾሻ ൌ ܽ٢ െ ܾ٣( ٢  

  ሺܽ ൅ ܾሻ٢ ൅ ሺܽ െ ܾሻ٢ ൌ ٢ሺܽ٢ ൅ ܾ٢ሻ )A  

  ሺܽ ൅ ܾሻ٢ െ ሺܽ െ ܾሻ٢ ൌ ٤ܾܽ )B  

  ሺܽ േ ܾሻሺܽ٢ ט ܾܽ ൅ ܾ٢ሻ ൌ  ܽ٣ േ ܾ٤( ٣  

  ሺݔ െ ܽሻሺݔ െ ܾሻ ൌ ٢ݔ െ ሺܽ ൅ ܾሻݔ ൅ ܾܽ )٥  

                
                  
                  
, ܽاگر   - ١  )٨٢، آزادمشابه (  ؟باشد يمنف ممکن است يک از جملات زير باشد، کدام ياعداد منف ܾ

  ٩ܽ٢ )١ െ ٩ܽ٢ )٢   ٢ܾ ൅ ٤ܾ٢ െ ٩ܽ٢ )٣   ١٢ܾܽ െ ٤ܾ٢ ൅ ٩ܽ٢ )٤ ١٢ܾܽ ൅ ٤ܾ٢ ൅ ١٢ܾܽ   

                  
                  
 )٧٧، يسراسرمشابه (  نيست؟ ييک از جملات زير حتماً منفکدام, باشند يدو عدد منف ࢈و  ࢇاگر   - ٢

  ٢ܽ )١ ൅ ܾ   ٢( െܽ٤ ൅ ܾ٤ܽ٣ )٣   ٢ െ ٢ܽ )٤   ٩ܾ٢ ൅ ܾ٢ െ ٢ܾܽ  

                  
                  
  تفاضل اين دو عدد کدام است؟. است ٨٥اين دو عدد برابر با  ٢و حاصل جمع توان  ١١حاصل جمع دو عدد   - ٣

 )٧٦، يسراسرمشابه (                
  ٥ )٤  ٧ )٣  ٤ )٢  ٦ )١  
                  
                  
ܾܽاگر   - ٤ ൌ ܽو  ٨ ൅ ܾ ൌ ሺܽمقدار , باشد ٦ െ ܾሻ ٧٩، يسراسر(  چقدر است؟( 

  ٤ )٤  ٢ )٣  ٦ )٢  ١٢ )١  
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 ٤٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
٢ݔمقدار   - ٥ െ  )٧٤، يسراسر(  چقدر است؟  ٢ݕ

ݔ )١   െ ݕ ൌ ݕ ൅ ٢               

ݔ )٢   െ ݕ ൌ ١

௫ା௬
               

                
                
٣ݔمقدار   - ٦ െ     چقدر است؟ ٣ݕ

٦ݔ )١   െ ٦ݕ ൌ ٠               

ݕ )٢   ൌ ٠               
                
                
ݕݔ اگر  - ٧ ൐ ݔሺ آيا،  ٠ െ ١ሻሺݕ െ ١ሻ ൌ   است؟ ١

ݔ )١   ൅ ݕ ൌ         ݕݔ

ݔ )٢   ൌ                  ݕ
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 ٥٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
        معادله درجه دو      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
    

൝
٢ݔܽ ൅ ݔܾ ൅ ܿ ൌ ٠

٢ݔ െ ݔܵ ൅ ܲ ൌ ٠
 

    

  روش عمومی   
∆ൌ ܾ٢ െ ٤ܽܿ   ՜    ,١ݔ ٢ݔ ൌ

ି௕േ√∆
٢௔

 )١  
  

    ܾᇱ ൌ ௕
٢
  ՜  ∆Ԣ ൌ ܾᇱ٢ െ ܽܿ   ՜ ,١ݔ ٢ݔ ൌ

ି௕ᇲേ√∆ᇲ

௔
 

  

  

ܽ اگر روش جمع ضرايب    ൅ ܾ ൅ ܿ ൌ ٠ ՜ ١ݔ ൌ ١ , ٢ݔ ൌ
௖
௔

 )٢    

ܽ اگر  روش يک درميان    ൅ ܿ ൌ ܾ  ՜ ١ݔ ൌ െ١ , ٢ݔ ൌ െ ௖
௔

 )٣    

    

൝
١ݔ ൅ ٢ݔ ൌ ܵ

١ݔ ൈ ٢ݔ ൌ ܲ
 )٤  

  

                
                  
                  
  .زير را محاسبه کنيد ٢معادلات درجه  يهاريشه تمرين

٢ݔ٥ )١   ൅ ݔ െ ٦ ൌ ٢ݔ٦ )٦   ٠ െ ݔ٥ െ ١ ൌ ٠   

٢ݔ )٢   െ ݔ٥ ൅ ٦ ൌ ٢ݔ )٧   ٠ െ ݔ٦ ൅ ٥ ൌ ٠   
٢ݔ )٣   െ ݔ٥ െ ٦ ൌ ٢ݔ )٨   ٠ ൅ ݔ٦ ൅ ٥ ൌ ٠   
٢ݔ )٤   ൅ ݔ٥ ൅ ٦ ൌ ٢ݔ٥ )٩   ٠ െ ݔ٦ െ ١ ൌ ٠   
٢ݔ٥ )٥   െ ݔ٦ ൅ ١ ൌ ٢ݔ٥ )١٠   ٠ െ ݔ ൅ ٦ ൌ ٠   
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 ٥١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                

ته
نک

  

                
          :قضيه وجودی   
ܿܽاگر      ൏ . ١ݔ. معادله دو ريشه مختلف العلامه دارد : گاهباشد، آن ٠ ٢ݔ  ൏ ٠   
                

                  
                  
  چقدر است؟ ࢞مقدار   - ٨

٢ݔ )١   െ ሺ׬ ln ݔ ሻ٧ݔ݀
٥ ݔ െ log ١٢ ൌ ٣       

ݔ )٢   ൏ ٠            
                  
                  
٩ -  

  

ݕآموز از سراسر کشور حضور دارند و نفر دانش ࢟در يک اردوی کشوری  ൌ ٤ݔ െ های لازم جهت تعداد خوابگاه ࢞( ٢ݔ٢
  برای اين اردوگاه چند خوابگاه لازم است؟.) باشدآموزان میاسکان دانش

  .نفر نيست ١٠٠٠آموزان حاضر در اين اردو بيش از تعداد دانش )١  

  .است ٥آموزان حاضر در اين اردو مضربی از تعداد کل دانش )٢ 
                  
                  
٢ݔدر معادله   - ١٠ ൅ ݔܾ ൅ ١٢ ൌ   چقدر است؟ ࢈، مقدار ثابت  ٠

ݔ )١   െ ٢ݔيک عامل  ٣ ൅ ݔܾ ൅         .است ١٢

٢ݔيک ريشه معادله  ٤ )٢   ൅ ݔܾ ൅ ١٢ ൌ         .است ٠
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 ٥٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  معادلاتدستگاه : دهمدرس 
  

      
      
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
    

ቐ
ݔܽ ൅ ݕܾ ൌ ܿ

ܽᇱݔ ൅ ܾᇱݕ ൌ ܿԢ
  

  

  :روش حل  
 حذفی 
روش جايگذاری 

  

                
                  
              
١ -  

  

کن قيمت دفترچه و قيمت پاک % ٤٠اگر قيمت مداد . تومان شده است ٣٠٠کن رويهم پاک ١٠مداد و  ٥, دفترچه ٢قيمت 
 قيمت يک دفترچه چقدر است؟, قيمت مداد باشدنصف 

 )٧٦، يسراسرمشابه (            
  تومان ١٠٠ )٤  تومان ٥٠ )٣  تومان ٢٠ )٢  تومان ١٠ )١  
                  
                  
٥ܾ٢اگر روابط   - ٢ ൌ ٤ܽ٢  و  ١٦ܽ ൌ ٤ܽ٢برقرار باشند، مقدار  ٢٥ܾ ൅  )٧٨، يسراسرمشابه (   :برابر است با ٥ܾ٢

  ٤٥ )٤  ٣٥ )٣  ٣٠ )٢  ١٨٠ )١  

                  

                  
٢ܽاگر   - ٣ ൅ ٣ܾ ൌ ٢ܾو   ٨ െ ٣ܿ ൌ ٤ܽمقدار عبارت , باشد ٤ ൅ ٤ܾ ൅  )٧٨، يسراسرمشابه (   چقدر خواهد بود؟ ٣ܿ

  .قابل محاسبه نيست )٤  ١٦ )٣  ١٤ )٢  ١٢ )١  

                  

                  
٢ܽاگر   - ٤ ൅ ٣ܾ ൌ ٢ܾو   ٨ െ ٣ܿ ൌ ٤ܽمقدار عبارت , باشد ٤ ൅ ٣ܾ ൅  )٧٨، يسراسرمشابه (   چقدر خواهد بود؟ ٣ܿ

  .قابل محاسبه نيست )٤  ١٦ )٣  ١٤ )٢  ١٢ )١  

                  

                  
٥ -  

  

,ܽسه عدد مثبت  ܾ, ٢ܽ: اگر داشته باشيم . در دست است ܿ ൌ ܾ ൅ ܾو  ܿ ൌ ܿ ൅ زير  يهاييک از تساوگاه کدام؛ آن ٢ܽ
  ؟نيستبرقرار 

 )٧٨، يسراسرمشابه (                 
  ١( ܿ ൌ ٢ܽ ൅ ܾ   ٢ܾ )٢ െ ٤ܽ ൌ ٣    ٥ܿ( ܾ ൅ ٣ܿ ൌ ٤   ٢ܽ( ܾ ൌ ٤ܿ ൅ ٢ܽ   
                  
                  
٦ -  

  

بدهد، تعداد بازيکن  Aبازيکن به تيم سه  Bاگر تيم . شوديبدهد، تعداد بازيکنان دو تيم برابر م Bبازيکن به تيم  دو Aاگر تيم 
  نفر هستند؟مجموع بازيکنان چند . شوديم Bبرابر تيم  شش Aتيم 
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 ٥٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

 )٨١آزاد، مشابه (                 
  ٥ )٤  ٩ )٣  ١٤ )٢  ١٢ )١  
                  
                  
٧ -  

  

در يک ايستگاه نصف مسافران اتوبوس دوم، سوار اتوبوس اول . باشديبرابر مسافران اتوبوس دوم مدو تعداد مسافران اتوبوس اول 
  باشند؟ياز تمام مسافران دو اتوبوس در اتوبوس دوم م ينسبتنفر باشد، چه  ٤٠اگر حداکثر ظرفيت اتوبوس . شونديم

 )٨٧، آزادمشابه (                 
  ١( 

١

٥
   ٢( 

١

٤
   ٣( 

١

٦
   ٤( 

٥

٦
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 ٥٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

ته
نک

  

                
  ."باشدها برابر تعداد معادلات با مجهول"  :دسته اول   

ቐ
ݔܽ ൅ ݕܾ ൌ ܿ

ܽᇱݔ ൅ ܾᇱݕ ൌ ܿԢ
 

  

                
    

௔
௔ᇱ
് ௕

௕ᇱ
   x

y

  

  

    

௔
௔ᇱ
ൌ ௕

௕ᇱ
് ௖

௖ᇱ
   

  

  

    

௔
௔ᇱ
ൌ ௕

௕ᇱ
ൌ ௖

௖ᇱ
   

  

  

                
                  
                  
٨ -  

  

تومان بليط  ٣٨٧٥٠روز معين  اگر در يک. شوديتومان فروخته م ٣٥٠و  ٢٥٠ يهايک سيرک دو نوع بليط به قيمت يبرا
  در آن روز فروخته شده است؟ي تومان ٣٥٠چند بليط , فروخته شده باشد

 )٧٥، يسراسر(   
  .بوده است يتومان ٢٥٠ يهاتومان بيشتر از بليط ١٣،٧٥٠بدست آمده  يتومان ٣٥٠ يهاکه از طريق فروش بليط يدرآمد )١  
  .بليط فروخته شده است ١٢٥جمعاً  )٢  
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 ٥٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                 
٩ -  

  

 ٢٥چه تعداد از تمبرها . شونديعرضه م يتومان ٢٥و  يتومان ٢٠مت يتمبرها در دو ق. کرده است يداريعدد تمبر خر ٥٠بهزاد 
  است؟ يتومان

 )٨٨، يسراسر(               
      .تومان براي تمبرها خرج کرده است ١،١٠٠اين شخص کلا  )١  
١توماني  ٢٠تعداد تمبرهاي  )٢   ١

٢
      .توماني خريداري شده است ٢٥برابر تعداد تمبرهاي  

                 
                  
 )٧٨، يسراسر(  در مثلث مقابل اندازه هر يک از زوايا چند درجه است؟  - ١٠

ݔ )١   ൅ ݕ٢ ൅  ݖ٣  ൌ  ٢٥٥   

  

  

ݔ٣ )٢   ൅ ݕ٢ ൅  ݖ  ൌ  ٤٢٠     

                  
                  

ته
نک

  

                
det  اولدسته     ܣ ് ٠     
    

ܾܽᇱ െ ܽԢܾ ് ٠ 
ݔ ݕ

ቂܽ ܾ
ܽԢ ܾԢቃ

   
  

       

a ൫bᇱcᇱᇱ‐ cᇱbᇱᇱ൯ െ b ൫aᇱcᇱᇱ‐ cᇱaᇱᇱ൯ ൅ c ሺaᇱbᇱᇱ‐ bᇱaᇱᇱሻ ് ٠ 

ݔ ݕ ݖ

൥
ܽ ܾ ܿ
ܽԢ ܾԢ ܿԢ
ܽᇱᇱ ܾᇱᇱ ܿᇱᇱ

൩  

  

                
                  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ٥٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

ته
نک

  

                
      ."برابر نباشدها تعداد معادلات با مجهول"  :دسته دوم   

  :باشد هامعادلات کمتر از مجهولتعداد      
          det ܣ ൌ ٠     
             
             
             
  :باشد هابيشتر از مجهولتعداد معادلات      
                

                  
                  
ݔ٢مقدار جمله   - ١١ ൅ ݕ٣ െ  )٧٦، يسراسر(  چيست؟  ݖ

ݔ )١   ൅ ݕ ൌ ١١               

  ٢( z െ y ൌ െ٢               

                  
                  
zاگر داشته باشيم   - ١٢ ൌ x ൅ y  ٧٧، يسراسر(  چقدر است؟ ܠ؛ مقدار( 

  ١( x െ y ൌ ٥  
  ٢( y െ z ൌ ١٥   
                  
                  
 )٧٧، يسراسر(  چقدر است؟ Cو  Bو  Aميانگين فروش سالانه سه شرکت   - ١٣

  .ميليون است١٠٠برابر  Bو  Aميانگين فروش سالانه شرکت  )١  

  .ميليون است٢٠٠برابر  Cو  Bميانگين فروش سالانه شرکت  )٢  
                  
                  
– ١٥yمقدار جمله   - ١٤  ٦x ٧٨، يسراسر(  چقدر است؟( 

  ٣ )١x –  ٥y  ൌ  ١٠             

  ٢٠ )٢y –  ٨x  ൌ  െ٤٠             

                  
                  
܋مقدار   - ١٥ ൅  )٧٩ ،يسراسر(  چقدر است؟ ܌

  ١( a ൅ c ൌ ٥              

  ٢( d ൅ a ൌ ٦               
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 ٥٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
 )٨٥، يسراسر(  چقدر است؟, است يکه يک عدد صحيح دو رقم xمقدار   - ١٦

  .است ٥برابر  xمجموع ارقام  )١  

  .است ٥برابر  xتفاضل ارقام  )٢  

                  
                   
١٧ - 

  

تعداد توپ هاي قرمز , توپ از جعبه خارج کرده باشيم ١٨در صورتي که . قرمز وجود داردتوپ  ٦٣توپ زرد و  ٢١اي در جعبه
  باقيمانده در جعبه چند عدد است؟

 )٨٦، يسراسر(  .عدد زرد بودند ٤عدد قرمز و  ٦توپ اول خارج شده از جعبه  ١٠از  )١  
    .به ازاء سه توپ قرمز يک توپ زرد از جعبه خارج شده است )٢  
                  
                  
١٨ - 

  

 xاي را از شهرداري اجاره نموده و متعهد است مبلغ براي فروش پايان سال خود غرفه, شرکتي که توليد کننده يخچال است
  برآورد مبلغ قابل پرداخت به شهرداري چقدر بود؟. تومان به ازاي هر يخچال به شهرداري پرداخت نمايد

 )٨٦، يسراسر(    .يخچال بود ٦٣٠برآورد فروش،  )١  
  .تومان بود ٢،٨٠٠،٠٠٠کل مبلغ پرداختي به شهرداري . عدد بيشتر از پيش بيني بود  ٧٠ميزان واقعي فروش  )٢  
                  
                  
١٩ - 

  

 ٧٥بزرگ  يهامت خدمات به شرکتيق. کنديبزرگ ارائه م يهاکوچک و شرکت يهاز به شرکتيدو نوع خدمات متما Aشرکت 
 Aانه شرکت ياگر درآمد ماه. شتر استين مقدار بيکوچک از ا يهامت خدمات ارائه شده به شرکتيال در ماه است و قيون ريليم

  چقدر بوده است؟, کوچک يان از نوع شرکت هايارد تومان بوده باشد، تعداد مشتريليم ٤معادل 
 )٨٧، يسراسر(                
    .دهددرآمد ماهيانه را تشکيل ميکل % ٧٥هاي بزرگ درآمد حاصله از طريق شرکت )١  
    .های کوچک استبرابر شرکت ٤هاي بزرگ از نوع شرکت Aتعداد مشتريان شرکت  )٢  
                  
                  
 )٨٧، يسراسر(  برد؟يدست کت و شلوار چند تومان سود م ٣کت و  ٦ک فروشگاه پوشاک از فروش ي  - ٢٠

  .بردهزار تومان سود مي ٥٠شلوار آن را تخفيف داده است،  ٢شلوار که سود فروش دست کت و  ٣اين فروشگاه از فروش  )١  

      .دست کت وشلوار است ٣شلوار به اندازه سود فروش  ٧سود فروش هر  )٢  
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 ٥٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  نامعادلهنامساوي و : يازدهمدرس 
  

      
      
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
ࢇ     ൐ ܾ     

ܽ  با عددی ثابت طرفين نامساویجمع     േ ܿ ൐ ܾ േ ܿ   

      
ܿܽ  ضرب يا تقسيم طرفين نامساوی    ൐      يا     ܾܿ ௔

௖
൐ ௕

௖
     , ܿ ൐ ٠   

  
  ܽܿ ൏      يا     ܾܿ ௔

௖
൏ ௕

௖
     , ܿ ൏ ٠   

      
௡ܽ  به توان رساندن طرفين نامساوی    ൐ ܾ௡  , ݊ ՜    فرد

                         ݊ ՜    زوج

      
ܽ  معکوس کردن طرفين نامساوی    ൐ ܾ     ՜    ١

௔
۝ ١

௕
   

      
    ܽ ൐ ܾ ൐ ٠    ,    ܿ ൐ ݀ ൐ ٠   

ܽ  جمع دو نامساوی با هم    ൅ ܿ ൐ ܾ ൅ ݀   

ܿܽ  ضرب دو نامساوی در هم    ൐ ܾ݀   

                
                  
                  
١ -  

  

  :اگر داشته باشيم
 ٦  ൏  ٢ ݊  ൏ ٣  و  ٨  ൏ ٣݉ ൏ ٩   

  يک از جملات زير صحيح است؟گاه کدامآن
I. ٤  ൏  ݊ ൅ ݉  ൏ ٧ 
II. ٠ ൏ ݊ െ݉ ൏ ٣ 
III. െ٣ ൏ ݉ െ ݊  ൏ ٠
IV. ٣ ൏ ݊.݉  ൏  )٨٣، يسراسرمشابه (   ١٢ 

  هر چهار مورد )٤  الف و ج و د )٣  فقط الف، ب و ج )٢  فقط الف و د )١  
                  
                  
ݔاگر   - ٢ ൏  )٧٦، مشابه آزاد(   ؟استزير لزوماً صحيح  يهاپاسخيک از باشد، کدام ٠

٢ݔ )١   ൅ ٣ݔ ൐ ٢   ٠( 
١

௫٢
൐ ٢ݔ )٣   ٠ ൐ ٢ݔ )٤   |٣ݔ| െ ٣ݔ  ൏ ٠   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ٥٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
                  
٣ -  

 
  

  :داريم, هستند ١٠که هر سه بزرگتر از  cو  bو  aسه عدد  يبرا
- ٦a  ൐ b٢
- ٧c  ൐   a٢ 

 )٧٨، يسراسرمشابه (   در مورد مقادير اين سه عدد کدام گزينه صحيح است؟
  ١( b  ൐  ܿ  ൐  ܽ   ٢( a ൐ ܿ ൐ ܾ ٣( c  ൐  ܽ  ൐ ܾ  ٤( a  ൐  ܾ  ൐  ܿ  
                  
                  
ݔاگر   - ٤ ൐ ݕو   ٣ ൐ െ٨٥، يسراسرمشابه (   يک از نتايج زير هميشه صحيح است؟کدام, باشد  ٣( 

  ١( െݕݔ ൏ ݕݔ )٢   ٩ ൐ െݔ )٣  ٩ ൐ െ ٩

௬
   ٤( 

௬
௫
൏ െ٩   

                  

 

                  

وی
سا

ام
ن

ور
شه

 م
ای
ه

  

                
ݔ     ൐ ٠  ՜ ݔ   ൅ ١

௫
൒ ٢ 

  

ݔ     ൏ ٠  ՜ ݔ ൅ ١

௫
൑ െ٢ 

  

    ܽ, ܾ ൐ ٠  ՜  √ܾܽ ൑ ௔ା௕
٢

   

  
  مطلق قدر 

  

    
|ܽ| ൑ ܾ   ՜  െܾ ൑ ܽ ൑ ܾ 

  

    
|ܽ| ൒ ܾ    ՜    ൝

ܽ ൒ ܾ
يا

ܽ ൑ െܾ
 

  

                
                  
                  
െ١ ينامساو  - ٥ ൑ ݔ ൑  )٨٤، مشابه آزاد(   معادل کدام است؟ ٥

ݔ| )١   െ ٣| ൑ ݔ| )٢   ٢ െ ٢| ൑ ݔ| )٣   ٥ െ ١| ൑ ݔ| )٤   ٤ െ ٢| ൑ ٣   

                  

                  

ݔاگر   - ٦ ൐ ݔتواند برابر باشد، کدام يک از مقادير زير نمی ٠ ൅ ١

௫
 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (  باشد؟ 

  ١( 
٥

٢
   ٢( 

١٣

٦
   ٣( 

٢٩
١٠

   ٤( 
٢٥

٢٩
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 ٦٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

ته
نک

  

                
     ࢇ۝ ࢑ࢇ    مقايسه يک عدد و مضربی از خودش 

                
  

ቐ
݇۝ ١ ܽ۝ ݇ܽ

݇۝ ١ ܽ۝ ݇ܽ
 

  

ܽ ۝ ٠  

    

         
  

ቐ
݇۝ ١ ܽ۝ ݇ܽ

݇۝ ١ ܽ۝ ݇ܽ
 

  

ܽ ۝ ٠  

    

                
                

     ࢔࢞ ۝࢞    از خودش توانیمقايسه يک عدد و  

            
  …  ۝ ٣ݔ√ ۝ ٢ݔ√ ۝ ݔ ۝ ٢ݔ ۝   ٣ ۝ݔ ۝ ݔ   … ١   

     
  …  ۝ ٣ݔ√ ۝ ٢ݔ√ ۝ ݔ ۝ ٢ݔ ۝   ٣ ۝ݔ ۝ ݔ   … ١   

              
                

                  
                  
 )٧٧، يسراسر(  کوچکتر است؟ ݕاز  ݔآيا , هستند يهر دو اعداد مثبت ݕ و ݔ  - ٧

 
  

١( ሺ௫
௬
ሻ
١
٢ ൐ ௫

௬
    

            

  ٢( ሺݔ ൅ ሻ٢ݕ ൐ ሺݔ െ            ሻ٢ݕ
                  
                  
 )٧٨، يسراسر(  ؟ ܾبزرگتر است يا  ܽآيا   - ٨

  ٢ܽ )١ ൌ ܾ٢ ൅ ٩              

  ٢( |ܽ| ൐ |ܾ|               
                  
                  

آيا    - ٩
١

௫
بزرگتر از    

١

௬
    است؟  

          .است ١عددی بزرگتر از  ݔ )١  

              .است ݕکوچکتر از  ݔ )٢  

                  
                  
    است؟  ࢟ بزرگتر از  ࢞  آيا  - ١٠
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 ٦١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

ݔ٣ )١   ൌ ٢݇               

  ٢( ݇ ൌ                ٢ݕ

                  
                  
,ܽ( ؟ ࢇ࢈يا  ࢈ࢇکدام بزرگتر است   - ١١ ܾ ൐ ٠ (    

  ١( ܽ ൌ ١               

  ٢( ܾ ൐ ٢               
                  
                  
 )٧٦، يسراسر(  است؟ ࢅهم علامت  ࢄآيا   - ١٢

  ١( െX ൏ െܻ              

  ٢( ሃܺሃ ൐ ሃܻሃ               

                  
                  
 )٨٠، يسراسر(  است؟ ࢞ࢇبزرگتر از   ࢇ࢞آيا   - ١٣

  ١( ܽ ൏               ݔ

  ٢( ܽ, ݔ ൐ ٠              
                  
                  
െ٥اگر   - ١٤ ൏ ܵ ൏  )٨٤، يسراسر(  مثبت است؟ Sآيا , درست باشد ٥

  ١( S٢ ൐ ٤              

  ٢( 
١

ௌ
൐ ١

٣
              

                  
                  
 )٨٥، يسراسر(  است؟ ١بزرگتر از  يعدد tآيا   - ١٥

٣ݐ )١   ൐ ٢ݐ ൅    ݐ

ݐ√ )٢   ൏    ٢ݐ
                  
                  
 )٨٦، يسراسر(      چند نفر است؟ Aتعداد کارکنان شرکت   - ١٦

کارمندان اين شرکت حداقل  نفر به کارمندان شرکت اضافه شده و فردي از مجموعه کارکنان، شرکت را ترک ننمايد، ٣اگر  )١  
  .نفر خواهند بود ٢٠

 ١٥شرکت را ترک نمايند، تعداد کارکنان کمتر از , اگر فرد جديدي به استخدام شرکت درنيايد و سه نفر از کارمندان فعلي )٢  
  .خواهد بود
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 ٦٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  

                  

  هندسه: سومقسمت 
                  
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدمیپس از پايان اين قسمت انتظار   

 قوانين بنيادين هندسه کدامند؟ 

 قضيه وجودی مثلث چيست و چه مفهومی دارد؟ 

 شوند؟اشکال تک پارامتری کدامند و چگونه معلوم می 

 هر شکل هندسی نياز به چه پارامترهايي دارد؟ 

 شود؟هر شکل با داشتن چند پارامتر معلوم می 

 هندسی با يکديگر به چه شکل است و هر شکل زيرمجموعه کدام شکل است؟روابط اشکال  

 ها کدام است؟های معروف کدامند و روابط اصلی هر يک از آنمثلث 

 قضيه تالس بيانگر چيست و نتيجه آن چه کاربردی در ساده سازی محاسبات دارد؟ 

 نسبت محيط، مساحت، و حجم در اشکال متشابه چگونه است؟ 

 يای کاربردی دايره کدامند؟روابط و قضا 

 و تعريف و مفهوم هر يک چيست؟ کدامند اصلیهای چهارضلعی 

 شوند؟ها کدامند و چگونه استخراج میروابط مهم اين چهارضلعی 

  اشکال مهم هندسه فضايي کدامند و روابط اصلی هر يک چيست؟ 
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 ٦٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  دايره و مثلث ،زاويه خط و :دوازدهمدرس 
  

      
      
                  
        زاويهخط و        
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
مفهوم خط   

  

   زوايای متقابل به راس 

  
 

های شود که زاويهزاويه تشکيل می ٨اگر خط موربی دو خط موازی را قطع کند،  :قضيه خطوط موازی 
 .زوايای منفرجه و حاده مکمل يکديگرند. و زوايای حاده نيز با هم برابرندمنفرجه با هم 

  

                
                  
                  
 چند درجه است؟ ࢻمشخص کنيد زاويه , داده شده يهابا توجه به اندازه زاويه. است يمواز L٢و  L١در شکل زير دو خط   - ١

 )٨٣، يسراسر(          
  

٨٠ )٢  ٧٥ )١  

  
  

١٠٠ )٤  ٩٠ )٣  

                  
                  
                  
                  



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ٦٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
ොݔدر شکل مقابل اندازه   - ٢ ൅       چقدر است؟ ොݕ

ݓ )١   ൌ ٩٥°       

  

ݖ )٢   ൌ ١٢٥°        

                  
                  
        مثلث      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
      قضيه وجودی مثلث   
    ܽ ൅ ܾ ൐ ܿ   

    ܾ ൅ ܿ ൐ ܽ   

    ܿ ൅ ܽ ൐ ܾ   

        
      زوايای داخلی مثلث   
   درجه ١٨٠= مجموع زوايای داخلی مثلث    
        
      زوايای خارجی مثلث   
  جمع دو زاويه داخلی غيرمجاور= زاويه خارجی     
   درجه ٣٦٠= زوايای خارجی مثلث مجموع     
    

  

  

                
                  
                  
 )٨٥، يسراسر(  ها عدد صحيح باشد؟و طول ضلع آن ١٥ها برابر چند مثلث وجود دارد که محيط آن  - ٣

  ١٦ )٤  ١٤ )٣  ٧ )٢  ٥ )١  
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 ٦٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

ری
آو
اد
ي

  

                
      قضيه تالس   

اگر خطی به موازات يکی از اضلاع مثلث، دو     
های تشکيل خطضلع ديگر را قطع کند، پاره

  .شده متشابهند و بالعکس

 

  

    
஺஻ᇲ

஺஻
ൌ ஺஼ᇲ

஺஼
ൌ ஻ᇲ஼ᇲ

஻஼
    

  

        
      نتيجه   
  :نسبت تشابه باشد kاگر     

 ها محيط، قطرها، طول 

 ها مساحت 

  ها حجم 

  

                
                  
                  

  کنند؟برابر شود، مشخص کنيد متغيرهای زير چگونه تغيير می ٣اگر در مخروطی، شعاع قاعده و ارتفاع  تمرين

  

 

 

   محيط قاعده 

  قطر 

   مولد 

   مساحت سطح جانبی 

   مساحت قاعده 

   حجم 

   

                  
                  

  يابند؟چقدر افزايش میمتغيرهای زير . افزايش پيدا کرده است% ٢٠ مکعبتمام اضلاع يک  تمرين

    

   قطرهای سطحی 

   قطر حجمی 

  مساحت سطوح جانبی 

   حجم 
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 ٦٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

٤ -  

  
١که طول هر ضلع آن  يتوان گنجاند به طوريالاضلاع کوچک ميالاضلاع حداکثر چند مثلث متساويدر يک مثلث متساو

٧
طول  

  ضلع مثلث بزرگ باشد؟

 )٨٧، يسراسرمشابه (                
  ٧٠ )٤  ٤٩ )٣  ١٤ )٢  ٧ )١  
                  
                  

  

١که طول هر ضلع آن  يتوان گنجاند به طوريکوچک م مکعبحداکثر چند  مکعبدر يک   - ٥

٦
  بزرگ باشد؟ مکعبطول ضلع   

 )٨٧، يسراسرمشابه (                 
  ٢١٦ )٤  ٣٦ )٣  ١٨ )٢  ٦ )١  
                  
                  
٦ -  

  

. باشديم يدرصد زيادتر از شعاع حباب داخل ٣٠ ييک چراغ به شکل نيم کره است که شعاع حباب بيرون يدو حباب بلور
  است؟ يچند درصد بيشتر از مساحت حباب داخل يمساحت سطح حباب خارج

 )٨٧، آزادمشابه (                 
  درصد ٩٠ )٤  درصد ٦٩ )٣  درصد ٦٠ )٢  درصد ٣٠ )١  
                  
                  
٧ -  

  

باشد، نسبت شعاع قاعده مخروط بزرگتر به شعاع قاعده مخروط  ١به  ٢ها و نسبت ارتفاع آن ١به  ٨اگر نسبت حجم دو مخروط 
  کوچکتر کدام است؟

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (        

  ١به  ٨ )٤  ١به  ٤ )٣  ١به  ٣ )٢  ١به  ٢ )١  
                  

  

                  

ری
مت
ارا
ک پ

ل ت
کا
اش

  

                
  :اشکال تک پارامتری عبارتند از  

 مثلث متساوی الاضلاع 
 مربع 
 دايره 
 مکعب 
 کره 
 n ضلعی منتظم 
 چهار وجهی منتظم 
 های منتظم در صفحه و فضاشکل 
  ترکيب اشکال تک پارامتری با يک عضو مشترک 

  

                
    .شودبه مدلی معلوم تبديل می غيربديهی اطلاعاشکال تک پارامتری با يک   
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 ٦٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
 )٧٩، يسراسر(  چقدر است؟ ABC الاضلاعيمساحت مثلث متساو  - ٨

  .است ٢ارتفاع وارد بر هر يک از اضلاع برابر  )١  

٤طول هر ضلع برابر است با  )٢  

√٣
 .  

                  
                  
  چند کيلومتر است؟ Cتا  Aفاصله شهر . کيلومتر است ٥٠برابر , به يک فاصله هستند Cکه از شهر  Bو  Aفاصله دو شهر   - ٩

 )٧٩، يسراسر(                
  .سازديدرجه م ٦٠يک زاويه  Bتا  Cبا مسير  Cتا  Aمسير  )١  
  .است Bتا  Aسفر در مسير  يشرايط يکسان دو برابر زمان لازم برادر , Bبه  Cو از  Cبه  Aسفر از  يزمان لازم برا )٢  
                  
                  
 )٧٦، يسراسر(  چند سانتيمتر است؟, درجه است ٧٥ مرکزی زاويه ياز دايره که روبرو يطول کمان  - ١٠

  .سانتيمتر است ١٢/٢٥محيط دايره برابر  )١  

  .سانتيمتر است ٨قطر دايره برابر  )٢  

                  
                  
 )٧٤، يسراسر(  حجم يک مکعب چقدر است؟  - ١١

    .است ٥٤سطوح اين مکعب  يهامجموع مساحت )١  

    .است ٣√٣اين مکعب  يبيشترين فاصله ممکن بين دو نقطه رو )٢  
                  
                  
که در  oمساحت دايره به مرکز . حاصل شده است ABCDدر شکل مقابل از بهم پيوستن وسط اضلاع مربع  ’A’B’C’Dمربع   - ١٢

  چقدر است؟, محاط شده است ’A’B’C’Dمربع 

ܤܣ )١   ൌ   ٢√ᇱܤᇱܣ

  

 )٨٤، يسراسر(

ݎ )٢   ൌ ஺ᇱ஻ᇱ
٢
ൌ ஺஻

٢√٢
     

                  
  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ٦٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

ث
مثل

ص
خا

ی 
ها

  

                
      الاضلاع مثلث متساوی   

برابرسه ضلع      
݄  سه زاويه برابر  ൌ √٣

٢
ܽ 

  

ܵ ൌ √٣
٤
ܽ٢ 

        
      مثلث متساوی الساقين   

ضلع برابر دو     
  زاويه برابر دو 

  

        
      مثلث قائم الزاويه   
    يک زاويه قائمه     

٢ܽ  رابطه فيثاغورث     ൅ ܾ٢ ൌ ܿ٢   
    ٣݇ , ٤݇ , ٥݇   
          
رابطه اقليدس    

  

  
    ܿ٢ ൌ ܽ. ݁   
    

ܾ٢ ൌ ܽ. ݂ 
  

       
sin  .درجه نصف وتر است ٣٠ضلع مقابل به زاويه      ٣٠ ൌ ١

٢
     

               
                  
                  
١٣ - 

  

  اگر داشته باشيم. قائمه هستند A  ,B  ,C يطوريکه زوايااند بهيک محور قرار گرفته يالزاويه رودر شکل زير دو مثلث قائم
ܾ ൅ ݀ ൌ ܽو  ٤٨ ൅ ܿ ൌ   چقدر است؟ MNگاه طول قطعه آن,  ٣٦

 )٨١، يسراسرمشابه (         
  

٦٠ )٢  ٥٦ )١  

  

  
٦٤ )٤  ٥٢ )٣    

                  
                  
 ٦که از خانه احمد به خانه بابک امتداد دارد،  يخيابان. است مترو غرب مترو و خانه بابک در شمال  يکيلومتر ١٢خانه احمد در  - ١٤

شمال  يبابک در چند کيلومتر يخانه. دهديبه خانه بابک ارتباط مو است که خانه احمد را از راه متر يتر از مسافتکيلومتر کوتاه
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 ٦٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  مترو قرار دارد؟  

 )٧٤، مشابه سراسری(                 
  کيلومتري ٧ )٤  کيلومتري ٨ )٣  کيلومتري ٩ )٢  کيلومتري ٦ )١  
                  
                  

ته
نک

  

                
    

 
  

  :شودمثلث عمومی در هر يک از سه حالت زير مدلی معلوم محسوب می 

  )ض  ض  ض ( 

  )ض  ز  ض ( 

  )ز  ض  ز ( 

  
  اصل کاواليری   

  

      ܵ ൌ ௔ൈ௛
٢
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 ٧٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
 )٨٧، يسراسر(    چقدر است؟ ADCمساحت مثلث . است L٢موازی  L١ رودر شکل روبه  - ١٥

ܦܣ )١   ൌ ٩   

  

ܥܣ )٢   ൈ ܪܤ ൌ ٢٤   

                  
                  
  توان محاسبه نمود؟را می ABCآيا مساحت مثلث   - ١٦

  

ܥܤ )١   ൌ ١

٢
ܥܣ ൌ ١٠     

  .است ٨و يک ضلع آن  ١٨محيط مثلث  )٢  
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 ٧١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

ته
نک

  

                
            ميانه 

  .کندتقسيم می مثلث هم مساحتميانه هر مثلث را به دو    

  .مثلث است هندسیها، مرکز محل برخورد ميانه 

  
                

            نيمساز 
مکان هندسی نقاطی است که از دو ضلع يک زاويه، به يک اندازه    

  .دنباش

  .باشدازها، مرکز دايره محاطی میسمحل تقاطع نيم 

  
                

            عمود منصف 
 .يک خط به يک فاصله باشند مکان هندسی نقاطی که از دو انتهای   

  .ها، مرکز دايره محيطی استمحل تقاطع عمودمنصف 

  

  
                

          نيم محيطفرمول  
  ܵ ൌ ඥݍሺݍ െ ܽሻሺݍ െ ܾሻሺݍ െ ܿሻ    

 

          
  هاقضيه کسينوس 

  ܽ٢ ൌ ܾ٢ ൅ ܿ٢ െ ٢ܾܿ cos    ܣ
          

  هاقضيه سينوس 
  ٢ܴ ൌ ௔

ୱ୧୬஺
ൌ ௕

ୱ୧୬஻
ൌ ௖

ୱ୧୬ ஼
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 ٧٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
 )٧٧، يسراسر(  ؟CBDبيشتر است يا مساحت مثلث  ABCدر شکل مقابل مساحت مثلث   - ١٧

  ١( AC=CD     

 

  

        .قائم است Aزاويه  )٢  

                  
  

  

  

                  
        دايره      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
    ܲ ൌ ݎߨ٢ ൌ    ݀ߨ

    
ܵ ൌ ٢ݎߨ ൌ గௗ٢

٤
 

  

                
                  
                  
١٨ - 

  

قسمت هاشور خورده ، نصف مساحت است، شعاع دايره کوچک چقدر باشد تا مساحت آن rدر دايره مقابل شعاع دايره بزرگ برابر 
  باشد؟

 )٧٧، يسراسرمشابه (                
  

١( 
௥
٣

  ٢( 
௥
√٢

   

  

  
٣( 

௥
√٣

     ݎ٣√ )٤   
                  
                  
١٩ - 

  

اگر چرخ جلو در . شده است يگيربرحسب متر اندازه tعقب برابر  يهاو قطر چرخ sجلو برابر  يهادر يک وسيله نقليه قطر چرخ
x  چرخد؟يهمين مسافت چند دور م يچرخ عقب برا, متر را بپيمايد ١٠٠دور  

 )٨٤، يسراسرمشابه (                
ݔ )١   ௧

௦
   ١٠٠ )٢ ௦

௧
ݔ )٣    ௦

௧
   ١٠٠ )٤ ௧

௦
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 ٧٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  

ری
آو
اد
ي

  

                
.خط مماس بر دايره در نقطه تماس بر شعاع دايره عمود است  

 

  

       
    

 

  

  اندازه کمان روبرو= اندازه زاويه مرکزی 
  اندازه کمان روبرو نصف = محاطیاندازه زاويه 

                
                  
  متر مربع است؟چند سانتی ABCمتر باشد، مساحت مثلث سانتی ٨که شعاع دايره در شکل مقابل برابر در صورتی  - ٢٠

  )O  مرکز دايره است وAB=AC(  ) ٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی( 

  
١( ൫٨൅ ٢√٤൯ ٢    ٢√٤( ൫٨൅ ٢√٤൯ ٢√٨   

  

  
  
  

٣( ൫٨൅ ٢√٨൯ ١٦ )٤   ٢√٨ ൈ ٢√٤   

                  
                  
٢١ - 

  

و  BOبرابر  ABقطر دايره، طول  BCدر اين شکل . متر داده شده استسانتی ١٠و به قطر  Oای به مرکز در شکل مقابل، دايره
  کدام است؟ ACDباشد، مساحت مثلث  OEموازی  CDاگر . متر استسانتی ٨برابر  AEطول 

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (            

  ٤٨ )٢  ٣٦ )١  

  

  ٦٠ )٤  ٥٤ )٣  
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 ٧٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
 )٧٩، يسراسر(  چقدر است؟ OBCمساحت مثلث . مرکز دايره است Oدر شکل مقابل نقطه   - ٢٢

  ١( ܽ ൌ √٨       

  

  

  ٢( b=٢       

                  
                  
  قطر دايره است؟ ACآيا . يک مثلث است که در داخل دايره محاط شده است ABCدر شکل زير   - ٢٣

  ١( ABC يک زاويه قائمه است.  

  

، ABطول ضلع  )٢  
٣

٤
  .است BCطول ضلع  

          

                  
                  
  ره کوچک است؟يره بزرگ چند برابر مساحت دايمساحت دا. ه مماس هستنديها برهم و بر اضلاع زاورهيدا, ريدر شکل ز  - ٢٤

 )٨٧، يسراسر(                 

  ١( α ൌ ٤٥°         

a

  

  .برابر شعاع دايره بزرگ است, فاصله رأس زاويه تا دايره کوچک )٢  

                  
  

  

  

                  
  دهد؟يرا نشان م يساعت چه زمان, سازنديدرجه م ١١٤ه يبا هم زاو, ک ساعتيقه شمار يساعت شمار و دق يهاکه عقربه يزمان  - ٢٥

 )٨٨، يسراسر(        .دهدرا نشان مي ٦و  ٥ساعت شمار بين عقربه  )١  

          .را نشان ميدهد ٤٨دقيقه , عقربه دقيقه شمار )٢  
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 ٧٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  و ساير اشکال در صفحه هايچهار ضلع: سيزدهمدرس 
  

      
      
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
      ذوزنقه )١  
         
         
         
      متوازی الاضلاع )٢  
         
         
         
  A مستطيل )٣      
         
         
         
  B لوزی )٣      
         
         
         
      مربع )٤  
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 ٧٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

ته
نک

  

                
                
    

 
  

                
                  
 )٧٥، يسراسر(  يک مستطيل است؟ ABCD يچهارضلعآيا   - ١

          .قائمه است ABCزاويه  )١  

          .قائمه است CDAزاويه  )٢  
                  
                  
 )٧٨، يسراسر(  يک مربع است؟ ABCD يآيا چهار ضلع  - ٢

  .است يبر هم عمودند و طول آنها مساو BCو  ABدو ضلع  )١  

  . بر هم عمودند و طول آنها برابر است DAو  CDدو ضلع  )٢  
                  
                  
  يک مستطيل است؟ ABCDآيا چهارضلعی   - ٣

  

  ١( AC  وBD  يکديگر را در نقطهE کنندنصف می.  

  .درجه است ٩٠، ADCزاويه  )٢  
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 ٧٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

ته
نک

  

                
ܣ  چهارضلعی محاطی  ൅ ܥ ൌ ܦ ൅ ܣ ൌ ١٨٠°    

  

  

  

                
ܽ  چهارضلعی محيطی  ൅ ܿ ൌ ܾ ൅ ݀   a

b

c

d
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 ٧٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                

سی
ند
 ه
ال
شک

م ا
مه

ط 
واب
ر

  

              
    ساير روابط   محيط   مساحت      
                  

  

  مستطيل
  

ܵ ൌ ܽ. ܾ    ܲ ൌ ٢ሺܽ ൅ ܾሻ   
 

݀ ൌ √ܽ٢ ൅ ܾ٢   
  

      
      

      

  

  مربع
  

ܵ ൌ ܽ٢    ܲ ൌ ٤ܽ   
 

݀ ൌ √٢ܽ   
  

                 

  

  متوازی الاضلاع
  

ܵ ൌ ܽ. ݄    ܲ ൌ ٢ሺܽ ൅ ܾሻ   
 ݀٢ ൌ ܽ٢ ൅ ܾ٢ േ     ߠ ݏ݋ܿ ٢ܾܽ

݀١٢ ൅ ݀٢٢ ൌ ٢ሺܽ٢ ൅ ܾ٢ሻ  
                 

  

  لوزی
  

ܵ ൌ ١
٢
݀١. ݀٢    ܲ ൌ ٤ܽ   

 

݀١٢ ൅ ݀٢٢ ൌ ٤ܽ٢   
  

                 

  

  ذوزنقه
  

     
    

                 

  

  مثلث
  

    
     

                 

  

  دايره
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 ٧٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                 
  مساحت قسمت هاشور خورده کدام است؟. شودمشاهده می bو  aهايي به اضلاع در شکل زير، مربع  - ٤

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (          

  ٣ܾ )١ሺܽ െ ܾሻ   

  

  ٣ܽ )٢ሺܽ െ ܾሻ   
  ٣( ሺ٢ܽ ൅ ܾሻܽ   
  ٤( ሺ٤ܾ െ ٣ܽሻܽ   

                  
                  
  چه درصدی از مساحت کل مربع است؟ AECسطح مثلث . است ECدو برابر طول  BEدر مربع روبرو، طول   - ٥

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (            

  ٦٧/١٦ )٢  % ٥/١٢ )١ %    

  

  ٣٦/١٨ )٤  % ٥/١٧ )٣ %    

                  
                  
  مساحت اين لوزی کدام است؟. است ٣به  ٤و نسبت قطرهايش  ١٠طول ضلع يک لوزی برابر   - ٦

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (            

  ٩٦ )٤  ٨٤ )٣  ٧٦ )٢  ٤٨ )١  
                  
                  
٧ -  

  

هکتار باشد، طول آن چند  ٨/٤اگر مساحت کل مزرعه برابر . است ٣به  ٥نسبت طول به عرض يک مزرعه مستطيل شکل مثل 
  متر است؟

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (            

  ٢√٢٠٠ )٤   ٢√١٢٠ )٣  ٣٦٠ )٢  ٣٠٠ )١   
                  
                  
 )٨٧، مشابه آزاد(   :صورتدر اين. يک مربع برابر است محيطيک دايره با  محيط  - ٨

  .دايره بزرگتر است مساحت )٢  .مربع بزرگتر است مساحت )١  

  .بستگي به اندازه شعاع دايره دارد )٤  .دايره برابر هستند مساحتمربع و  مساحت )٣  
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 ٨٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
٩ -  

  

آن به ترتيب روی  Eو  Fو رئوس  ACآن روی قطر  GHمربع کوچکتری ساخته شده از ضلع  ABCDروی يک قطر از مربع 
  کدام است؟ EFBواحد باشد، مساحت مثلث  ٤برابر  ACاگر طول قطر . قرار گرفته است ABو  BCاضلاع 

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (            

  
١( 

٤

٩
   ٢( 

٨

٩
     

  

  
٣( 

٤

٣
   ٤( 

١٦

٩
     

          

                  
                  
١٠ - 

  

هم وصل کنيم، شکل حاصل کدام يک از اشکال هندسی را به AD , CD , BC , ABهای اگر در شکل زير، به ترتيب، وسط ضلع
  )CB= CD , AB=AD. (زير خواهد بود

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (            

    لوزی )٢  مربع )١  

  

    الاضلاعمتوازی )٤  مستطيل )٣  

                  
  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ٨١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

ته
نک

  

                
    اصل کاواليری 

                
                

    مساحت چهار ضلعی عمومی 

  

  

ܵ ൌ ١

٢
 ݀٢݀ ١ sin  ߙ

                
                

           هرونمساحت فرمول  
      ܵ ൌ ඥሺݍ െ ܽሻሺݍ െ ܾሻሺݍ െ ܿሻሺݍ െ ݀ሻ   
                
                

                  
                  
 )٧٦، يسراسر(  با هم برابر است؟ LKو  MNدر مربع مقابل آيا طول   - ١٠

 ١( AM=BK=CN=DL 

  

  

    .است يمساو DLONو  OMBK يهايچهار ضلع )٢  

                  
                  
  چند سانتيمتر است؟ ABCDالاضلاع  يمحيط متواز  - ١١

  

 )٧٦، يسراسر(

    .سانتيمتر است ٨برابر  ABطول  )١  

    .سانتيمتر است ٥برابر  BEطول  )٢  
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 ٨٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
          گيرد؟داخل مربع جای می Oآيا دايره با مرکز   - ١٢

          .قطر دايره از ضلع مربع کمتر است )١  

        .مساحت دايره از مساحت مربع کمتر است )٢  
                  
                  
١٣ - 

  

  .)تمامی خطوط بر هم عمودند(چند است؟  ABطول خط 
ࡶ࡭( ൌ ࡵࡶ ൌ ࡵࡴ ൌ ࡯࡮ ൌ ࡱࡲ ൌ ࡲࡳ ൌ ࡯ࡰ ൌ ࢞ (  
ࡱࡰ( ൌ ࡳࡴ ൌ ࢟ (  

  

ݕ )١   ൌ ٤       
ݔ )٢   ൌ ٢       

                  
                  
 )٨٣، يسراسر(    چقدر است؟ يبه سطح کل چهارضلع ABEدر شکل روبرو نسبت سطح مثلث   - ١٤

    .يک مربع است ABCD يچهارضلع )١  

  

    

       .است ECنصف طول  DEطول  )٢  

                  
                  
  .)مرکز دايره است Oبر دايره مماس است و  ABضلع (چند سانتيمتر مربع است؟  ABCDدر شکل مقابل مساحت مستطيل   - ١٥

  ١( OC  سانتيمتر است ١٠برابر.  

  

 )٨٤، يسراسر(
  ٢( OH  برDC عمود است.  
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 ٨٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

ال
شک

ر ا
ساي

 
سی

ند
ه

  

                
      بيضی   
    ܲ ൎ ሺ١.٥ሺܽߨ ൅ ܾሻ െ √ܾܽሻ   

    ܵ ൌ    ܾܽߨ

        
      های منتظمچنندضلعی   
هر زاويه داخلی     ൌ  ١٨٠ሺ௡ି٢ሻ

௡
 

  

هر زاويه خارجی     ൌ  ٣٦٠
௡

 
  

    ܲ ൌ ݊ܽ 
  

    
ܵ ൌ ௉௥

٢
 

  

ܴ   شعاع دايره محيطی     ൌ ௔
٢ ୱ୧୬ഏ೙

   

ݎ   شعاع دايره محاطی     ൌ ௔
٢ ୲ୟ୬ഏ೙
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 ٨٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  احجام هندسه :چهاردهمدرس 
  

      
      
                  

 

ری
آو
اد
ي

  

              
    ساير روابط   مساحت    حجم     

                  

 
  مکعب

  
ܸ ൌ ܽ٣   

  
ܵ ൌ ٦ܽ٢    ݀ ൌ √٣ܽ   

  

                 

 

  مکعب مستطيل

  

ܸ ൌ ܾܽܿ   

  

ܵ ൌ ٢ሺܾܽ ൅ ܾܿ ൅ ܿܽሻ  

ە
ۖ
۔

ۖ
ۓ ݀١ ൌ √ܽ٢ ൅ ܾ٢ 

݀٢ ൌ √ܾ٢ ൅ ܿ٢ 
݀٣ ൌ √ܿ٢ ൅ ܽ٢

݀ ൌ ඥܽ٢ ൅ ܾ٢ ൅ ܿ٢

  

  

                 

 
  استوانه

  
ܸ ൌ    ٢݄ݎߨ

  
ܵ ൌ ٢ݎߨ٢ ൅     ݄ݎߨ٢

  

                 

 
  کُره

  
ܸ ൌ ٤

٣
   ٣ݎߨ

  
ܵ ൌ       ٢ݎߨ٤

  

                 

 
  مخروط

  
ܸ ൌ ١

٣
   ٢݄ݎߨ

  
ܵ ൌ ሺ݉ݎߨ ൅ ݉  مولد    ሻݎ ൌ √ܽ٢ ൅  ٢ݎ

  

                 

 
  چهاروجهی منتظم

  
ܸ ൌ √٢

١٢
ܽ٣   

  
ܵ ൌ √٣ܽ٢    ݄ ൌ √٦

٣
ܽ   
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 ٨٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

ته
نک

  

                
      مکعب 

        
      مکعب مستطيل 

      
      استوانه 

      
  اصل کاواليری 

  

  

                
                
                

                  
                  
 )٧٨، يسراسر(  مساحت کل سطوح مکعب مستطيل چند سانتيمتر مربع است؟  - ١

  .سانتيمتر مربع است ٤٨از سطوح آن برابر  يمساحت يک )١  

  .سانتيمتر است ٨٠مساحت يک سطح ديگر مکعب مستطيل برابر  )٢  
                  
                  
٢ -  

  

طول ضلع اين مکعب پس از افزايش . يابديسانتيمتر مکعب افزايش م ٧٢٨حجم آن , افزايش دهيم% ٢٠اگر اضلاع يک مکعب را 
  تر شده است؟يطولانچند سانتيمتر 

 )٧٨، يسراسر(            
  ٥ )٤  ٤ )٣  ٣ )٢  ٢ )١  
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 ٨٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
٣ -  

  

٤يک مکعب مستطيل به ابعاد  ൈ ٢ ൈ چند سطح . سانتيمتر ساخته شده است ١هايي با ضلع سانتيمتر با استفاده از مکعب ٣
  کوچک قابل مشاهده نيست؟ يهااز تمام مکعب يجانب

 )٨٤، يسراسرمشابه (                
  ١٤٤ )٤  ٩٢ )٣  ٥٢ )٢  ٢٤ )١  
                  
                  
٣ -  

  

سانتيمتر تبديل  ١هايي به ابعاد برش به مکعب ٢١شده و سپس با  يرنگ آميز, ابتدا با رنگ سبز, سانتيمتر ٨ابعاد به  يمکعب
  باشند؟يم يوجه رنگ ١ يکوچک دارا يهاچه تعداد از مکعب. شده است

 )٨٤، يسراسرمشابه (                 
  ٣٦٠ )٤  ٢١٦ )٣  ٧٢ )٢  ٣٦ )١  
                  
                  

  .وجه رنگی را محاسبه کنيد ٣وجه و  ٢های های بدون وجه رنگی، تعداد مکعبدر مسئله فوق، تعداد مکعب تمرين
                  
                  

  

 

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ٨٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

  گوناگونمباحث : چهارمقسمت 
                  
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيداين قسمت انتظار میپس از پايان   

 های مهم آن کدامند؟تصاعد حسابی چيست و روابط و ويژگی 

 تصاعد هندسی چيست و روابط مورد استفاده آن کدامند؟ 

 شوند؟تناسب معکوس چيست و اين مسائل چگونه مدل می 

 کنيم؟برای تبديل واحدها بهتر است از چه اتحادی استفاده  

 های مهم سرعت و مسافت کدامند؟فرمول 

 شوند؟سرعت نسبی و سرعت متوسط چگونه محاسبه می 

 شود؟ترکيب چيست و چگونه محاسبه می 

 ترتيب چيست و روش مدل کردن مسائل شامل ترتيب کدامند؟ 

  شود؟چگونه محاسبه می رويداداحتمال يک  
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 ٨٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  تصاعدها: پانزدهمدرس 
  

      
      
                  
        تصاعد حسابی      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
    ܽ௡ ൌ ܽ௡ି١ ൅ ݀   

    ܽ௡ ൌ ܽ١ ൅ ሺ݊ െ ١ሻ݀   

      هامفاهيم و ويژگی  
      جمله متوالی باشند ٣،  ࢉو  ࢈،  ࢇاگر    

       جمله متوالی ࢔مجموع    

       جمله متوالی ࢔ميانگين    

                
                  

ته
نک

  

                
  

௡ሺ௡ା١ሻ   عدد متوالی ࢔جمع  
٢

   
  

  
ሺ݊݊   عدد زوج متوالی ࢔جمع   ൅ ١ሻ     

  
     ٢݊   عدد فرد متوالی ࢔جمع  

                
                  
                  

  

١ -  

  

١که طول هر ضلع آن  يتوان گنجاند به طوريالاضلاع کوچک ميالاضلاع حداکثر چند مثلث متساويدر يک مثلث متساو

٧
طول  

  ضلع مثلث بزرگ باشد؟

 )٨٧، يسراسرمشابه (                
  ٣٤٣ )٤  ٧٠ )٣  ٧ )٢  ٤٩ )١  
                  
                  
                  
 )٧٥، يسراسر(   کدام است؟, شوديختم م ١٨٨شروع و به  ١٢که از  يمتوال جمله ٧٥ مجموع  - ٢

  ٦٦٠٠ )٤  ١٣٢٠٠ )٣  ١٥٠٠٠ )٢  ٧٥٠٠ )١  
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 ٨٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
 )٧٩، يسراسر(   :برابر است با nتا  ١، جمع اعداد فرد بين xبرابر باشد با ) يک عدد صحيح زوج است n )nتا  ١اگر جمع اعداد   - ٣

  ١( 
௫
٢

   ٢( ௫ା೙
٢

٢
  ٣( ௫ି೙

٢

٢
   ٤( 

௫
٢
െ ௡

٢
   

                  
                  
٤ -  

  

- در اين. خواهد شد ٨٠٠حاصل آن برابر , جمع کنيم, است nتا  ١که يک عدد صحيح بين  mرا با عدد  nتا  ١اگر جمع اعداد 
صورت حاصل  

௠௡
٢٠

  چقدر است؟  

 )٨٥، يسراسرمشابه (                 
  ٣٨ )٤  ٣٩ )٣  ٤٠ )٢  ٤١ )١  
                  
                  
  چقدر است؟ يعدد متوال يازدهميانگين . است ࢔ها برابر عدد کوچکتر آن پنجوجود دارد که ميانگين  يعدد صحيح متوال يازده  - ٥

 )٨٥، يسراسرمشابه (                
  ١( ݊ ൅ ١

٣
   ٢( ݊ ൅ ٣   ٣( ݊ ൅ ٦

١١
   ٤( ݊ሺ٣ ൅ ٦

١١
ሻ   

                  
                  

ته
نک

  

                
                
                
                

                  
                  
 )٨٢، يسراسر(  هستند؟ ياعداد متوال s و  q ,rآيا   - ٦

          .است rميانگين هر سه عدد برابر  )١  

  ٢( r‐q=s‐r             
                
                
 )٨٤، يسراسر(  است؟ cبرابر  cو  bو  aعدد  ٣آيا ميانگين   - ٧

  ٣ )١c െ a ൌ c ൅ b              

  ٢( c ൌ ٠              
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 ٩٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
        تصاعد هندسی      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
    ܽ௡ ൌ ܽ௡ି١ ൈ     ݍ

    ܽ௡ ൌ ܽ١ ൈ    ௡ି١ݍ

    
ܵ௡ ൌ

௔١ሺ௤೙ି١ሻ
௤ି١

 
  

    ܵ௡ ൌ
௔١
١ି௤

     ,    |ݍ| ൏ ١   

      
ܾ  :سه عدد متوالی باشند cو  a  ،bاگر     ൌ √ܽܿ   

                
                  
                
 )٨٤، يسراسر(  چقدر است؟ يزمينسيبتن  ٤/٥هزينه توليد . تومان است ٢٠،٠٠٠برابر  يزمينتن سيبهزينه توليد يک   - ٨

 معادل, هزينه توليد هر تن اضافه بر يک تن اول )١  
٢

٣
  .هزينه توليد يک تن قبل از آن است  

معادل , هزينه توليد هر يکصد کيلوگرم در هر تن)٢  
٢

٣
  .يکصد کيلوگرم قبل از آن است  
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 ٩١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  عکوستناسب م: شانزدهمدرس 
  

      
      
                  
                  

  واحد ساختمان، چقدر هزينه دارد؟ ٨ميليون تومان هزينه داشته باشد، رنگ کردن  ٤اگر رنگ کردن دو واحد ساختمان،  تمرين

  ١٦ )٤  ٨ )٣  ٤ )٢  ١ )١  

                  

کارگر به چند روز زمان احتياج  ٨روز زمان داشته باشند،  ٤واحد ساختمان مذکور دو کارگر نياز به اگر برای رنگ کردن يک   
  دارند؟

  ١٦ )٤  ٨ )٣  ٤ )٢  ١ )١  
                  
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
مهارت   ൈ زمان ൌ   کار
                

                  
             

١ -  

  

ها در يک روز نفر آن چهارروز انجام دهند، چه بخشي از کار را  ٥کنند، بتوانند کاري را در مشابه هم کار مي اگر سه نفر که کاملاً
  توانند انجام دهند؟مي

 )٧٦، آزادمشابه (            
  ١( 

١

٥
   ٢( 

١٥

٤
   ٣( 

٣

٥
   ٤( 

٤

١٥
    

             

             

٢ -  

  
ساعت  ٦ماشين توليد کند، پس از  bساعت  ٣در هر  Bچه کارخانه ماشين توليد کند و چنان aساعت  ٢در هر  Aاگر کارخانه 

  کنند؟اين دو کارخانه چند ماشين توليد مي
)٧٨، آزادمشابه (         

  ٢ܽ )١ ൅ ٣ܽ )٢   ٣ܾ ൅ ٣   ٢ܾ( ܽ ൅ ܾ   ٦ܽ )٤   
             

             

٣ -  

  

ساعت توليد نمايند، چنانچه هر  ١٢واحد را در مدت  B، x٥واحد قطعه توليد کند و ماشين  x٥ساعت  ٦در مدت   Aاگر ماشين 
  واحد قطعه چقدر است؟ xدو ماشين با هم کار کنند، مدت زمان توليد 

 )٨٥، آزادمشابه (            

  دقيقه ٣٤ )٤  دقيقه ٤٨ )٣  دقيقه ٥٤ )٢  دقيقه ٤٤ )١  
             

             

٤ -  

  

بعد از ظهر کار کند و در اين فاصله پنجاه دقيقه براي صرف ناهار و بيست و  محمود اگر از ساعت هفت و ربع صبح تا شش و نيم
% ٢٠در صورتي که روزي چهار ساعت کار کند، . دهدپنج دقيقه براي استراحت وقت صرف کند، کاري را هشت روزه انجام مي

  دهد؟کار را چند روزه انجام مي
 )٨٧، آزاد(            

  ٤ )٤  ١٠ )٣  ٨ )٢  ٦ )١  
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 ٩٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

             

             

٥ -  

  

انجام همان کار  يتعداد ساعت لازم برا. دهديساعت انجام م ٣yهمان کار را در  Bساعت و دستگاه  ٢xرا در  يکار Aدستگاه 
  ، کدام است؟ B و Aتوسط دو دستگاه 

 )٨٧، يسراسرمشابه (            
  ١( 

٢

௫
൅ ٣

௬
   ٢( 

٦௫௬
٢௫ା٣௬
   ٣( 

٢௫ା٣௬
٦௫௬

   ٤( 
٦௫௬

٣௫ା٢௬
   

             

                  
٦ -  

  

 ٧همان کار را در ظرف مدت  Cو Aدهند که افراد يرا انجام م يروز کار ٥ظرف مدت , دارند يکه مهارت يکسان Bو Aدو فرد 
  دهد؟يتنهايي در چند روز انجام مبه Aفرد , دهنديروز انجام م ٢١با هم در  A,B,Cرا که  يکار. ندهديروز انجام م

 )٨٤، يسراسرمشابه (            
  ٩٠ )٤  ٥٥ )٣  ٥١ )٢  ٤٥ )١  
             

             

٧ -  

  

اگر هر دو . دهديدقيقه انجام م ٣٠همان کار را در  Bرساند و دستگاه يدقيقه به اتمام م ٤٠يک کار مشخص را در  Aدستگاه 
کار را به  Bکنار گذاشته شود و ماشين  يفن صبه دليل نق Aدقيقه کار کنند و پس از آن دستگاه  ١٠دستگاه با هم به مدت 

  چند دقيقه بوده است؟ Bاتمام برساند، کل زمان فعاليت ماشين 
 )٨٨، يسراسرمشابه (            

  ١٥ )٤  ٣٥ )٣  ٢٢/٥ )١٢/٥ ٢ )١  
             

                  
١ -  

  

بخواهد همان  Bدر صورتی که کارگر . کندساعت از شن پُر میکه با سرعت ثابت کار نمايد گودالی را در سه در صورتی Aکارگر 
  تنهايي پُر کند، چه مدت زمان صرف خواهد کرد؟گودال را به

 )٨٠، يسراسرمشابه (                

دقيقه  ٥٢اگر هر دو کارگر با هم و هر يک با سرعت کاری خود شروع به پُر کردن گودال نمايد، مدت زمان يک ساعت و  )١  
  .خواهد شد وقت صرف

  .است Aسرعت کاری کارگر % ٦٠، Bدر شرايط يکسان سرعت کاری کارگر  )٢  
                  
                  
٢ -  

  

صورت اگر تسمه در اين. کنندده شوند، مخزنی را در مدت يک ساعت از زغال پُر میرکار بهبا هم ب Bو  Aی اگر دو تسمه نقاله
  مخزن در چه مدت پُر خواهد شد؟کار برده شود، تنهايي بهبه Aی نقاله

  .کندزغال حمل می Bدو برابر تسمه نقاله  Aتسمه نقاله  )١  
  .کنندساعت مخزن را پُر می ٣تنهايي در مدت به Bتسمه نقاله  )٢  
                  
                  
  وجود دارد؟ يسندگيدستگاه رچند , ره دارديه ذخيروز خود مواد اول ٢٥د يتول يد پارچه که برايک کارخانه توليدر   - ٣

 )٨٨، يسراسر(                

      .روز ديرتر تمام خواهد شد ٥مواد اوليه , دستگاه ١٥با از کار افتادن  )١  

      .کنندنصف مواد اوليه را مصرف مي, روز ١٥دستگاه در مدت  ٧٥ )٢  
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  سرعت، مسافت: هفدهمدرس 
  

      
      
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
ݔ  تبديل واحد    ൌ ݔ ൈ ١   

       
 سرعت     ൈ زمان ൌ    مسافت

ݒ     ൌ ௫
௧

ݐ  ൌ ௫
௩

ݒ  ൈ ݐ ൌ    ݔ

                
                  
              
١ -  

  

پرويز در مسير رفت و . کننديم يکيلومتر فاصله را ط ٤٠٠شرکت در يک کنفرانس  يدر يک ماشين برا يپرويز و ساسان دو نفر
کيلومتر  ٩٠کيلومتر و ساسان در هر ساعت  ١٠٠اگر پرويز در هر ساعت . راننديدر مسير برگشت در همان راه ماشين مساسان 
  کند؟يم يکنند، ساسان چند دقيقه بيشتر از پرويز رانندگ يرانندگ

 )٨٠مشابه آزاد، (            
  ٤٠ )٤  ٢٧ )٣  ٥٠ )٢  ١٥ )١  
              
              
  کند؟ يکيلومتر را با همان سرعت ط ١٠تواند يکند، در چند دقيقه م يساعت ط دورا در  يکيلومتر ݇اگر حسين يک فاصله   - ٢

 )٨٣مشابه آزاد، (         
  ١( 

௞
١٢٠
   ٢( 

١٢٠٠

௞   ١٢٠݇ )٤   ١٢٠݇ )٣ ൅ ١   

              
                  
٣ -  

  

بر ساعت کيلومتر  ١٢٠کند و سپس همان مسير را با سرعت يم يط در ساعت کيلومتر ١٠٠را با سرعت  ييک اتوبوس مسير
  طول اين مسير چندکيلومتر بوده است؟, ساعت در راه باشد ١١اگر در رفت و برگشت جمعاً . گردديبرم

 )٨٥، يسراسرمشابه (                
  ١٠٠٠ )٤  ٥٠٠ )٣  ١٢٠٠ )٢  ٦٠٠ )١  
              
              
٤ -  

  

ثانيه، آخرين واگن قطار از تونل خارج شود، سرعت  ١٠اگر بعد از . کنديعبور م يمتر ٤٠٠متر از يک تونل  ٢٠٠به طول  يقطار
  قطار چند کيلومتر بر ساعت است؟

 )٨٧، مشابه آزاد(            
  ١٤٤ )٤  ٢١٦ )٣  ٤٠ )٢  ٦٠ )١  
              
                  
٥ -  

  

 bچند برابر اتومبيل  aسرعت اتومبيل . کنندبا ميانگين سرعت ثابتی، مسافت يکسانی را شروع به حرکت می bو  aدو اتومبيل 
  است؟

  .گذرداز خط پايان می bدقيقه بعد اتومبيل  ١٠رسد، به خط پايان می aوقتی اتومبيل  )١  
  .کيلومتر است ١٥فاصله دو اتومبيل پس از گذشت يک ساعت از مسابقه  )٢  
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  است؟ bچند برابر اتومبيل  aسرعت اتومبيل . کنندمسيری را با هم شروع به حرکت می b و  aدو اتومبيل   - ٦

.)کنندهر دو اتومبيل با سرعت ثابتی حرکت می(

  .کندبه خط پايان رسيده مسير را طی می bدر دو برابر زمانی که اتومبيل  aاتومبيل  )١  
  .مسير را طی کرده است ، نصفbبه ربع مسير رسيده، اتومبيل  aکيلومتر و وقتی اتومبيل  ١٠٠طول مسير  )٢  
                  

  

ری
آو
اد
ي

  

                
ҧݒ  سرعت متوسط    ൌ مسافت کل

زمان کل
 

  

      
ݒ  سرعت نسبی    ൌ ٢ݒ ൅ ݒ ١ݒ ൌ ٢ݒ െ          ١ݒ
                

              
٧ -  

  

کيلومتر در ساعت برگردد، سرعت  ٨٠را بپيمايد، و همان راه را با سرعت  يکيلومتر در ساعت مسافت ٤٠با سرعت  اتومبيلیاگر 
  چند کيلومتر در ساعت است؟ اين اتومبيلمتوسط 

 )٨٧، مشابه آزاد(            
  ٤٥ )٤  ٥٣ )٣  ٢٠ )٢  ٦٠ )١  
              
              
٨ -  

  

دقيقه تاخير و اگر  ١٠کيلومتر در ساعت حرکت کند، با  ٤٠که بين دو شهر رفت و برگشت دارد، اگر با سرعت  يدوچرخه سوار
  فاصله بين دو شهر چقدر است؟. رسديدقيقه تاخير به مقصد م ١٦کند مسافت کند با  يکيلومتر در ساعت ط ٣٠با سرعت 

 )٨٥، آزاد(            
  کيلومتر ١٧ )٤  کيلومتر ١٢ )٣  کيلومتر ١١ )٢  کيلومتر ١٥ )١  
              
                 
٩ -  

  

سرعت بيشتر  يبرا. کنديکيلومتر يک ليتر سوخت مصرف م ٨هر , کيلومتر در ساعت حرکت کند ٨٠يک کاميون اگر با سرعت 
سوخت در ليتر  ٤٠کيلومتر مسافت و  ٢٥٠اگر  .شودبر مصرف سوخت آن اضافه می% ١٠کيلومتر افزايش سرعت  ٥هر  يبه ازا

  تر به مقصد برسد؟حرکت کند تا سريع يکاميون بهتر است با چه سرعت, دسترس باشد
 )٧٦، يسراسر(            
  کيلومتر در ساعت ٩٥ )٤  کيلومتر در ساعت ٩٠ )٣  کيلومتر در ساعت ٨٥ )٢  کيلومتر در ساعت ٨٠ )١  
                  
                  
١٠ - 

  

در چه مدت اين دوچرخه سوار به . حرکت کرده و يک سوم راه را پيموده است Bبه سمت نقطه  Aاز نقطه  يدوچرخه سوار
  رسد؟يمقصد م

 )٨٤، يسراسر(                
  .کيلومتر کمتر است ١٠مانده  يکه تاکنون پيموده از مسافت باق يمسافت )١  
  .متر در دقيقه بوده است ٥٠٠که تاکنون پيموده  يسرعت دوچرخه در مسافت )٢  
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 )٨٦، يسراسر(  کشد تا به دزد برسد؟يچه مدت طول م. پردازديم يب ويده و به تعقيرا د يدزد, سيک پلي  - ١١

      .برابر دزد است ٢سرعت پليس  )١  

      .متر بوده است ٤٠٠فاصله دزد و پليس در ابتدا  )٢  
                  

  

ری
آو
اد
ي

  

                
ܳ  نرخ ورود آب    ൌ ݒ ൈ    ܣ
      
                

                  
 )٨٨، يسراسر(    زد؟يريل شکل ميک استخر مستطيداخل , با واحد مترمکعب در ساعت يآب با چه نرخ  - ١٢

          .مترمکعب است ٥٠حجم استخر  )١  

      .آيدمتر در ساعت بالا مي ١سطح آب با نرخ  )٢  
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  احتمال ها، ترتيب و ترکيب،چينش :هجدهمدرس 
  

      
      
                  
        فاکتوريل      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
!݊  فاکتوريل    ൌ ١ ൈ ٢ ൈ ٣ ൈ…ൈ ሺ݊ െ ١ሻ ൈ ݊   

    ٠! ൌ   

    ١! ൌ   

    ٢! ൌ   

    ٣! ൌ   

    ٤! ൌ   

    ٥! ൌ   

    ٦! ൌ   

    ٧! ൌ   

             

                  
∑باقيمانده تقسيم   - ١ ݇!١٠٠

௞ୀباشد؟کدام يک می ١٢بر   ١ 

  ٩ )٤  ٧ )٣  ٣ )٢  صفر )١  
                  
                  
!١  کان حاصل عدديرقم , باشد يعيک عدد طبي N اگر  - ٢ ൅ ٢!൅. . ൅N! ٨٨سراسري، (    ، چند است؟( 

  ١( N  پذير استبخش ٤بر.          

  ٢( N٢ା١
٥

          .يک عدد فرد است 
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        ترکيب      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
    ترکيب   
  

ቆ  :نفر nنفره از ميان  kهای انتخاب گروه 
݊

݇
ቇ ൌ ௡!

௞! ሺ௡ି௞ሻ!
 

  

                
                  
                  
  شود؟میدر دور رفت مسابقات جمعاً چند بازی انجام . تيم حضور دارند ١٨ليگ دسته اول فوتبال کشور، در   - ٣

 )٧٩، يسراسرمشابه (                

  ٣٠٦ )٤  ١٥٠ )٣  ١٥٣ )٢  ١٢٣ )١  

                  
                  
 )٨٥، يسراسرمشابه (  شود؟يايجاد م چهارضلعیمنتظم را به هم وصل کنيم، چند  يضلع ١٠اگر تمام رئوس يک   - ٤

  ١٤٠ )٤  ٤٢٠ )٣  ٧٠ )٢  ٢١٠ )١  

                  
                  
  ضلعی کدام است؟ ١٠يک تعداد قطرهای   - ٥

  ٥٠ )٤  ٤٥ )٣  ٣٥ )٢  ٢٥ )١  

                  

ته
نک

  

                
      ضعلی nتعداد قطرهای يک    
                
                

                  
                  
٦ -  

  

دايره وصل  يبه نقاط رو Aخارج از دايره مانند  ياو از نقطه) زوج است ࢔(محيط يک دايره مشخص کنيم  ينقطه رو ࢔اگر 
  محيط دايره باشد؟ يو دو راس ديگر آن رو Aشود که يک راس آن يکنيم، حداقل چند مثلث تشکيل م

 )٨٨، يسراسر(                
  ١( ௡ሺ௡ି١ሻ

٢
  ٢( ௡ሺ௡ି٢ሻ

٢
   ٣( ௡ሺ௡ି٣ሻ

٢
    ٤( ௡ሺ௡ି٤ሻ

٢
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        يبتتر      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
ൌ  :نفر kنفره از ميان  k چينشانتخاب       ݇!   
        
,ሺ݊  :نفر nنفره از ميان  k چينشانتخاب       ݇ሻ ൌ ݇! ൈ ௡!

௞! ሺ௡ି௞ሻ!
ൌ ௡!

ሺ௡ି௞ሻ!
   

                
                  
                  
  شود؟در مسابقات ليگ جمعاً چند بازی انجام می. تيم حضور دارند ١٨ليگ دسته اول فوتبال کشور، در   - ٧

 )٧٩، يسراسرمشابه (                

  ٣٠٦ )٤  ١٥٠ )٣  ١٥٣ )٢  ١٢٣ )١  

                  
                  
  )باشدتکرار ارقام مجاز مي( توان نوشت؟يم ١٥زوج و مضرب  يچند عدد سه رقم ٦و  ٥، ٤ ،٣، ٢، ١ صفر، با ارقام  - ٨

 )٨٨، يسراسرمشابه (    
  ١٤ )٤  ١٣ )٣  ١٢ )٢  ١١ )١  
                  
                  
 )٨٧، مشابه آزاد(  توان نوشت؟يبا تکرار ارقام م فرد يو صفر چند عدد سه رقم ٦، ٧، ٨، ٩ارقام با   - ٩

  ٣٦ )٤  ٣٠ )٣  ٦٠ )٢  ٤٠ )١  

                  

  

                  
ته
نک

  
                
!௞  ...مثل هم و  k٢ها مثل هم، آن k١شیء که  kهای تعداد جايگشت   

௞١! ൈ ௞٢! ൈ… ൈ ௞ೝ !
 

  

     
  

൭  جايگاه kشیء در  nحالات قرار دادن تعداد  
݊ ൅ ݇ െ ١

݇ െ ١
൱ 

  

                
                  
                  
 )٨٧، يسراسرمشابه (  را در يک رديف قرار داد؟ يلامپ آب ٥لامپ زرد و  ٤لامپ قرمز،  يکتوان يبه چند طريق م  - ١٠

  ٢٥٢٠ )٤  ١٢٦٠ )٣  ١٤٤ )٢  ٢٤ )١  
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 )٨١، مشابه آزاد( سيب برسد؟ دونفر تقسيم کرد که به هر کدام حداقل  چهارسيب را بين  ١٤توان يطريق مبه چند - ١١
٨٤ )٤  ٢٨٦ )٣  ٦٨٠ )٢  ١٠٠١ )١  

                
 

                  
        احتمال      
            
                  

ری
آو
اد
ي

  

                
    

احتمال ൌ مطلوب حالتهای تعداد
ممکن حالتهای کل       تعداد

                
                  
                  
١٢ -

  

٢ܰدر يک ظرف  ൅ ٧ܰ، يمهره آب ٣ ൅ ٥ܰمهره قرمز و  ٤ ൅ از ظرف  ياگر يک مهره به طور تصادف. مهره زرد قرار دارد ١
  يا زرد باشد، چقدر است؟ يکه مهره آبخارج کنيم، احتمال اين

 )٨٧، يسراسرمشابه (                
  ١( 

١

٢
   ٢( 

٢

٣
   ٣( 

١

٤
   ٤( 

١

٥
   

                  
                  
١٣ - 

  

بايد چند گوی از داخل کوزه بيرون بياوريم  حداکثر. و سبز هستند ایقهوهها عدد گوی وجود دارد که رنگ آن ٦٠در يک کوزه 
  .است ایقهوهتا مطمئن شويم که گوی بعدی که بيرون خواهيم آورد، 

      .است ١به  ٢ای به سبز های قهوهنسبت گوی )١  
      .عدد است ٢٠های سبز داخل کوزه گویتعداد  )٢  
                  
                  
  چقدر است؟, معيوب باشد ياحتمال اينکه اين بطر, انتخاب شود ييک بطر يبطور تصادف ياگر قرار باشد از يک مجموع بطر  - ١٤

 )٧٤، يسراسر(                
      .سالم سه به پانصد است يهايمعيوب به بطر ينسبت بطريها )١  
          .است يبطر ٣٥٢١ ياين مجموعه دارا )٢  
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 ١٠٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                 

  يو اقتصاد يمفاهيم مال: پنجمقسمت 

                
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدپس از پايان اين قسمت انتظار می 

 شود؟چگونه مدل می rافزايش به نرخ  

 شود؟چگونه نوشته می rکاهش به نرخ  

 شوند؟های متوالی چگونه مدل میافزايش يا کاهش 

 شود؟رابطه درآمد چيست و از چه اجزايي تشکيل می 

 نرخ بازده سرمايه چيست و رابطه آن چيست؟ 

 EPS چيست؟ 

 شود؟بازدهی هر سهم چگونه نوشته می 

 چيست و بيانگر چه مفهومی است؟ P/Eنسبت  

 شود؟نقطه سر به سر چيست و رابطه آن چگونه نوشته میمفهوم  

  مفهوم هزينه فرصت چيست؟ 
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 ١٠١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                 
   

  سود و تخفيفمحاسبه : نوزدهمدرس 
  

     
     
                 

ری
آو
اد
ي

 

                

  
                
                

                 
١ -  

  
١اگر سود حاصل از فروش اين کالا . ريال است ٣٧،٨٠٠قيمت فروش يک کالا 

١٠
از  ياين سود چه نسبت, آن باشد فروشقيمت  

  دهد؟يرا تشکيل م خريدقيمت 
 )٧٦، يسراسرمشابه (            
  ١( 

١

٩
   ٢( 

٢

٩
   ٣( 

١

١١
   ٤( 

٢

١١
   

                
                

  آن خواهد بود؟ خريدآن کالا چند درصد قيمت سود , فروش آن باشدقيمت % ٨٥يک کالا برابر قيمت خريد اگر   - ٢

 )٧٧، يسراسرمشابه (              

  ١٢ )٤  %١٨ )٣  %١٠ )٢  %١٥ )١%  
                
                

٣ -  

  

 يتخفيف به مشتر% ١٠هنگام فروش  يتومان سود تعيين شده است، ول ٣٠٠قيمت فروش هر واحد از کالايي با در نظر گرفتن 
  سود هر واحد کالا از کدام يک از مقادير زير حتماً کوچکتر است؟. شوديداده م

 )٧٨، يسراسرمشابه (                 
      تومان ٣٠٠ )٢      تومان ٣٠٠تا  ٢٠٠ )١  
      تومان ٢٧٠ )٤  .سود هر واحد  کالا دقيقاً مشخص نيست )٣  

                
                  
 )٧٥، يسراسر(  قيمت خريد آن چقدر است؟, استميليون ريال  ٣،٢قيمت فروش کالايي   - ٤

  .قيمت خريد کالاست% ١٠سود حاصله برابر  )١  

سود حاصله برابر  )٢  
٩٠٧

١٠،٠٠٠
  .قيمت فروش است 
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 ١٠٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

ری
آو
اد
ي

 

                

  
      

ܲ  rافزايش به نرخ    ൌ °ܲሺ١ ൅      ሻݎ

rܲکاهش به نرخ    ൌ °ܲሺ١ െ      ሻݎ
                
                

٥ -  

  

افزايش يابد تا با قيمت کالا  فعلیچند درصد قيمت  قيمت بايداکنون , کاهش قيمت پيدا کرده است% ٢٠کالايي دوبار و هر بار 
  ؟پيش از کاهش برابر شود

 )٧٥، يسراسرمشابه (                
  ٥٦ )٤  %٤٠ )٣  %٦٤ )٢  %٣٦ )١%  

                
                

٦ -  

  

قيمت اين کالا چند درصد . تومان رسيده است ٤٢٢٥افزايش قيمت يافته است و قيمت آن اکنون به % ٢٠کالايي دو بار و هر بار 
  قيمت جديد بايد کاهش يابد تا با قيمت آن قبل از افزايش تقريباً برابر شود؟

 )٧٦، يسراسرمشابه (            
  ٦٠ )٤  %٥/٣٠ )٣  %٤٤ )٢  %٤٠ )١%  

                
                  
٧ -  

  

در . دهيميدرصد کاهش م ٢٠آن را  يپس از آن بها. دهيميدرصد افزايش م ٢٠درصد و بار ديگر  ١٠کالايي را يک بار  يبها
  ايم؟کالا افزوده يواقع چند درصد به بها

 )٨٦، يسراسرمشابه (                
  ١٤ )٤  ٢٠ )٣  ١٠ )٢  ٦/٥ )١  
                  
                  
٨ -  

  

بعد از يک ماه ديگر . تخفيف برای فروش آن در نظر گرفته شده است ࢞%بعد از يک ماه . دلار است ٤٠،٠٠٠قيمت يک ماشين 
  دلار است؟ ٣٧،٠٠٠آيا قيمت ماشين بعد از هر دو تخفيف کمتر از . ديگر برای فروش آن تخفيف داده شده است ࢟%

ݕ )١   ൌ ١٠                

ݔ )٢   ൌ ١٥               
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 ١٠٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

ری
آو
اد
ي

 

                
                

  
                
                

٩ -  

  

اين فروشنده چند . قيمت خريد سود کرد% ٣٠تومان فروخت و  ٤٥٥٠تخفيف به قيمت % ٣٠را با  ييک اسباب باز يافروشنده
  تومان تخفيف داده است؟

 )٨٤، يسراسرمشابه (                
  ٣١٨٥ )٤  ٢٥٥٠ )٣  ١٩٥٠ )٢  ١٣٦٥ )١  
                  
                  
 )٨٤، يسراسرمشابه (    چند تومان است؟ يقيمت خريد اسباب باز, در مسئله قبل  - ١٠

  ١٨٥٠٠ )٤  ٦٥٥٠ )٣  ٣١٨٥ )٢  ٣٥٠٠ )١  

                  

                  
١١ - 

  

آن کالا چقدر بوده  يقيمت اصل, يک کالا را نپردازد يتومان از قيمت اصل ٢٥٠با استفاده از تخفيف توانسته باشد  ياگر خريدار
  است؟

 )٧٤، يسراسر(                
      .تخفيف استفاده کرده است% ٢٠خريدار از  )١  
      .بوده که خريدار پرداخته است يدرصد بالاتر از قيمت ٢٥ يقيمت اصل )٢  
                  
                  
 )٧٨، يسراسر( چقدر پول لازم است؟ A يخريد يک واحد کالا يبرا  - ١٢

  .تومان است ٢٠٠برابر , تفاوت قيمت دارد A يبا کالا% ٢٥که  B يقيمت يک واحد از کالا )١  

  .بوده است B يکمتر از کالا يدر سال جار A يقيمت کالا )٢  
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 ١٠٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  يمال مفاهيم: مدرس بيست
  

      
      
                  

ته
نک

  

                
݁ݑ݊݁ݒܴ݁  درآمد    ൌ ݁ܿ݅ݎܲ ൈ    ݕݐ݅ݐ݊ܽݑܳ
                

                  
                  
١ -  

  
واحد از کالايي که  ࢓توليد  يبرا, ريال هزينه لازم باشد ࢞واحد از کالايي جمعاً  ࢔ساختن  ياگر برا

١

௞
, برابر آن هزينه دارد 

  چند ريال نياز است؟
 )٧٧، يسراسرمشابه (            
  ١( ௫௡٢

௞
   ٢( 

௫௞௠
௡

   ٣( 
௠௫
௡௞

     ٤( 
௫
௞
   

                  
                  
                  
٢ -  

  

در پايان ماه تعداد فروش اين . دهديکاهش م% ١٠خود را به ميزان  ياز خودروها ي، قيمت مدل خاصييک شرکت خودروساز
  داشته است؟ تغييردرآمد حاصل از فروش در اين ماه چند درصد . افزايش يافته است  %١٠مدل خاص 

 )٨٧، سراسريمشابه (                
     .افزايش يافته است% ١ )٢     .افزايش يافته است %١٠ )١  
     .تغييری نکرده است )٤     .کاهش يافته است% ١ )٣  
                  

  

ته
نک

  

                
ܫܱܴ  نرخ بازگشت سرمايه    ൌ سود خالص

دارايي
   

                
                  
٣ -  

 
  

  :در مورد يک شرکت اطلاعات زير در دست است
 واحد ١٢سود ناخالص عملياتی برابر  •
 واحد ١٠سود خالص عملياتی برابر  •
 واحد ٧سود خالص قبل از کسر ماليات برابر  •
 واحد ٦سود خالص برابر  •
 واحد ٤سود تقسيم شده برابر  •
 واحد ٤٢خالص شرکت برابر دارايي  •
 واحد ١٢بدهی شرکت برابر  •
  واحد ٣٠حقوق صاحبان سرمايه برابر  •

  در شرکت فوق چقدر است؟ سرمايهبازگشت نرخ 
 )٨٦، سراسريمشابه (                
  ٥٧/٢٨ )٤  %٢٠ )٣  %٨١/٢٣ )٢  %٢٩/١٤ )١%  
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 ١٠٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

ته
نک

  

                
ܵܲܧ  سود هر سهم    ൌ   ா௔௥௡

S୦ୟ୰ୣ
ൌ سود کل

شرکت تعداد کل سهام
 

  

      
بازدهی هر سهم  بازدهی هر سهم    ൌ ா௉ௌ

   ݁ܿ݅ݎܲ

      
௉   ࡱ/ࡼنسبت    

ா
ൌ ௉௥௜௖௘

ா௉ௌ
ൌ ١

 بازدهی
  

      
                

                  
٤ -  

  

از چند سال از  رود بعدباشد، انتظار می% ٥/١٢اگر نرخ بازدهی اين سهام . است يريال ١٥٠، يسود هر سهم يک شرکت سهام
  محل سود بتوان قيمت سهام شرکت را پرداخت؟

 )٨٦، سراسريمشابه (                
  سال ٥/١٢ )٤  سال ٨ )٣  سال ٧ )٢  سال ٥ )١  
                  

  

ته
نک

  

                
    نقطه سر به سر   
 :هزينه کل  

 هزينه ثابت 

 هزينه متغير 

 

Fixed Cost 

Variable Cost 

  

   درآمد کل= هزينه کل   
                

                  
٥ -  

 
  

های ثابت خود که معادل کرد و با توجه به هزينهتومان توليد می ٢٠٠گرم  ١٠٠شرکت سهامی عام پنير را به قيمت هر يک 
  .فرخت تا در نقطه سر به سر قرار گيردتومان می ٣٠٠گرم  ١٠٠را به قيمت هر تومان در ماه بود، آن ٣،٠٠٠،٠٠٠

از طرفی چون ميزان فروش . افزايش يافته است% ٢٠ثابت اين توليد کننده  هایتوجه به تورم موجود، هزينهدر سال جاری با 
 دهد، شرکت بايد چند درصد از کيفيتقيمت فروش را به توليدکننده نمیش شرکت مانند سال قبل است و دولت اجازه افزاي

  نند سال گذشته در نقطه سربه سر قرار گيرد؟بکاهد تا ما )های متغير توليدهزينه (مواد اوليه توليد 
 )٨٦، سراسريمشابه (                
  ١٠ )٤  %٥٠ )٣  %٢٥ )٢  %٢٠ )١%  
                  
                  
 )٨٤، يسراسر(  قيمت فروش آن چقدر است؟. ميليون ريال است ٥٠هزينه توليد يک ماشين   - ٦

      .استهزينه ثابت و متغير توليد اين ماشين با هم برابر  )١  

    .ثابت و متغير آن برابر است يهاسود حاصل از توليد اين ماشين با جمع هزينه )٢  
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 ١٠٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

ته
نک

  

                
  عدم النفع   

 

  

                
                  
٧ -  

 
  

در صورت طبق مفاد اين قرارداد . کنديمتومان پرداخت  ١٥٠،٠٠٠چهار ماه يکبار مبلغ هر  بيمه بدنه خودرو خودبابت امير 
در سال  .کندخسارت را کسر می% ١٠تومان بيمه متعد به پرداخت کل مبلغ است و مازاد بر آن  ١٠٠،٠٠٠خسارت، تا سقف 

  .باشدتومان می ١،٦٠٠،٠٠٠گذشته خسارت وارد شده به وی 
  صحيح است؟ دوستان امير خطاب به ویجملات کدام يک از 

 .شدیتومان متضرر می ١،٤٥٠،٠٠٠مه نبودی، اگر بي: آرش •
 .تومان متضرر شد ١،٠٠٠،٠٠٠شرکت بيمه از بيمه کردن خودروی تو، : حسام •
 .پرداختی، ارزش بيمه کردن را داشتخسارت را % ٩حدود تومانی، فقط  ١،٦٠٠،٠٠٠چون از خسارت : آرمين •
  .های تو را پوشش دادهزينه% ٦٢بيمه کردن خودرو : پويا •

 )٨٨، سراسريمشابه (                
  آرمين و پويا )٣  آرشحسام و  )٣  پويا و حسام )٢  آرش و آرمين )١  
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 ١٠٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                 

  حساب ديفرانسيل و انتگرال: قسمت ششم

                
     

                 
 

 

                  
    

  توابع, عملگرها: يکمبيست و درس 
  

      
      
                  
  ورودي دانشگاه سراسري آزمونسئوالات مجموعه     

  
      
                  
                 

ܽصورت به اين, يک عمل دودويي است *عمل   - ١ כ ܾ ൌ
ೌ٢

್٢ି
್٢

ೌ٢
ೌ٢
್٢ା

್٢
ೌ٢

  :برابر است با a*bحاصل , باشد ١٠b=aاگر  

 )٨٢، يسراسر(                
  ١( 

٩٩

١٠١
   ٢( 

٩٩٩

١٠٠١
   ٣( 

٩٩٩٩

١٠٠٠١
   ٤( 

١٠٠٠١

٩٩٩
   

                  
                  
  :صورت زير تعريف شده استبه * يعمل رياض  - ٢

ݔ כ ݕ ൌ ሺݔ ൅ ሻ٢ݕ െ ሺݔ െ   ሻ٢ݕ
٣ݔ√مقدار  כ :برابر است با ٢٣ݔ√ 

 )٨٤، يسراسر(            
٢٣ݔ√٤ )٤  ٢٣ݔ٤√ )٣  ٢ݔ٤ )٢  ݔ٤ )١     
          
          
ሻݔሺ݂اگر تابع  - ٣ ൌ ٢ݔܽ ൅ ሺ٣ሻ݂باشد و بدانيم که  ܾ ൅ ݂ሺ٥ሻ ൌ ݂ሺ٦ሻ رابطه صحيح است؟گاه کدام است، آن  

)٨٦، يسراسر(         

  ٢ܽ )١ ൌ ܾ٢ܽ )٢   ٢ ൌ ٢ܾ )٣   ٤ܾ٢ ൌ ٢ܾ )٤   ٤ܽ٢ ൌ ٩ܽ٢   
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 ١٠٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                 
   

  حد و مشتق: دومدرس بيست و 
  

     
     
                 
   

  انتگرال: سومدرس بيست و 
  

     
     
                 

  
  يهندسه تحليل: چهارمدرس بيست و 

  
    
    
                

                 
 )٨٢، يسراسر(   کدام است؟ Aمختصات نقطه . واحد مربع است ٨١برابر  ABCDدو محور مختصات مقابل، سطح مربع - ١
 

١( ሺ٠,٩ሻ   ٢( ሺെ ٢√٩
٢
, ٠ሻ   

  

 

٣( ሺ٠ , െ ٢√٩
٢
ሻ   ٤( ሺ٠ , ٢√٩ሻ   

                 
                 
  باشد؟ yتواند مقدار يکدام يک از مقادير زير م. واحد از هم فاصله دارند ٥به اندازه  (y , ١-)و  (٣-  , ٢)نقاط - ٢
 )٨٢، يسراسر(                
 ٦ )٤  ٧ )٣  ٥ )٢  ١ )١  
                 
                 
به کدام خط متقارن  تبگاه اين شکل نسباشد، آن ها و مبداء مختصات متقارن࢞در دستگاه مختصات نسبت به محور  ياگر شکل- ٣

  خواهد بود؟
 )٨٨، يسراسر(              

ݔ )١  ൌ ݕ )٢   ٠ ൌ ݕ )٣   ݔ ൌ െهمه موارد )٤   ݔ  
                 
                 
   

  بردار و ماتريس: پنجمدرس بيست و 
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  :سومفصل 

  ياستدلال منطق
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  ماهيت سوالات استدلال منطقی
                  
                  
  تحليل متن: قسمت اول  
  اجزاء استدلال: درس اول    
  انواع استدلال    
  تضعيف استدلال: درس دوم    

  تقويت استدلال: درس سوم    
  موضوع استدلال گيری، ادامه،نتيجه: درس چهارم    

      
      
    
  های منطقیگزاره: قسمت دوم  

  يافتهها، نمودار تعميممجموعه: پنجمدرس     
  هاجبر گزاره: ششمدرس     
  استدلال مشابه: هفتمدرس     

                  
                  
                  
  هاچندقانونی: قسمت سوم  

  ماتريس اطلاعات: درس هشتم    
  هاچندقانونی: درس نهم    
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  تحليل متن: قسمت اول
                  
                  
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدپس از پايان اين قسمت انتظار می  

 هايي تشکيل شده است؟يک استدلال در حالت کلی از چه بخش 

 مفروض پنهان چيست و انوع مهم آن کدامند؟ 

 های معروف آن کدامند؟استدلال چگونه است و مغالطهمنطقی ساختار  

 سور چيست و روش ساخت نقيض يک جمله چيست؟ 

 شود؟تعيين میقطعيت گزاره چيست و چگونه  

 انواع استدلال کدام است؟ 

 استدلال استنتاجی چگونه استدلالی است؟ 

 استدلال استقرايي چه استدلالی است؟ 

 همبستگی در چيست؟رابطه استدلال علی چيست و تفاوت آن با  

 استدلال تشبيهی چگونه استدلالی است؟ 

 انواع سوالات تحليل متن کدامند؟ 

 ع استدلال چگونه است؟های تضعيف هر يک از انواروش 

 های تقويت متن چيست؟روش 

 در تعيين نتيجه و موضوع استدلال به چه مواردی بايد توجه داشت؟ 

 در انتخاب ادامه يک متن به چه نکاتی بايد توجه داشت؟ 

  روش تستی پاسخگويي به سوالات تحليل متن چيست؟ 
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  اجزاء استدلال: درس اول
  

      
      
                  
        مفروض پنهان      
            
                  
         انواع مفروض پنهان        
                  
                  
            :نوع اول  
                  
اگر تمام سواحل دريا به وسيلة بخش خصوصي و احتمالاً دولتي تصاحب شود، براي آنكه اين سواحل در اختيار مردم قرار گيرد   - ١

ولي بايد توجه . در چنين حالتي، تعداد بيشتري از مردم به اين سواحل زيبا دسترسي خواهند داشت. متكي بودبايد به دولت 
اگر توجه آافي به اين سواحل نشود، باز هم پس از مدتي چيزي از . داشت آه افزايش هزينه توجيه پذيري آن را زير سؤال نبرد

  .اراضي ملي اعلام شود، عواقب آن را به خوبي بررسي آرد لازم است قبل از آنكه اين. آن باقي نخواهد ماند
                  
                  
وی معتقد . تومان دريافت شود ٥٠٠٠شود، مبلغ شهردار يک شهر پيشنهاد داده که از هر وسيله نقليه شخصی که وارد شهر می  - ٢

که به دليل بالاتر بودن مبلغ تعرفه از قيمت رفت و  کنداو استدلال می. است اين تعرفه، ترافيک شديد شهر را از بين خواهد برد
  .های خود از اتوبوس استفاده خواهند کردبرگشت اتوبوس به نقاط نزديک شهر، بسياری از مردم به جای ماشين

                  
                  
                  
            :دومنوع   
                  
 يعلت اصل. نيست يکارآمد در مدارس دولت يکمبود کادر آموزش يعلت اصل يدر حال حاضر ضوابط پيچيده و مشکل استخدام  - ٣

مند نبوده و حقوق آنان با حقوق مشاغل ديگر خود بهره يمحسوس در شرايط کار يکمبود معلم اين است که معلمان از بهبود
  .همپايي نداشته است

                  
                  
د ااند، زيرا به مرور تعدعلاقه شدهآموزان بيش از پيش به درس خود بيآند آه دانشيكي از مدرسين دوره متوسطه اعلام مي  - ٤

  .دهندآمتر و آمتري از آنها تكاليف محوله را انجام مي
                  
                  
اين  گيری و توسعهشکل" غالبا[. شودمی ها برای کسب ماليات از شهروندان ناشیآنها از توانايي دولت" قدرت"ای از بخش عمده  - ٥

  ].انجامدقابليت چند دهه به طول می
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            :سومنوع   
                  
اخلاقی ريشه در های تاريخ در مناطق خشک و سرد رخ داده است و اين امر به خوبی گويای اين واقعيت است که بیاغلب جنگ  - ٦

  .داردفقر 
                  
                  
کشورهای وابسته به منابع طبيعی  در واضح است که. است اقتصادی حاکی از مانع بزرگ در مسير رشد "نفرين منابع طبيعی"  - ٧

  .مسئله اصلی استنبود حاکميت خوب و دموکراسی 
                  
                  
هايي که درآمدهای خود را دولتتوان گفت بنابراين می. هاستدولتيکی ديگر از اثرات نفرين منابع طبيعی، کاهش پاسخگويي   - ٨

  .آورند، کمتر دموکراتيک هستنددست میاز منابع طبيعی به
                  
                  
اين موضوع در اثر آشف همبستگي . هاي وارده به آودك در حين تولد استهاي رواني در بين اطفال نتيجه استرسناراحتي  - ٩

بول قرار گرفته آند، مورد قزمان لازم براي زايمان مادر و زماني آه آودك در ماه اول زندگي صرف گريه آردن ميمثبت بين 
  .است

                  
                  
                  
                  
            :چهارمنوع   
                  
همه موارد مورد بررسی تابعی از حقوق مدير و آموزان برای مدير مدرسه قائلند، در اين تحقيقات نشان داد که احترامی که دانش  - ١٠

  .پوشدمارک لباسی است که او می
                  
                  
هر چه مقدار اين . شوددر سيستم رقابت آزاد، موقعيت رقابتی يک کالا با استفاده از نسبت کيفيت کالا به قيمت آن معين می  - ١١

به اين ترتيب افزايش کيفيت کالا و يا کاهش قيمت آن، باعث خواهد . خواهد بودنسبت بيشتر شود، موقعيت رقابتی کالا بالاتر 
  .کنندگان آن کالا را ترجيح دهندشد که مصرف

                  
                  
اين . ای برای گاز درنظر گرفته استيک شرکت فروش گاز برای تشويق خانوارها به استفاده از گاز به جای نفت تخفيف ويژه  - ١٢

کند، بسياری از مردم از که اين تخفيف هزينه تغيير تجهيزات نفت سوز به گاز سوز را جبران میباور دارد با توجه به اينشرکت 
  .نفت به گاز روی خواهند آورد
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            :پنجمنوع   
                  
ها در حتی اگر مجبور به پرداخت حق تاليف شويم، بازهم چاپ آن. تر از ايران استچاپ اين کتاب در هند پنجاه درصد ارزان  - ١٣

  .تر استهند مقرون به صرفه
                  
                  
که مخارج حمل و نقل و بعد از اين يحت. است yده درصد کمتر از هزينه توليد راديو در کشور  Qهزينه توليد راديو در کشور   - ١٤

-وارد کند تا اين yبه کشور  Qشود که راديو از کشور يتر تمام ميک شرکت ارزان يهنوز برا, شوندياضافه م يگمرک يهاتعرفه
  .راديو توليد کند yکه در کشور 

                  
                  
                  
                  
                  
                  
        های سراسریمسائل آزمون      
                  
                  
که مخارج حمل و نقل و بعد از اين يحت. است yده درصد کمتر از هزينه توليد راديو در کشور  Qهزينه توليد راديو در کشور   - ١

-وارد کند تا اين yبه کشور  Qشود که راديو از کشور يتر تمام ميک شرکت ارزان يهنوز برا, شوندياضافه م يگمرک يهاتعرفه
  .راديو توليد کند yکه در کشور 

  تواند باشد؟يم) بيشتر از ديگران(گواه صحت کدام گزينه , متن بالا در صورت صحت
 )٧٤، يسراسر(                
  .است yتر از کشور ده درصد پايين Qهزينه کارگر در کشور  )١  
  .خواهد شد yباعث از بين رفتن ده درصد مشاغل توليدي در کشور  yبه کشور  Qورود راديو از کشور  )٢  
-مي yشود کمتر از ده درصد هزينه توليد آن راديو در کشور وارد مي yبه کشور  Qتعرفه يک دستگاه راديو که از کشور  )٣  

  .باشد
  .باشدمي Qبيشتر از ده درصد مخارج توليد اين راديو در کشور  yبه کشور  Qدستمزد حمل يک راديو از کشور  )٤  
                  
                  
 يبا اين حال اعضاء هيئت علم, کننديخود حفظ م يرا برا يها حقوق مربوط به اختراعات اعضاء هيئت علماگر چه اکثر دانشگاه  - ٢

آموزش  يالامتياز توليد نرم افزارهابايد حق يهيئت علم ياعضابنابراين . کننديالتاليف کتب و مقالات خود را دريافت محق
  .مربوط به خود را حفظ کنند يکامپيوتر
  شد؟يفرض اضافه در استدلال آن اضافه معنوان پيشبود اگر کدام گزينه بهيتر مبالا معقول يگيرنتيجه

 )٧٤، يسراسر(                
  .افزارهاي آموزشي توليد کنند تا اختراعي انجام دهنداعضاء هيئت علمي بيشتر احتمال دارد نرم )١  
  .آورند تا کتب و مقالاتها به ارمغان مياختراعات منزلت بيشتري براي دانشگاه )٢  
  .افزار آموزشي از قابليت بيشتري براي عرضه به بازار برخوردارند تا کتب و مقالاتنرم, هابنابه تجربه اکثر دانشگاه )٣  
اند تا با افزارهاي آموزشي بيشتر با کتب و مقالات قابل مقايسهنرم, الامتيازنظر موازين مورد استفاده براي اعطاء حقاز نقطه )٤  

  .اختراعات
                  
از قدرت خريد بيشتري , نشين که در همان سطح درآمد هستندهاي شهري يا حومههاي روستايي نسبت به خانوادهخانواده  - ٣

صرف , کنندنشين صرف غذا و مسکن ميهاي شهري و حومهتوانند بخشي از درآمدي را که خانوادهها ميچون آن, بخوردارند
  .نيازهاي ديگر کنند

  کند؟هاي زير را بهتر تاييد مييک از استنتاجمتن بالا کدام
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 )٧٤، يسراسر(                
  .نشينهاي شهري يا حومهخانواده گيرد تاخانواده متوسط روستايي افراد بيشتري را در بر مي )١  
  .نشين استهاي شهري يا حومههاي روستايي کمتر از خانوادهمخارج غذا و مسکن خانواده )٢  
  .هاي شهريهاي روستايي يا خانوادهنشين عموماً از قدرت خريد بيشتري برخوردارند تا خانوادههاي حومهخانواده )٣  
  .هاي روستايي بالاتر استنشين عموماً از درآمد متوسط خانوادهشهري و حومههاي درآمد متوسط خانواده )٤  
                  
                  
آيد به نظر می. من نگران کمبود گوشت گاو هستم:"کندآموز است، بيان مینفر دانش ٣٠٠مامور تغذيه در يک مدرسه که دارای   - ٤

اگر چه يک کيلو گوشت گاو گرانتر از گوشت . برای کودکان استفاده کنيمکه بايد از گوشت ماهی به عنوان منبع اصلی پروتئين 
ی ينهی ماهی، هزوسيلهرود که برای تامين پروتئين کافی بهماهی است، ولی تغذيه با گوشت ماهی را ادامه دهم، انتظار می

  .بيشتری بايد پرداخت کنيم
  مفروضه در نظر گرفته است؟يک از موارد زير را به عنوان يک گوينده متن فوق کدام

 )٨٢، يسراسر(                
  .آورنددهندگان ماهی به دست میگاوداران منافع بيشتری از پرورش )١  
  .آموزان بايد مبلغ بيشتری برای غذای خود بپردازدبه زودی دانش )٢  
  .شودبر حسب ميزان پروتئين، ماهی گرانتر از گوشت گاو تمام می )٣  
  .برای هر کيلو بيشتر از گوشت گاو است قيمت ماهی )٤  
                  
                  
د ااند، زيرا به مرور تعدعلاقه شدهآموزان بيش از پيش به درس خود بيآند آه دانشيكي از مدرسين دوره متوسطه اعلام مي  - ٥

  .دهندآمتر و آمتري از آنها تكاليف محوله را انجام مي
  زير مبتني است؟) شرايط(ها مفروضهگيري فوق به آدام يك از نتيجه

 )٨٣، يسراسر(                
  .نجام دهند تا بتوانند موفق شوندآموزان دوره متوسطه لازم است آار بيشتري ادانش )١  
  .س بعضي از مدرسان ايجاد شده استعدم علاقه دانش آموزان به خاطر آم اثر بودن تدري )٢  
  .اساسي براي ايجاد آن جستجو آرد هايبايد راه. افزايش يابد علاقگي چيزي نيست آه خود بخودبي )٣  
ها به درس خود ه آناي است آشود نشان دهندة ميزان علاقهآموزان محول ميانجام دادن يا ندادن تكاليفي آه به دانش )٤  

  .دهندنشان مي
                  
                  
تر به مافوق خود بدهد، اطلاعات در مورد مشکلات جدی در سطوح پايينجا که هيچ کارمندی دوست ندارد خبر بدی را از آن  - ٦

در نتيجه مديرعامل نسبت به مديران . شودسازمان در حين بالا رفتن از سلسله مراتب مديريتی مبهم، مغشوش و تعديل می
  .زيردست خود کمتر به مسائل سطوح پايين آگاه است

  هاده شده است؟گيری فوق بر اساس کدام فرضيه بنا ننتيجه
 )٨٨، يسراسر(                
  .کنندمديران عامل اطلاعات خود در مورد مسائل سطوح پايين را از هيچ منبعی به جز زيردستان خود دريافت نمی )١  
  .تر از سطوح پايين استقابليت حل مسئله در سطوح بالای سلسله مراتب مديريتی مهم )٢  
  .کنند، پاداش تعلق گيردمشکلات را به مافوق منتقل میبايد به کارمندانی که با دقت  )٣  
  .دهند، حل شوندمشکلات بايد در همان سطح از سلسله مراتب مديريتی که رخ می )٤  
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 ١١٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
        استدلالمنطقی ساختار       
            
                  
            :اولنوع مغالطه   
                  
  .شراب از انگور است •  - ١

  .انگور حلال است •
  .بنابراين شراب حلال است •

                  
                  
  .است انساناز  گلستان •  - ٢

  .ميردانسان می •
  .ميردگلستان می پس •

                  
                  
  .است در باز •  - ٣

  .باز پرنده است •
  .بنابراين در پرنده است •

                  
                  
                  
                  
            :دومنوع مغالطه   
                  
 .هيچ خوردويي کوچک نيست •  - ١

 .است کوچک ظريفیهر  •
  .پس هيچ خودرويي ظريف نيست •

                  
                  
 .هيچ خوردويي کوچک نيست •  - ٢

 .هر کوچکی ظريف است •
  .پس هيچ خودرويي ظريف نيست •

                  
                  
                
                  

ترين بازيکنان باشگاهی در اروپا ترين و سرشناسباشگاه رئال مادريد در اين فصل به خدمت گرفته است، جزو موفقبازيکنانی که  تمرين
  .يقيناً عملکرد باشگاه در اين فصل بسيار قوی خواهد بود. اندهای خود داشتههستند و سابقه درخشانی در تيم
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 ١١٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
        های سراسریمسائل آزمون      
                  
                  
کيلو وزن  ٥بنابراين اگر يک کودک سه ماهه فقط . کيلو وزن دارد ١٠تا  ٦آيد در سه ماهگي بين يک نوزاد طبيعي که به دنيا مي  - ١

  .افزايش وزن او کمتر از متوسط وزن نوزادان بوده است, داشته باشد
  در استدلال بالا است؟ نقصيکدام گزينه گوياي 

 )٧٤، يسراسر(                
  .دهدگيري رشد نرمال نوزادان را تشکيل ميهاي اندازهوزن فقط يکي از راه )١  
  .کيلو وزن دارند ٥/٨برخي کودکان سه ماهه حتي تا  )٢  
  .کيلو وزن داشته باشد ٥ممکن است کودک نرمال در زمان تولد  )٣  
  .متوسط وزن يکي نيست متوسط افزايش وزن با )٤  
                  
                  
اين . دهندسال پيش تشکيل می ١٠زنان امروزه نسبت بيشتری از نيروی کار موجود در صنعت خدمات اطلاعاتی را در مقايسه با   - ٢

بودند؛ ولی در سال از زنان شاغل در صنعت خدمات اطلاعات % ٧فقط  ١٣٧٥در سال : گيری استامر با توجه به آمار قابل نتيجه
  .از زنان، شاغل در صنعت خدمات اطلاعاتند% ١٦بيش از  ١٣٨٥

  برای ما مفيدتر است؟ ١٣٨٥و ١٣٧٥های در بررسی بحث فوق مقايسه کدام دو ويژگی و اطلاعات بين سال
 )٨٧، يسراسر(                
  .کننددرصد مردان شاغلی که در صنعت خدمات اطلاعاتی کار می )١  
  .زنان شاغلی که در صنعت خدمات اطلاعاتی مشغول به کار نيستند درصد )٢  
  .درصد مردانی که به زودی قادر خواهند بود در صنعت خدمات اطلاعاتی کار کنند )٣  
  .انددرصد زنانی که در صنعت خدمات اطلاعاتی به مشاغل مديريتی ارتقاء يافته )٤  
                  
                  
در نتيجه، شهروندان شهر آلفا نسبت به شهروندان شهر بتا . فروش رفته در شهر آلفا بيشتر از شهر بتا استهای تعداد روزنامه  - ٣

  .بيشتر در جريان رويدادهای مهم هستند
  کند؟گيری بالا را تضعيف میها نتيجهکدام گزينه کمتر از ساير گزينه

 )٨٧، يسراسر(                
  .بيشتری دارد شهر آلفا نسبت به شهر بتا جمعيت )١  
  .کنندجا خريداری میهای خود را از آنکنند و روزنامهاکثر شهروندان شهر بتا در شهر آلفا کار می )٢  
  .های شهر بتاستهای فروخته شده در شهر آلفا کمتر از قيمت متوسط روزنامهقيمت متوسط روزنامه )٣  
  .کندمتوسط شهر بتا زمان کمتری را صرف خواندن روزنامه میيک شهروند متوسط شهر آلفا نسبت به يک شهروند  )٤  
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 ١١٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
        سورها      
            
                  
            سورهای جزئی  
                  
  .بعضی از دانشجويان در کلاس هستند  - ١

                  
                  
           .ها سياه پوستندافريقايي بسياری از  - ٢

                  
                  
  .ها سفيدپوست نيستندبرخی اروپايي  - ٣

                  
                  
            سورهای عمومی مثبت  
                  
  .ميردهر انسانی می  - ٤

                  
                  
  .گلی هستندها در ماسوله کاهتمام خانه  - ٥

                  
                  
  .دانشجويان در کلاس حاضر هستند  - ٦

                  
                  
  .هر انسانی عاقل نيست  - ٧

                  
                  
                  
            منفیسورهای عمومی   
                  
  .ای بدون تلاش به رفاه دست نيافته استهيچ جامعه  - ٨

                  
                  
  .ای برق نداردهيچ خانه  - ٩

                  
                  
            حذف سور  
                  
                  
            ساخت نقيض  
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 ١١٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
                  

  ...يعنی " ها ايمن نيستندهمه راه"گزاره  مسئله
  .راهی وجود دارد که ايمن است )٢  .راهی که ايمن نباشد وجود ندارد )١  
      .هيچ راهی ايمن نيست )٤  .راهی وجود دارد که ايمن نيست )٣  
                  
                  
                  
                  
        قطعيت گزاره      
            
                  
        های سراسریمسائل آزمون      
                  
                  
باعث کاهش , از طريق افزايش توان بدن براي دفع کلسترول زيادي, در خون انسان (HDL)افزايش سطح ليپوپروتئين غليظ   - ١

در خون برخي افراد به طور  (HDL)سطح , از طريق يک برنامه مرتب ورزش و کاهش وزن. شودسطح کلسترول در خون مي
  .يابدچشمگيري افزايش مي

  توان به درستي از متن بالا نتيجه گرفت؟کدام گزينه را مي
 )٧٤، يسراسر(                
  .افراد لاغر اصلاً در معرض خطر ابتلا به سطح بالاي کلسترول درخون نيستند )١  
  .شديداً در خطر ابتلا به سطح بالاي کلسترول در خون در سنين بالا هستند, کنندطور مرتب ورزش نميافرادي که به )٢  
  .ورزش و کاهش وزن موثرترين روش کاهش سطح کلسترول خون در انسانهاست )٣  
  .دهدسطح کلسترول خون برخي افراد را کاهش مي, يک برنامه ورزش و کاهش وزن مرتب )٤  
                  
                  
. کند که براي پرورش کودکان اين عصر احتياج به ارتباطات موثر وجود داردمطالعاتي انجام گرفته است که اين ايده را تاييد مي  - ٢

پياژه در هاي مطالعات اخير با يافته. کندها کمک ميهايي دارند که به توسعه آموزش آناز جمله کودکان نياز جدي به افسانه
دهد شواهد حاکي از ها نشان ميبرخي از اين نوشته. تطابق دارد, اي در انديشه کودکان و تئوريهاي مشابهمورد اثر عوامل افسانه
  .هاي حقيقي اثربخش استهاي سنتي در ايجاد مفاهيم واقعي در کودکان بيش از داستانآن است که داستان

  :توان گفتبر مبناي نوشته فوق مي
 )٧٥، يسراسر(                
  .ها بر تشکيل مفاهيم واقعي در کودکان اثر داردافسانه )١  
  .شوداي ايجاد ميمفاهيم واقعي در کودکان در اثر عوامل افسانه )٢  
  .هاي حقيقي در آموزش مفاهيم به کودکان اثر کمي دارندداستان )٣  
  .ها استفاده شوداست از افسانهبراي برقرار کردن ارتباط موثر با کودکان لازم  )٤  
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 ١٢٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  انواع استدلال
  

      
      
                  
                  
        استدلال استنتاجی      
            
                  
                  
تواند شوند و چون انگل نميبدن دفع مي روز از ١٢٠بعد از , گزيندها سکني ميهاي قرمز خون که انگل تب مالاريا در آنگلبول  - ١

کن شده روز از تاريخ رفتن وي به منطقه ريشه ١٢٠هر تبي در فردي که بيش از , هاي قرمز سفر کندبه نسل جديدي از گلبول
  .در اثر انگل مالاريا نيست, گذرد مشاهده شوداز مالاريا مي

                  
                  
    
                  
  استقرايياستدلال       

      
            
                  
                  
ها هر چه بيشتر از مواد ها انجام شده، معلوم شده است آه خانوادهي تعداد زيادي از خانوادهاي آه روي زبالهدر اثر مطالعه  - ٢

هايي دور خانواده ريزند و همچنين مواد خوراآي خام، بيشتر توسطخوراآي آماده مصرف استفاده آنند، غذاي آمتري را دور مي
  .آنندشود آه از مواد خوراآي آماده مصرف، بيشتر استفاده ميريخته مي

                  
                  
گزارش يک سازمان مبارزه با استعمال دخانيات نشان داده . بديهی است که استعمال دخانيات يکی از اعتيادهای خطرناک است  - ٣

برابر مردمی است که در همان شهر زندگی  ٢کنند در شهر مورد مطالعه، استفاده میکه ميزان مرگ و مير افرادی که دخانيات 
  .کندبديهی است که استعمال دخانيات ريسک مرگ زودرس شخص را دو برابر می. کنندکنند، اما از دخانيات استفاده نمیمی

                  
                  
در واقع هر چه سطح . جمعيت از طرف ديگر با هم ارتباط متقابل دارند اجتماعي و فرهنگي از يک طرف و رشد, توسعه اقتصادي  - ٤

اين نظر کاملاً مخالف آن چيزي است که طرفداران کشيش مالتوس . گذاردرشد جمعيت رو به کاهش مي, شودتوسعه بيشتر مي
  .جمعيت برقرار گردد دانستند تا تعادلکردند و بر اساس آن فقر و مرض و قحطي و ساير بلايا را ضروري ميفکر مي
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 ١٢١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
  یاستدلال علّ      

      
            
                  
                  
  .يري آنيم تا اعتياد گسترش نيابدبهتر است از توسعه جلوگ. يافته ميزان مصرف مواد مخدر بيشتر است هدر جوامع توسع  - ٥

                  
                  
اند تعداد زيادي اجساد دهند آه در اطراف مزارعي آه براي دفع آفات سمپاشي شدهشاهدان عيني در يك منطقه خبر مي  - ٦

مدافعان استفاده از سموم شيميايي . اندرا تأثير سموم دفع آفات نباتي دانستهدليل آناند و پرندگان وحشي را مشاهده آرده
آنند آه وجود اجساد حيوانات وحشي در اطراف مزارع به دليل احداث آارخانه جديدي است آه در اين منطقه استدلال مي

  ».سازدايجاد شده و محيط زيست اطراف را آلوده مي
                  
                  
آيلومتر  ٨٠هاي زير درصد تصادفات شديد با سرعت ٨٠دهد آه آماري آه به وسيلة مسئوولان حمل و نقل و ترافيك نشان مي  - ٧

تر خواهد بود اگر شما با سرعتي به اين دليل، مطمئن. آيلومتري به مقصد اتفاق افتاده است ٤٠در ساعت و در فاصلة آمتر از 
  .آيلومتري تا مقصد حرآت آنيد ٤٠در فاصلة آيلومتر در ساعت  ٨٠بالاتر از 

                  
                  
اما اگر کسری بودجه شديد . های آتی آغاز شده استبينی رشد اقتصادی کمتر طی سالافت اخير در ارزش دلار به دليل پيش  - ٨

های آينده دلار بايد جلوگيری از افتدر نتيجه برای . گذاشتبينی نتيجه عکس بر ارزش دلار میدولت وجود نداشت، اين پيش
  .اين کسری بودجه کاهش يابد

                  
                  
افت شديد قيمت املاک اين ناحيه به دليل نامطلوب بودن شرايط ايجاد شده پس از افتتاح پايانه اتوبوسرانی جديد : شهروند  - ٩

  .است
دهد که اکثر مشتريان بالقوه املاک اطلاعات نشان می. و نقل مقصر اصلی پليس است، نه اداره حمل: مسئول اداره حمل و نقل

  .شونداين ناحيه به دليل نرخ بالای جرم و جنايت از خريد منصرف می
                  
                  
                  
                  
                  
        استدلال تشبيهی      
            
                  
                  
ها هنگام خستگی اتوبوس را به شاگرد کند و همانطور که رانندهاتوبوس کشور را هدايت میای ماهر، جمهور مثل رانندهرييس  - ١٠

  .سپارند تا استراحت کنند، چنين حقی برای رييس جمهور هم بايد در نظر گرفته شودجوان خود می
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 ١٢٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  تضعيف استدلال: دومدرس 
  

      
      
                  
                  
تواند شوند و چون انگل نميروز از بدن دفع مي ١٢٠بعد از , گزيندها سکني ميهاي قرمز خون که انگل تب مالاريا در آنگلبول  - ١

کن شده روز از تاريخ رفتن وي به منطقه ريشه ١٢٠هر تبي در فردي که بيش از , هاي قرمز سفر کندبه نسل جديدي از گلبول
  .در اثر انگل مالاريا نيست, گذرد مشاهده شودمياز مالاريا 

  کند؟گيري بالا را بيشتر تضعيف مينتيجه, در صورت صحت, کدام گزينه
 )٧٤، يسراسر(                
  .هاي آنفولانزا باشدتب ناشي از انگل مالاريا ممکن است مشابه به تب ناشي از ويروس )١  
  .کن شده استهاي جهان ريشهمالارياست از بسياري قسمتکه حشره اصلي ناقل انگل , پشه آنوفل )٢  
روز  ١٢٠ممکن است در عرض , ها کاستتوان با داروهاي ضد مالاريا از شدت آنکه مي, بسياري از علائم مالاريا, غير از تب )٣  

  .بعد از قطع دارو دوباره پديدار شوند
هاي قرمز خون هاي طحال که با سرعت کمتري نسبت به گلبولبه سلولشود انگلي که باعث تب مالاريا مي, در برخي موارد )٤  

  .کندحرکت مي, شونداز بدن دفع مي
                  
                  
اند که انسان اول بار کمتر از بيست هزار سال پيش از طريق گذر از يک پل خاکي به امريکاي شناسان بر اين عقيدهاکثر باستان  - ٢

ها در امريکاي جنوبي متعلق به سي و دو ولي کشفيات اخير از پناهگاه انسان. بقيه اين قاره سفر کرده استجا به و از آن, شمالي
به امريکاي جنوبي ) بعد از گذر از اقيانوس آرام(محققان را به اين فرضيه هدايت کرده است که انسان اول بار , هزار سال پيش
  .طرف شمال حرکت کرده استرسيده و بعد به

  شاهد مناسبي عليه فرضيه بالا خواهد بود؟, در صورت صحت, گزينه کدام
 )٧٤، يسراسر(                
سال پيش  ١٩٠٠٠که اين مکان بيش از يک پناهگاه سنگي نزديک پيترزبورگ پنسيلوانيا شواهدي در بر دارد دال بر اين )١  

  .ها بوده استمورد استفاده انسان
هاي کشف شده در امريکاي جنوبي از قدمت ها در امريکاي شمالي نسبت به همه مکانانسانهاي زندگي برخي از مکان )٢  

  .بيشتري برخوردارند
) هاسکونت انسان(ترين محل شناخته شده ساله کشف شده در امريکاي جنوبي گرمتر از قديمي ٣٢٠٠٠آب و هوا در مکان  )٣  

  .در امريکاي شمالي است
طور ممتد مورد سکونت بوده سال پيش به ٦٠٠٠سال پيش مسکوني بوده تا  ٣٢٠٠٠جنوبي که در يک محل در امريکاي  )٤  

  .است
                  
                  
اند تعداد زيادي اجساد دهند آه در اطراف مزارعي آه براي دفع آفات سمپاشي شدهشاهدان عيني در يك منطقه خبر مي  - ٣

مدافعان استفاده از سموم شيميايي . اندرا تأثير سموم دفع آفات نباتي دانستهآناند و دليل پرندگان وحشي را مشاهده آرده
آنند آه وجود اجساد حيوانات وحشي در اطراف مزارع به دليل احداث آارخانه جديدي است آه در اين منطقه استدلال مي

  ».سازدايجاد شده و محيط زيست اطراف را آلوده مي
  آند؟ر درست فرض شود، بهتر به مردود ساختن استدلال مدافعان سموم آفات نباتي آمك ميهاي زير اگيك از گزينهآدام

 )٧٦، يسراسر(                
  .گزارش مشاهده اجساد پرندگان بيشتر مربوط به يك منطقه است تا يك واقعيتي با ابعاد وسيع )١  
  . طور مكرر مشاهده شده استقبل از تأسيس آارخانه نيز اجساد حيوانات پس از سمپاشي مزارع به )٢  
  .شود آه مصادف است با شيوع و توليد مثل آفاتسمپاشي مزارع در اوقات معيني از سال انجام مي )٢  
ها مسئله ممكن است اند آه با مطالعه علت مرگ آناجساد حيوانات مشابه در ساحل و مناطق ديگري نيز مشاهده شده )٤  

  .روشن شود
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  .بهتر است از توسعه جلوگيري آنيم تا اعتياد گسترش نيابد. يافته ميزان مصرف مواد مخدر بيشتر است هدر جوامع توسع  - ٤

   آند؟نقض استدلال فوق را بيان ميآدام يك از موارد زير 
 )٨٠، يسراسر(                
  .اين استدلال بسيار ضعيفي است )١  
  .برقرار نشده استرابطة علت و معلولي به درستي  )٢  
  .شواهد آافي در اين استدلال وجود ندارد )٣  
  .آمدهاي بلند مدت در اين استدلال در نظر گرفته نشده است  پي )٤  
                  
                  
گيرد اگر تمام سواحل دريا به وسيلة بخش خصوصي و احتمالاً دولتي تصاحب شود، براي آنكه اين سواحل در اختيار مردم قرار   - ٥

ولي بايد توجه . در چنين حالتي، تعداد بيشتري از مردم به اين سواحل زيبا دسترسي خواهند داشت. بايد به دولت متكي بود
اگر توجه آافي به اين سواحل نشود، باز هم پس از مدتي چيزي از . داشت آه افزايش هزينه توجيه پذيري آن را زير سؤال نبرد

  .ست قبل از آنكه اين اراضي ملي اعلام شود، عواقب آن را به خوبي بررسي آردلازم ا. آن باقي نخواهد ماند
  بحث فوق را بيشتر تضعيف مي آند؟ آدام يك از جملات زير، اگر صحيح فرض شوند،

 )٨٢، يسراسر(                
  .اري سواحل دريا را به عهده دارددولت هم اآنون نيز مسئووليت حفظ و نگهد )١  
  .به دسترسي به سواحل دريا ندارندمردم نياز زيادي  )٢  
  .م تا حدي دسترسي به سواحل دارندعموم مردم اآنون ه )٣  
  .د اعتراض صاحبان آنها قرار گيرداراضي ديگري نيز قبلاً به وسيلة دولت ملي اعلام شده است، بدون آنكه مور )٤  
  .محافظت و نگهداري نشده استبعضي از سواحل آه توسط بخش خصوصي تصاحب شده به خوبي  )٥  
                  
                  
آيلومتر  ٨٠هاي زير درصد تصادفات شديد با سرعت ٨٠آماري آه به وسيلة مسئوولان حمل و نقل و ترافيك نشان مي دهد آه   - ٦

به اين دليل، مطمئن تر خواهد بود اگر شما با سرعتي . اتفاق افتاده است آيلومتري به مقصد ٤٠در ساعت و در فاصلة آمتر از 
  .آيلومتري تا مقصد حرآت آنيد ٤٠آيلومتر در ساعت در فاصلة  ٨٠بالاتر از 

  د، استدلال فوق را تضعيف مي آند؟آدام يك از جملات زير اگر صحيح فرض شون
 )٨٢، يسراسر(                
  .آيلومتر ثبت شده است ٥٠آمتر از آيلومتري از مقصد و با سرعت  ٤٠درصد زمان رانندگي در شعاع  ٩٠ )١  
  .ند، به خاطر مصرف الكل بوده استدرصد افرادي آه به خاطر سرعت زياد متوقف شده ا ٨٠ )٢  
  .در روزهاي تعطيل اتفاق مي افتد درصد حوادث مرگ زا در اواخر هفته يا ٥٠ )٣  
  .درصد تصادفات شديد هستند ٧٥ؤول رانندگان جوان و نوجوان مس )٤  
                  
                  
د ااند، زيرا به مرور تعدعلاقه شدهآموزان بيش از پيش به درس خود بيآند آه دانشيكي از مدرسين دوره متوسطه اعلام مي  - ٧

  .دهندآمتر و آمتري از آنها تكاليف محوله را انجام مي
  هتر مشخص مي آند؟موارد زير لغزش در استدلال مدرس فوق را ب آدام يك از

 )٨٣، يسراسر(                
  .د دارند، در نظر گرفته نشده استآموزان براي آم آاري خودلايلي آه دانش )١  
  .آنندآنقدر آه لازم است آار نميآموزان، تعداد زيادي از مردم، علاوه بر دانش )٢  
  .آموزان خود را نماينده همه دانش آموزان در نظر گرفته استاستدلال خويش، دانشاين مدرس در  )٣  
  .آندله آه مطرح شده پيشنهاد نميگيري هيچ راه حل مناسبي را براي مسأاين نتيجه )٤  
                  
                  
اين موضوع در اثر آشف همبستگي . هاي وارده به آودك در حين تولد استهاي رواني در بين اطفال نتيجه استرسناراحتي  - ٨
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آند، مورد قبول قرار گرفته مثبت بين زمان لازم براي زايمان مادر و زماني آه آودك در ماه اول زندگي صرف گريه آردن مي
  .است

  زند؟آدام يك از جملات زير اگر صحيح فرض شوند، به استدلال فوق آمتر صدمه مي
 )٨٣، يسراسر(                
  .هاي رواني به دست نيامده استآند و ناراحتياي بين مدت زماني آه آودك گريه ميهيچ رابطه )١  
  .آنندآورند، مشخص ميزمان تقريبي لازم براي زايمان را پزشكان يا ماماهايي آه آودك را به دنيا مي )٢  
  .شونداست، تنها پس از سه ماهگي در آودآان ظاهر ميهاي رواني هاي ناراحتيرفتارهايي آه نشانه )٣  
  .تريمان ملايم و در زمان طولانيآند تا يك زايك زايمان با شتاب، بيشتر براي آودك استرس ايجاد مي )٤  
                  
                  
- کره، خامه و پنير موجب چاقی نمیزا مثل ای مثل نان و برنج معمولاً کالری کمتری دارند و مانند مواد چربیغذاهای نشاسته  - ٩

کنند، غذاهای زا که مصرف میتوانند معادل وزن مواد چربیخواهند وزن خود را کم کنند میبه اين ترتيب افرادی که می. شوند
  .ای را جانشين کنندنشاسته
  شود؟يک از موارد زير، اگر صحيح فرض شوند، بيشتر موجب تضعيف استدلال فوق میکدام

 )٨٥، يسراسر(                
  .زا هستندتر از مواد چربیای مثل نان و برنج ارزانغذاهای نشاسته )١  
  .شوندای به مرور موجب کمبود مواد غذايي لازم بدن میاستفاده از غذاهای نشاسته )٢  
  .ای دوست دارندبعضی از مردم طعم غداهای چرب را بيشتر از غذاهای نشاسته )٣  
  .شوندی مواد چرب از گرسنگی جلوگيری کنند، چون زود هضم میتوانند به اندازهای نمینشاستهغذاهای  )٤  
                  
                  
وی معتقد . تومان دريافت شود ٥٠٠٠شود، مبلغ شهردار يک شهر پيشنهاد داده که از هر وسيله نقليه شخصی که وارد شهر می  - ١٠

کند که به دليل بالاتر بودن مبلغ تعرفه از قيمت رفت و او استدلال می. از بين خواهد برداست اين تعرفه، ترافيک شديد شهر را 
  .های خود از اتوبوس استفاده خواهند کردبرگشت اتوبوس به نقاط نزديک شهر، بسياری از مردم به جای ماشين

  ؟دهد که استدلال شهردار غلط استهای زير در صورت صحت نشان میيک از گزينهکدام
 )٨٧، يسراسر(                
  .کنند ماشين شخصی ندارنداکثر افرادی که اکنون از اتوبوس استفاده می )١  
  .بينی شده در قيمت بنزين، هزينه استفاده از خودروی شخصی برای سفر به داخل شهر را افزايش خواهد دادافزايش پيش )٢  
 .تومانی، ترافيک شديد شهر را تحمل کنند ٥٠٠٠به جای پرداخت تعرفه  اند که حاضرندبسياری از مخالفين طرح بيان کرده )٣  
  .تر استدر حال حاضر هم به دليل هزينه پارکينگ، استفاده از ماشين شخصی برای سفر به داخل شهر از اتوبوس گران )٤  
                  
                  
اين . ای برای گاز درنظر گرفته استجای نفت تخفيف ويژهيک شرکت فروش گاز برای تشويق خانوارها به استفاده از گاز به   - ١١

کند، بسياری از مردم از که اين تخفيف هزينه تغيير تجهيزات نفت سوز به گاز سوز را جبران میشرکت باور دارد با توجه به اين
  .نفت به گاز روی خواهند آورد

  است؟دهد که برنامه اين شرکت غلط کدام گزينه در صورت صحت، نشان می
 )٨٧، يسراسر(                
  .اند که قيمت نفت افزايش خواهد يافتبينی کردهاقتصاددانان پيش )١  
  .کننددهی شرکت گاز قرار دارند، برای گرمايش از گاز استفاده میخانوارهايي که در حوزه خدمات% ٣٠حدود  )٢  
 .دهنداين کار را به دليل امنيت بيشتر آن نسبت به گاز انجام میکنند بسياری از مردم که از نفت برای گرمايش استفاده می )٣  
  .کنند، در صورت ارزان شدن نفت از آن استفاده خواهند کردبسياری از خانوارهايي که در حال حاضر از گاز استفاده می )٤  
                  
                  
اما اگر کسری بودجه شديد . های آتی آغاز شده استطی سالبينی رشد اقتصادی کمتر افت اخير در ارزش دلار به دليل پيش  - ١٢

های آينده دلار بايد در نتيجه برای جلوگيری از افت. گذاشتبينی نتيجه عکس بر ارزش دلار میدولت وجود نداشت، اين پيش
  .اين کسری بودجه کاهش يابد
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-مورد روش جلوگيری از افت ارزش دلار را تضعيف میگيری بالا در ها، نتيجهکدام گزينه در صورت صحت، بيش از ساير گزينه
  کند؟

 )٨٧، يسراسر(                
  .کسری بودجه سبب کاهش رشد اقتصادی نشده است )١  
  .دولت تلاش بسيار اندکی در راستای کاهش کسری بودجه انجام داده است )٢  
  .کاهش رشد اقتصادی، افت داشته بودهای اخير در مورد بينیارزش دلار چندين بار در سال، قبل از پيش )٣  
  .شدندهای کاهش رشد اقتصادی سبب کاهش ارزش دلار میبينیقبل از کسری بودجه شديد فعلی، پيش )٤  
                 

                 

جديد افت شديد قيمت املاک اين ناحيه به دليل نامطلوب بودن شرايط ايجاد شده پس از افتتاح پايانه اتوبوسرانی : شهروند  - ١٣
  .است

دهد که اکثر مشتريان بالقوه املاک اطلاعات نشان می. مقصر اصلی پليس است، نه اداره حمل و نقل: مسئول اداره حمل و نقل
  .شونداين ناحيه به دليل نرخ بالای جرم و جنايت از خريد منصرف می

  موثرترين پاسخ شهروند در رد سخن مقام مسئول چيست؟
 )٨٨، يسراسر(                
  .پليس ناحيه طی پنج سال گذشته از لحاظ تعداد، تقويت نشده است )١  
  .افزايش نرخ جرم و جنايت در ناحيه برابر با نرخ کاهش قيمت املاک در همان بازه زمانی بوده است )٢  
  .کنندکنند بايد دائماً آلودگی صوتی زيادی را تحمل شهروندانی که در نزديکی پايانه اتوبوسرانی زندگی می )٣  
  .فعاليت و تجارت ايجاد شده توسط پايانه جديد اتوبوسرانی، اين ناحيه را محل جذابی برای دزدان و خلافکاران کرده است )٤  
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  استدلالتقويت : سومدرس 
  

      
      
                  
                  
 يعلت اصل. نيست يکارآمد در مدارس دولت يکمبود کادر آموزش يعلت اصل يدر حال حاضر ضوابط پيچيده و مشکل استخدام  - ١

مند نبوده و حقوق آنان با حقوق مشاغل ديگر خود بهره يمحسوس در شرايط کار يکمبود معلم اين است که معلمان از بهبود
  .همپايي نداشته است

  کند؟يم يبالا را به بهترين وجه پشتيبان يادعاها, گزينه در صورت صحت کدام
 )٧٤، يسراسر(                
  .شدنديهرگز استخدام نم يتحت ضوابط جديد استخدام, اندکه از قبل در اين حرفه بوده ياز معلمان يبسيار )١  
  .شونديبالاتر از گذشته وارد اين حرفه م يبا سطوح تحصيل يامروز معلمان بيشتر )٢  
  .انداشاره کرده يدر کادر آموزش يفعل يکمبودها يبرا يعنوان دليلمشکل به ياز معلمان به ضوابط استخدام يبرخ )٣  
  .انداشان اشاره کردهترک حرفه يبرا يعنوان عللبه يشغل ياز معلمان به حقوق کم و نداشتن مزايا يبسيار )٤  
                  
                  
هر چه مقدار اين . شوددر سيستم رقابت آزاد، موقعيت رقابتی يک کالا با استفاده از نسبت کيفيت کالا به قيمت آن معين می  - ٢

به اين ترتيب افزايش کيفيت کالا و يا کاهش قيمت آن، باعث خواهد . نسبت بيشتر شود، موقعيت رقابتی کالا بالاتر خواهد بود
  .کنندگان آن کالا را ترجيح دهندشد که مصرف

  سازد؟تر برخوردار میگيری انجام شده در متن فوق را از منطق قویيک از موارد زير، نتيجهکدام
 )٧٧، يسراسر(                
  .که موقعيت رقابتی آن تغيير کندتواند همزمان ايجاد شود بدون آنافزايش در قيمت يک کالا و کيفيت آن می )١  
  .کنندگان از کيفيت يک کالا، تقريباً در همه موارد، با کيفيت واقعی کالا مطابقت داردادراک مصرف )٢  
  .گيری فوق را تغيير دهدتواند نتيجهکنندگان و تبليغات تجاری میعادات مصرف )٣  
  .دهنديکسان، ترجيح میکنندگان قيمت بالا و کيفيت بالا را حتی بدون موقعيت رقابتی گروه زيادی از مصرف )٤  
                  
                  
گزارش يک سازمان مبارزه با استعمال دخانيات نشان داده . بديهی است که استعمال دخانيات يکی از اعتيادهای خطرناک است  - ٣

همان شهر زندگی برابر مردمی است که در  ٢کنند در شهر مورد مطالعه، که ميزان مرگ و مير افرادی که دخانيات استفاده می
  .کندبديهی است که استعمال دخانيات ريسک مرگ زودرس شخص را دو برابر می. کنندکنند، اما از دخانيات استفاده نمیمی
  کند؟گيری بالا را بيشتر تقويت میيک از موارد زير، در صورت صحت گذاشتن، نتيجهکدام

 )٨٦، يسراسر(                
های اين داده. اندها صورت گرفته، همگی در همان شهر مورد مطالعه متولد شده و رشد يافتهافرادی که مطالعه روی آن )١  

  .آوری شده استمطالعه از يک گروه کوچک از مردم و برای يک دوره زمانی کوتاه جمع
  .اندبه استثنای تفاوت در عادت به استعمال دخانيات، افراد بررسی شده خيلی به يکديگر شبيه بوده )٢  
  .های کشور دسترسی داشته استی مطالعه به متخصصين بهترين بيمارستانسازمان انجام دهنده )٣  
  .توان اعتماد کردپس به نتايج آن نمی. طرف نبوددهنده مطالعه از ابتدا بیسازمان انجام )٤  
                  
                  
. آور است، به تازگي توسط محققان پزشكي به دست آمده استمرگ هايك سمّ جديد به نام برومتالين آه براي تمام انواع موش  - ٤

برد و حتي مقدار ناچيزي از اين سم آشنده اند نيز از بين ميهايي را آه نسبت به سموم قبلي مقاومت پيدا آردهاين سم موش
هايي آه با برومتالين شه موشآموزند آه از آن دوري آنند و همچنين لاها هرگز نمياند آه موشها نشان دادهآزمايش. است
  .آنداند، خطري براي ساير حيوانات ايجاد نميمرده
هاي مرده توسط اين سم هيچ خطري لاشه موش" آهيك از جملات زير اگر صحيح فرض شوند، ادعاي فوق را مبني بر آنآدام

  آند؟، بيشتر تقويت مي" آندبراي حيوانات ديگر ايجاد نمي
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 )٨٣، يسراسر(                
  .ميرندها بلافاصله پس از خوردن برومتالين ميموش )١  
  .آنندحيوانات گوشتخوار از روي عادت، از خوردن گوشت حيوان مرده دوري مي )٢  
  .ماندها باقي ميها، آثاري از سم در دهان و بزاق آنپس از خوردن سم توسط موش )٣  
  .آندبه اجزاء غير سمي تجزيه مي ها، سم را پس از مصرفمواد شيميايي موجود در دستگاه گوارش موش )٤  
                  
                  
 ٢٠٠ها، ارائه حمل و نقل زمينی سريع بين شهرهای اصلی با فاصله حل بهينه از لحاظ هزينه برای مسئله شلوغی فرودگاهيک راه  - ٥

های فعلی به دنبال را در مقايسه با هزينه توسعه فرودگاه سازی موفق اين برنامه هزينه بسيار کمتریپياده. کيلومتر است ٥٠٠تا 
  .دهدها و مسيرهای هوايي کاهش میدارد؛ و ترافيک را نيز در فرودگاه
  توانند به عنوان مدرک برای تاييد حرف خود استفاده کنند؟موافقين طرح از کدام گزينه می

 )٨٨، يسراسر(                
  .کنندتفريح به مقصدهای بسيار دور پرواز میاکثر مسافرين هوايي برای  )١  
  .ها و بهبود حمل و نقل عمومی استيک سيستم حمل و نقل سريع زمينی نيازمند تعميرات اساسی در بزرگراه )٢  
  .گيردکيلومتر انجام می ٢٢٥ترين فرودگاه کشور به مقصدی با فاصله نيمی از پروازهای انجام شده از شلوغ )٣  
-های بسياری در حال احداث در مناطقی هستند که در حال حاضر فقط با حمل و نقل سريع قابل دسترسی میفرودگاه )٤  

  .باشند
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  استدلال نتيجه: چهارمدرس 
  

      
      
                  
        گيرینتيجه      
            
                  
                  
مثلاً برای کارمندان اداره پست، چنان . کنند بسيار پيچيده استگيری ميزان کارايي افرادی که در بخش خدمات کار میاندازه  - ١

مسلماً چنين تعبيری از کارايي . ی ميزان کارايي اوستدهندهدهد، نشانهايي که هر مامور تحويل میمطرح شده است تعداد نامه
ها ممکن است همراه باشد با مفقود شدن، تاخير و يا اشتباه دادن تعداد بيشتری از نامهچندان قابل دفاع نيست، زيرا تحويل 

  .هاتحويل دادن آن
  های زير منعکس گرديده است؟انتقادی که در متن بالا مطرح است، در کدام يک از گزينه

 )٨٦و  ٧٧، يسراسر(                
  .معرف تمام مشاغل خدماتی باشدتواند رسان پست يک شغل خدماتی است ولی نمینامه )١  
  .ها به دست صاحبان آنهاستی اول اداره پست، رساندن نامهوظيفه )٢  
  .تواند ناديده گرفته شودکنند، در سنجش کارايي آنان، به سادگی میکيفيت و کارايي افرادی که در بخش خدمات کار می )٣  
  .دهند، شاخص مناسبی برای ميزان کارايي آنان استهايي که ماموران به درستی تحويل میتعداد نامه )٤  
                  
                  
در واقع هر چه سطح . اجتماعي و فرهنگي از يک طرف و رشد جمعيت از طرف ديگر با هم ارتباط متقابل دارند, توسعه اقتصادي  - ٢

چيزي است که طرفداران کشيش مالتوس  اين نظر کاملاً مخالف آن. گذاردرشد جمعيت رو به کاهش مي, شودتوسعه بيشتر مي
  .دانستند تا تعادل جمعيت برقرار گرددکردند و بر اساس آن فقر و مرض و قحطي و ساير بلايا را ضروري ميفکر مي

  :توان نتيجه گرفت کهبا توجه به گفته بالا مي
 )٧٥، يسراسر(                
  .قحطي ارتباط داردبا فقر و , کنترل جمعيت و امکان ادامه زندگي بشر )١  
  .توان زمينه را براي ايجاد توسعه ايجاد کردبا کنترل جمعيت نمي )٢  
  .اقتصادي و اجتماعي است, هاي کنترل جمعيت ايجاد توسعه فرهنگييکي از روش )٣  
  .دانستندطرفداران مالتوس توسعه را مترادف افزايش جمعيت مي )٤  
                  
                  
-دهند در چهارچوب آموزش رسمی، ارزشهای آموزشی، فراگيران را که وسيله نيل به اهدافشان قرار میکشورها، نظامدر بعضی   - ٣

قدر . جا معلوم نيستمعنی نفع و ضرر اين. هاستکنند به نفع آنشود که ادعا میها و معلوماتی در ذهن فراگيران انباشته می
  .را زير سوال ببرندکه آنزان، با اهداف نظام منطبق شوند و نه اينآموشود تا دانشمسلم آن است که کوشش می

  :توان گفتبا توجه به مطالب بالا می
 )٧٥، يسراسر(                
  .کندآموزش رسمی در اين کشورها به مردم خدمت نمی )١  
  .استريزی شده های رسمی برای انطباق فرد با زندگی در کشورهای ذکر شده برنامهآموزش )٢  
  .ها نيستشود، به نفع آنها و معلوماتی که به فراگيران ارائه میارزش )٣  
  .هدف عمده آموزش رسمی در اين کشورها، انطباق فرد با نظام است )٤  
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ها هر چه بيشتر از مواد ها انجام شده، معلوم شده است آه خانوادهخانوادهي تعداد زيادي از اي آه روي زبالهدر اثر مطالعه  - ٤

هايي دور ريزند و همچنين مواد خوراآي خام، بيشتر توسط خانوادهخوراآي آماده مصرف استفاده آنند، غذاي آمتري را دور مي
  .آنندشود آه از مواد خوراآي آماده مصرف، بيشتر استفاده ميريخته مي
  از جملات زير را مي توان از متن فوق استنباط آرد؟آداميك 

 )٧٦، يسراسر(                
  .آنندها از مواد خوراآي آماده مصرف استفاده ميجديداً تعداد بيشتري از خانواده )١  
  .ريزندميها هر چه آمتر از مواد خوراآي آماده مصرف استفاده آنند، مقدار بيشتري مواد خوراآي خام را دور خانواده )٢  
  .ريزندمصرف استفاده آنند، مقدار آمتري مواد خوراآي خام را دور مي هها هر چه آمتر از مواد خوراآي آمادخانواده )٣  
  .ريزنداز اين مواد خوراآي خام را دور مي اآي خام تهيه آنند، مقدار بيشتريها هر چه بيشتر مواد خورخانواده )٤  
                  
                  
های ديگر اند، از کل کارمندانی که در وزارتخانهسال گذشته تعداد کارمندانی که در وزارت آموزش و پرورش استخدام شده ١٠ در  - ٥

با وجود اين، سهم کارمندان آموزش و پرورش نسبت به کل کارمندان دولت افزايش پيدا . اند بيشتر بوده استاستخدام شده
  .نکرده است

  يابی است؟های زير قابل دستگيرييک از نتيجه، کداماگر مطلب فوق درست باشد
 )٧٦، يسراسر(                
  .های ديگر مشغول کار هستنداکنون تعداد بيشتری از کارکنان دولت در وزارتخانه )١  
نکرده  سال پيش تا کنون تغيير ١٠های ديگر از نسبت کارکنان دولت در آموزش و پرورش و کارکنان دولت در وزارتخانه )٢  

  .است
  .های ديگر بوده استنرخ افزايش کارمندان در وزارت آموزش و پرورش در اين ده سال بيشتر از وزراتخانه )٣  
  .های ديگر بوده استاز ده سال پيش تاکنون تعداد کارمندان آموزش و پرورش خيلی بيشتر از تعداد کارمندان در وزارتخانه )٤  
                  
                  
نتو و بودايي تكميل شده، اجتماع و اقتصادي پويا در ژابن يآوردهاي مذاهب شاعتقاد يك نويسنده، آئين آنفسيوس آه با رهبه   - ٦

يابد و از طرف ديگر در بزرگسالان روحية هاي اين تفكر هم اآنون در نوعي عدم تقارن پرورش ميپديد آورده است آه ويژگي
  .گرددسلسله مراتب به ويژه در مؤسسات تجاري و صنعتي ترويج مي همكاري، هماهنگي و حتي اطاعت محض از

   :بنابراين به اعتقاد نويسنده
 )٨٠، يسراسر(                
    .گيردروحية همكاري و هماهنگي از آئين آنفسيوس نشأت مي )١  
    .پويايي اقتصادي و اجتماعي ژاپن داراي ريشه هاي مذهبي و آئيني است )٢  
    .اقتصاد پويا وجود نوعي عدم تقارن استلازمه يك  )٣  
    .شوندآودآان ژاپني به درستي تربيت نمي )٤  
                  
                  
آمك به آودآان براي ايجاد عادات غذايي سالم در آنان، به طوري آه غذا خوردن را يك جنبة لذت بخش از زندگي بدانند، يك   - ٧

ايجاد اين عادات، روش سخنراني آه چه چيزي خوب و چه چيزي بد است،  براي. هنر بسيار خوب در تربيت آودآان است
اگر شما در انتخاب مواد غذايي و پخت آنها از . نگرش خود والدين به غذا، بهترين الگو و راهنما است. موفقيت آميز نمي باشد

  .لذت ببرندخود علاقه و اشتياق نشان دهيد، خيلي ساده و طبيعي خواهد بود آه آودآان نيز از آن 
  نويسندة متن فوق با آدام يك از جملات زير توافق بيشتري دارد؟

 )٨٢، يسراسر(                
  .آار را بايد طوري انجام داد آه تمام شود )١  
  .متقاعد ساختن بهتر از اجبار است )٢  
  .انجام دهيدآار را به صورتي آه من انجام مي دهم انجام ندهيد، بلكه به صورتي آه مي گويم  )٣  
  .آودآان را بايد بيشتر زير نظر داشت تا فقط با آنها گفتگو آرد )٤  
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        موضوع استدلال      
            
                  
                  
بدانند، يك آمك به آودآان براي ايجاد عادات غذايي سالم در آنان، به طوري آه غذا خوردن را يك جنبة لذت بخش از زندگي   - ١

براي ايجاد اين عادات، روش سخنراني آه چه چيزي خوب و چه چيزي بد است، . هنر بسيار خوب در تربيت آودآان است
اگر شما در انتخاب مواد غذايي و پخت آنها از . نگرش خود والدين به غذا، بهترين الگو و راهنما است. موفقيت آميز نمي باشد

  .، خيلي ساده و طبيعي خواهد بود آه آودآان نيز از آن لذت ببرندخود علاقه و اشتياق نشان دهيد
  ت زير را در متن فوق منعكس سازد؟نويسنده سعي آرده است آدام يك از حال. ٥٦

 )٨٢، يسراسر(                
  شکوه و گلايه )٤  تذکر )٣  ترغيب )٢  منع )١  
                  
                  
                  
        استدلال ادامه      
            
                  
                  
                  
  کند؟يکدام گزينه متن زير را به بهترين وجه کامل م  - ١

ممکن است  ياين بررس يول, اندناصادق يدو پنجم آنان اذعان داشتند که لااقل کم, يدر مورد متقاضيان شغل يدر يک بررس
  ...چون , ناصادق را کم تخمين بزند ينسبت متقاضيان شغل

 )٧٤، يسراسر(                
  .کنندگان ناصادق ممکن است ادعاي صداقت کرده باشندبرخي از شرکت )١  
  .کنندگان صادق ممکن است ادعاي عدم صداقت کرده باشندبرخي از شرکت )٢  
  .امکان دارد خيلي ناصادق باشند, اندبرخي از آنان که ادعاي کمي عدم صداقت کرده )٣  
  .امکان دارد با صداقت پاسخ داده باشند, اندادعاي عدم صداقت کرده کنندگان کهبرخي از شرکت )٤  
                  
                  
آمك به آودآان براي ايجاد عادات غذايي سالم در آنان، به طوري آه غذا خوردن را يك جنبة لذت بخش از زندگي بدانند، يك   - ٢

روش سخنراني آه چه چيزي خوب و چه چيزي بد است، براي ايجاد اين عادات، . هنر بسيار خوب در تربيت آودآان است
اگر شما در انتخاب مواد غذايي و پخت آنها از . نگرش خود والدين به غذا، بهترين الگو و راهنما است. موفقيت آميز نمي باشد

  .خود علاقه و اشتياق نشان دهيد، خيلي ساده و طبيعي خواهد بود آه آودآان نيز از آن لذت ببرند
  .آامل آنيد ٤تا  ١را براساس متن فوق با يكي از گزينه هاي  ملة زير

  ...يك تعداد قابل توجهي از آودآان علاقمند به«
 )٨٢، يسراسر(                
      هاي آم چربرژيم  )١  
      مجري برنامة آشپزي در تلويزيون )٢  
      ت، و پروتئينسبزيجات، آربوهيدرا )٣  
      درمورد غذاو ياد گرفتن اطلاعاتي شيريني  )٤  
                  
                  
                  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٣١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

  يمنطق يهاگزاره: قسمت دوم
                  
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدپس از پايان اين قسمت انتظار می  

 روش مناسب مدل کردن مسايل شامل سور چيست؟ 

 های مصطلح در مورد سورها کدامند؟غلط 

 رود؟کار میچيست و در چه مواردی به يافتهنمودار تعميم 

 يافته چيست؟مراحل رسم نمودار تعميم 

 شود؟مرز باز چيست و چگونه رسم می 

 های منطقی مورد استفاده در مبحث استدلال منطقی کدامند؟ترين گزارهمهم 

 های شرطی چيست؟روش مناسب مدل کردن مسايل شامل گزاره 

 مغالطه رفع مقدم چيست؟ 

 تالی چيست؟مغالطه وضع  

 قاعده عکس نقيض چيست؟ 

 شود؟شرط لازم چگونه شناسايي و نوشته می 

 شود؟شرط کافی چگونه شناسايي و نوشته می 

  های مشابه چه نکاتی حائز اهميت است؟برای شناخت استدلال 

  

                  
  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٣٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  تعميم يافتهنمودار  ها،مجموعه :پنجمدرس 
  

      
      
                  
        هامجموعه      
            
                  
                  

  :اگر بدانيم تمرين

  " هستند Bها، Aبعضی " 

  .های زير را بررسی کنيدصحت هريک از گزاره

              .نسيتند Bها،  Aبعضی  )١  
                 
              .هستند Aها، Bبعضی  )٢  
                 
              .نيستند Aها، Bبعضی  )٣  
                 
              .هستند Bها، Aهمه  )٤  
                 
              .نيست Bای، Aهيچ  )٥  
                 
              .هستند Aها، Bهمه  )٦  
                 
              .نيست Aای، Bهيچ  )٧  
                 
          .Bاست و هم  Aعضوی وجود دارد که هم  )٨  
             
          .Bاست و نه  Aعضوی وجود دارد که نه  )٩  
             
             .نيست Bای، Aهيچ غير  )١٠  
                 
                  
                  
                  
                  

  :طور قطع نتيجه گرفتتوان بهمی" ها فلزی هستندبرخی از سياه"و " ها فلزی هستندبرخی از مداد"اگر بدانيم  مسئله
  .بعضی مدادها سياه هستند )٢  .برخی از مدادها فلزی نيستند )١  
  .ها فلزی نيستندبعضی سياه )٤  .هستند ها سياهفلزیبعضی از  )٣  
                  
                  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٣٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
        يافتهنمودار تعميم      
            
                  
                  

  .نيستند Dها، Rهيچ يک از  -   .هستندDها Oتمام  -  تمرين
  .هستند Oها، Nبعضی  -   .هستند Aها، Dبعضی  -   
     .هستند Rها، Aبعضی  -   
  .با توجه به اطلاعات فوق به سه سوال زير پاسخ دهيد  
                  
                  
  يک از جملات زير بايد صحيح باشد؟بر اساس اطلاعات بالا، کدام  - ١

  .نيستند Nها، Oبعضی  )٢  .هستند Dها، Nبعضی  )١  
  .هستند Aها، Oبعضی  )٤  .نيستند Aها، Rبعضی  )٣  
                  
                  
  يک از جملات زير ممکن نيست درست باشد؟باشند؛ کدام Oها، Tاگر تمام   - ٢

  .هستند Aها، Tتمام  )٢  .هستند Dها، Tبعضی  )١  
  .هستند Nها، Tهمه  )٤  .نيستند Dها، Tهيچکدام از  )٣  
                  
                  
  يک از جملات زير صحيح است؟باشند؛ کدام A ،هاNاگر تمام   - ٣

  .هستند Nها، Rبعضی  )٢  .هستند Aها، Oبعضی  )١  
  .هستند Oها، Rبعضی  )٤  .هستند Dها، Rتمام  )٣  
                  
                  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٣٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  هاجبر گزاره: ششمدرس 
  

      
      
                  
                  
                  

  :جمله زير صحيح باشداگر  تمرين

  ."دانشگاه قبول خواهی شداگر خوب درس بخوانی، در آزمون ورودی " 

  .های زير را بررسی کنيدگاه صحت هر يک از گزارهآن

                  
 .اگر خوب درس نخوانی، در آزمون ورودی دانشگاه قبول نخواهی شد )١  

 
 .ایشود که خوب درس خواندهاگر در آزمون ورودی دانشگاه قبول شوی، معلوم می )٢

 
 .ایيعنی خوب درس نخواندهاگر در آزمون ورودی دانشگاه قبول نشوی،  )٣

 
 .خوب درس خواندن شرط لازم برای قبول شدن در آزمون ورودی دانشگاه است )٤

 
 .قبول شدن در آزمون ورودی دانشگاه شرط کافی برای خوب درس خواندن است )٥

 
 .خوب درس خواندن شرط کافی برای قبول شدن در آزمون ورودی دانشگاه است )٦

 
  .اه شرط لازم برای خوب درس خواندن استقبول شدن در آزمون ورودی دانشگ )٧

                  
                  
                  
  .های زير را نيز بررسی کنيدبا توجه به جمله فوق، صحت گزاره  
                  
 .که خوب درس بخوانیدر آزمون ورودی دانشگاه قبول نخواهی شد، مگر آن )٨  

 .درس نخوانیکه خوب در آزمون ورودی دانشگاه قبول خواهی شد، مگر آن )٩

 .شویيا در آزمون ورودی دانشگاه قبول می خوانیمینيا خوب درس  )١٠

  .شویيا در آزمون ورودی دانشگاه قبول نمی خوانیيا خوب درس می )١١

                  
                  

  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٣٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
                  

  :جمله زير صحيح باشداگر  تمرين

  ."دانشگاه قبول خواهی شدخوب درس بخوانی، در آزمون ورودی و تنها اگر اگر " 

  .های زير را بررسی کنيدگاه صحت هر يک از گزارهآن

                  
 .اگر خوب درس نخوانی، در آزمون ورودی دانشگاه قبول نخواهی شد )١  

 
 .ایشود که خوب درس خواندهاگر در آزمون ورودی دانشگاه قبول شوی، معلوم می )٢

 
 .ایيعنی خوب درس نخواندهاگر در آزمون ورودی دانشگاه قبول نشوی،  )٣

 
 .خوب درس خواندن شرط لازم و کافی برای قبول شدن در آزمون ورودی دانشگاه است )٤

 
  .قبول شدن در آزمون ورودی دانشگاه شرط لازم و کافی برای خوب درس خواندن است )٥

                  
                  
                  
        علائم جمله شرطی  
                  
 .بخوانی، در آزمون ورودی دانشگاه قبول خواهی شدهنگامی که خوب درس  •  

 .که خوب درس بخوانی، در آزمون ورودی دانشگاه قبول خواهی شددرصورتی •

 .وقتی خوب درس بخوانی، در آزمون ورودی دانشگاه قبول خواهی شد •

 .خوب که درس بخوانی، در آزمون ورودی دانشگاه قبول خواهی شد •

 .ی دانشگاه قبول خواهی شدخوب درس بخوانی، در آزمون ورود •

 .شویخوانی يا در آزمون ورودی دانشگاه قبول میيا خوب درس نمی •

  .که خوب درس نخوانیدر آزمون ورودی دانشگاه قبول خواهی شد، مگر اين •

                  
                  
                  
        جمله شرطیفاقد ارزش علائم   
                  
 .شوددانشگاه قبول می اگر اين آدم است که در آزمون ورودی •  

  .شویچه درس بخوانی، چه درس نخوانی در آزمون ورودی دانشگاه قبول می •

                  
                  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٣٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
                  
.نه پرويز و نه سارا درايت کافی ندارند - ١  - ١

 .نه پرويز و نه سارا قادر به اداره کردن کارخانه نيستند - ٢
  مورد کدام است؟ آن. ، يکی از موارد زير نيز درست باشد)١(علاوه بر عبارت بايد درست باشد، اگر ) ٢(عبارت 

  .ای در اداره کردن کارخانجات ندارندنه پرويز و نه سارا هيچ تجربه )١  
  .برای قادر بودن به اداره کارخانه، يک شخص بايد دارای درايت کافی باشد )٢  
  .درايت کافی دارد، قادر به اداره کارخانه خواهند بودپرويز و سارا، با کار کردن با کسی که  )٣  
  .اگر سارا درايت کافی داشت، او و پرويز قادر به اداره کارخانه بودند )٤  
                  
                  
های زير صحيح يک از گزارهکدام" که رضا در درس رياضی موفق شودشود مگر آنعلی در درس شيمی موفق می"اگر بدانيم   - ٢

  نخواهد بود؟
 .شوداگر رضا در درس رياضی موفق نشود، علی در درس شيمی موفق می - ١  

 .شوداگر رضا در درس رياضی موفق شود، علی در درس شيمی موفق نمی - ٢
  .اگر علی در درس شيمی موفق نشود، رضا در درس رياضی موفق شده است - ٣

  ٢فقط  )٤  ٢و ١فقط  )٣   ٣و ٢فقط  )٢  ٣و ١فقط  )١  
                  
                  
  .کند، در حقيقت آب باران است که در خاک نفوذ کرده استها را تامين میهای زيرزمينی که آب چشمهمنابع آب  - ٣

  :توان نتيجه گرفت کهکه جمله بالا را صحيح فرض کنيم، میدر صورتی
 )٧٦، يسراسر(                
  .جايی که بارندگی باشد، چشمه وجود دارد )١  
  .که بارندگی صورت نگيرد، چشمه وجود ندارددر نقاطی  )٢  
  .جايي که چشمه نيست، منابع آب زيرزمينی وجود ندارد )٣  
  .جايي که چشمه نيست، آب در خاک نفوذ نکرده است )٤  
                  
                  
مو نباشند، يک از افراد، کاملاً بیهيچاگر تعداد افراد ساکن در تهران بيشتر از موهای سر هر يک از افراد ساکن در آن باشد، و اگر   - ٤

  آيد؟دست میيک از نتايج زير لزوماً بهکدام
  .حداقل دو فرد وجود دارد که تعداد موهای سرشان يکسان است )١  
  .حداکثر دو فرد وجود دارد که تعداد موهای سرشان يکسان نيست )٢  
  .کدام از افراد، تعداد موهای سرشان يکسان نيستهيچ )٣  
  .توان پاسخ دادبا اطلاعات داده شده نمی )٤  
                  
                  
                  
  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٣٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  استدلال مشابه: هفتمدرس 
  

      
      
                  
                  

  کدام دو استدلال زير مشابه هم هستند؟ تمرين
قيمت کتاب کاهش . شوندافزايش يابد، مردم خردمند میاگر مطالعه . يابداگر قيمت کتاب کاهش يابد، مطالعه افزايش می )١  

  .شونديابد، پس مردم خردمند نمینمی
  .پردپس اگر چيزی پر داشته باشد، می. پردطوطی پر دارد، و می. پردکلاغ پر دارد، می )٢  
  .قبولی زياد است، پس هوا خنک است. شوداگر هوا خنک شود، قبولی زياد می )٣  
  .ايمايم، پس با کمبود آب مواجه نشدهجويي کردهصرفه. شويمجويي نکنيم، با کمبود آب مواجه میاگر صرفه )٤  
ها کم است، حقوق. کندها را تنبيه نمیاگر ارزش معلم افزايش يابد، بچه. يابدها زياد شود، ارزش معلم افزايش میاگر حقوق )٥  

  .کندها را تنبيه میپس معلم بچه
                  
                  
                  
                  
دهد که او بنابراين درخواست او از پليس برای تحقيق، نشان می. خواست که تحقيق کنداگر حسن گناهکار بود، از پليس نمی  - ١

  .مقصر نيست
  يک از موارد زير دارد؟ساختار منطقی بحث بالا شباهت بيشتری با کدام

دهد که او توانم او را ببينم، نشان میمیکه من  بنابراين حقيقت. توانستم او را ببينمنمیاگر پروين در اتاق مجاور بود، من  )١  
  .در اتاق مجاور نيست

گذراند، نشان چون جواد تعطيلاتش را در شهر خود نمی. گذرانداگر جواد ثروتمند بود، تعطيلاتشان را در شهر خود نمی )٢  
  .دهد که او فرد ثروتمندی استمی

خواهد اسکی ياد بنابراين، اين حقيقت که او نمی. خواست که اسکی ياد بگيردکيلو وزن داشت، نمی ٤٠اگر بهمن بيشتر از  )٣  
  .کيلوگرم است ٤٠دهد که وزن او بيشتر از بگيرد، نشان می

 .کنددوستانش دوری میچون او دختری اجتماعی نيست، از . کرداگر پروانه يک دختر اجتماعی بود، از دوستانش دوری نمی )٤  
                  
                  
  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٣٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

  هايچند قانون: قسمت سوم
                  
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدپس از پايان اين قسمت انتظار می  

 که يک مسئله با حجم بزرگی از اطلاعات داده شده باشد، استفاده از چه مدلی مناسب است؟هنگامی 

 شود؟چيست و چگونه انتخاب می ستون مبنا 

 تفاوت اساسی سوالات چندقانونی با ماتريس اطلاعات در چيست؟ 

 ؟کنيمدر حل مسايل چند قانونی چه مراحلی را طی می 
 سازی قوانين اين سوالات چگونه است؟های خلاصهروش 

 مسايل يک بُعدی يا چند بُعدی چگونه بايد مدل شوند؟ 

 در چيست؟ تفاوت مسايل احتمالی و قطعی 

  شود؟از برهان خُلف استفاده می ،در چه مواردی از اين سوالات 

  

                  
  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٣٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  ماتريس اطلاعات: هشتمدرس 
  

      
      
                  
                  
  :پاسخ دهيد ٣تا  ١با استفاده از متن زير به سوالات   

وضعيت اين افراد از نظر زبان به ترتيب . اندکنفرانس در ژنو شرکت کردههای متفاوت در يک ها و زبانپنج نفر اروپايي با مليت
  :زير است

 .کنداسپانيايي و ايتاليايي صحبت می xآقای  - 
 .فهمداسپانيايي و انگليسی را می yآقای  - 
 .کندانگليسی و ايتاليايي صحبت می zآقای  - 
 .فهمدکند و اسپانيايي را خوب میرا خوب صحبت میفرانسه  aآقای  - 
 .کندايتاليايي است و فرانسه را صحبت می bآقای  - 
-را صحبت نمیفهمند، لزوماً آنفهمند؛ ولی کسانی که زبانی را میرا نيز میکنند، آنکسانی که زبانی را صحبت می - 

 .کنند
  .کندفهمد و هم صحبت میرا هم میی هر کشور زبان آنتبعه - 

 )٨٠, سراسري(                

                  
    تواند عمل کند؟در گفتگوها می aو آقای  zيک از افراد زير به عنوان مترجم آقای کدام  - ١

 bو آقای  yآقای  )٤ bو آقای  xآقای  )x٣فقط آقای  )٢ bفقط آقای  )١  
                  
                  
    توانند بدون مترجم با هم گفتگو کنند؟کدام افراد می  - ٢

 aو آقای  xآقای  )٤  bو آقای  yآقای  )z٣و آقای  xآقای  )y٢آقای  و xآقای  )١  
                  
                  
  فهمند کدام است؟را میکنند يا آنها تکلم میتر است و افراد بيشتری به آن زباندو زبان که در بين اعضاء اين کنفرانس متداول  - ٣

  فرانسه و ايتاليايي )٤  ايتاليايياسپانيايي و  )٣  انگليسی و ايتاليايي )٢  انگليسی و اسپانيايي )١  
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  هاچندقانونی: درس نهم
  

    
    
                  
                  
تر از جواد اسماعيل سريع. تر از ديگران بنوشد، يک جايزه تعلق گيرددر يک مهمانی قرار شد به کسی که بتواند نوشابه را سريع  - ١

  چه کسی آخرين نفر بود؟. تمام کرد داودجواد قبل از . تر از جمشيدو داود سريع نوشيد
  جواد )٤  داود )٣  جمشيد )٢  اسماعيل )١  
                  
                  
  .کننداند، شش صندلی را که تشکيل يک رديف داده است اشغال میشش دوست که به سينما رفته  - ٢

احمد و . باشنداند متفاوت میطرفش، دو نفر قرار دارند که با دو نفری که اطراف فرهاد نشستهجواد دور از فرهاد نشسته و در دو 
 دو نفر در کنار راهرو قرار دارد؟ با اين حساب، صندلی کدام. اند و حسين دور از جواد استمحمود هم در کنار يکديگر قرار گرفته

  حسين و احمد )٤  يوسف و حسين )٣  حسين و جواد )٢  حسين و فرهاد )١  
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اين غرفه براي نه نفر که قرار است اين تئاتر را . غرفه اي در  يک تئاتر داراي سه رديف و هر رديف ، سه محل براي نشستن است   ‐

ف، : شود که عبارت از آنها استفاده ميبراي مشخص کردن اين افراد فقط حروف اول اسم . تماشا کنند ،در نظر گرفته شده است

  :شرايطي به شرط زير لازم است رعايت شود براي تعيين محل نشستن اين افراد،. الف،ن،م، ل ، ک ، ج ، د ،ط

  .بايد در يک رديف قرار گيرند" د"و " ط)"١

  .بايد در رديف وسط قرار گيرد" ج)"٢

  .بايد در يک رديف قرار گيرند" ف"و " ن)"٣

  .نبايد در يک رديف قرار گيرند" لفا"و"ک)"٤

  .اندها نشستهو يا هردوي آن" ج"و يا " الف"بايد در رديفي قرار گيرد که يا " م)"٥

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (            

                  
  توانند در يک رديف قرار گيرند؟هاي زير ميکدام يک از گروه  - ١

  ک،د،ل )٤  الف،ن،ف )٣  ج،ل،الف )٢  ط،ج،ن )١  
                  
                  
  تواند درست باشد؟کدام يک از موارد زير براي نشستن افراد نمي  - ٢

  .نشيندن در رديف دوم مي )٢  .گيردم در رديف اول قرار مي )١  
  .گيردل در رديف سوم و ط در رديف اول قرار مي )٤  .نشيندالف در رديف سوم و م در رديف اول مي )٣  
                  
                  
  در رديف سوم قرار گيرند،کدام يک از جملات زير حتما بايد واقع شده باشد؟" الف"در رديف دوم و " ف"اگر   - ٣

  .ل در رديف اول خواهد بود )٢  .ط در رديف سوم خواهد بود )١  
  .م در رديف دوم خواهد بود )٤  .م در رديف سوم خواهد بود )٣  
                  
                  
  :جزبه در يک رديف بنشينند،" ط"توانند با تمام افراد زير مي  - ٤

  الف )٤  ن )٣  ک )٢  ج )١  
                  
                  
  در رديف اول قرارگيرند، کدام يک از افراد زير بايد در رديف دوم بنشينند؟" الف"و " ط"اگر   - ٥

  ن )٤  م )٣  ل )٢  ک )١  
                  
                  
  در رديف سوم بنشيند، کدام يک از نفرات زير بايد در رديف اول قرار گيرند؟" م"در يک رديف قرار گيرند و " ج"و " ف"اگر   - ٦

  د،ل،الف )٤  د،ک،ط )٣  الف،ن )٢  د،الف )١  
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  :ساختمان هاي يک شهر داراي شرايط زير هستند  ‐

 .تالار شهر بزرگتر است و تالار شهر نيز از مرکز تجاري شهر بزرگتر استساختمان فرمانداري از ساختمان  )١

 .ايستگاه قطار از ساختمان فرمانداري بزرگتر است )٢

 .ترين ساختمانساختمان آب و برق جديدترين ساختمان است و ساختمان اتوبوسراني قديمي )٣

 .قدمت بيشتري داردساختمان پست از ساختمان تالار شهر جديدتر است ولي از ايستگاه قطار  )٤

 .فروشگاه مرکزي از ساختمان پست جديدتر است )٥

 .تر بزرگتر هستندهاي قديميهاي جديدتر هميشه از ساختمانساختمان )٦

٧(   
 )٨٥سراسري، (                

                  
  کدام ساختمان کوچکترين ساختمان در اين شهر است؟  - ١

  ساختمان اتوبوسراني )٤  فروشگاه مرکزي )٣  مرکز تجاري )٢  تالار شهر )١  
                  
                  
  کدام ساختمان از لحاظ جديد بودن رتبه دوم است؟  - ٢

  ساختمان فرمانداري )٤  تالار شهر )٣  ساختمان پست )٢  ايستگاه قطار )١  
                  
                  
  باشد؟کدام عبارت صحيح نمي  - ٣

  .پست از تالار شهر بزرگتر است ساختمان )٢  .تالار شهر بزرگتر از مرکز تجاري است )١  
  .فروشگاه مرکزي بزرگتر از مرکز تجاري است )٤  .مرکز تجاري از ساختمان پست بزرگتر است )٣  
                  
                  
  قرار بگيرد؟) ٥يا  ٤رتبه (تواند از نظر بزرگي و قدمت در حد متوسطها ميکدام ساختمان  - ٤

  فروشگاه مرکزي و ايستگاه قطار )٢  تالار شهر و ساختمان فرمانداري )١  
  ساختمان پست و ساختمان فرمانداري )٤  ساختمان پست و فروشگاه مرکزي )٣  
                  
                  
  تواند قرارگيرد؟اي ميساختمان فروشگاه مرکزي در چه رتبه, اگر ساختمان آب و برق رتبه اول را از نظر بزرگي داشته باشد  - ٥

  ششم )٤  پنجم )٣  چهارم )٢  سوم )١  
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قرار دارند ولي به صورت نامرتب نوشته  ١٠تا  ١دهنده هفت عدد متوالي است که بين نشان  a , b , c , d , e , f , gحروف  - 

  :اطلاعات زير در مورد آنها موجود است. اندشده

١(  d واحد از ٣عددي است کهa کوچکتر است. 

٢( b عدد وسط اين هفت عدد است. 

٣( f  به همان اندازه ازb  کوچکتر است که عددc   ازd بزرگتر است. 

٤( g  بزرگتر است ازf.  

 )٨٣نوبت دوم دانشگاه شريف،آزمون ورودی (            

             

    عدد پنجم کدام است؟  - ١
  ١( a ٢( c  ٣( d  ٤( e  
                  
                  
  کوچکتر است؟ g بزرگتر است، از fاز   a اندازه کهکدام عدد است که به همان   - ٢

  ١( a  ٢( b  ٣( c  ٤( d  
              
              
  است؟کدام   g و eجمع اعداد  باشد، =d ٤اگر  - ٣

  ٩ )٤  ١٢ )٣  ١٠ )٢  ٨ )١  
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کلاس بودند، بعد از پايان تحصيلات دانشگاهی همديگر را همکه در دوران ابتدايي با هم  A, B, C, D, Eپنج نفر به اسامی   - 

های طی صحبت. نگار، مهندس و داروسازحسابدار، معلم، روزنامه: مشاغل اين پنج نفر در حال حاضر عبارتند از. ملاقات کردند

  :آمد دستها اطلاعات زير در مورد ميزان درآمدشان بهانجام شده بين آن

• E به اندازه حسابدار درآمد ندارد. 

• C به اندازه معلم درآمد ندارد. 

• A به اندازه داروساز درآمد ندارد. 

• B بيشتر از مهندس درآمد دارد. 

 .درآمد دارد Cنگار و کمتر از داروساز بيشتر از روزنامه •

• E  بيشتر ازB درآمد دارد.  

 )٨٦،تکنيکپلیدانشگاه آزمون ورودی (            

                  
  کدام است؟ Aشغل   - ١

  مهندس )٤  داروساز )٣  معلم )٢  حسابدار )١  
                  
                  
  کدام است؟ Dشغل   - ٢

  مهندس )٤  نگارروزنامه )٣  معلم )٢  حسابدار )١  
                  
                  
  يک از افراد زير داروساز است؟کدام  - ٣

  ١( B  ٢( C  ٣( D  ٤( E 
                  
                  
  چه کسی بيشتر از همه درآمد دارد؟  - ٤

  ١( B  ٢( C  ٣( D  ٤( E 
                  
                  
  يک از افراد زير از همه کمتر است؟درآمد کدام  - ٥

  حسابدار )٤  داروساز )٣  نگارروزنامه )٢  مهندس )١  
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ن
شت

اني
ی 
ما
مع

  

توانند مردم جهان اين معما را نمی% ٩٨نوزدهم طرح شده و انيشتن اظهار داشته است که اين معما از آلبرت انيشتن در قرن 

  .حل کنند

 .کندها، يک نفر با مليتی متفاوت از ديگری زندگی میدر هر يک از خانه. در يک خيابان پنج خانه با پنج رنگ متفاوت وجود دارد

  .کنندکشند، و حيوان خانگی متفاوت نگهداری میار متفاوت مینوشند، سيگخانه، نوشيدنی متفاوتی میاين پنج صاحب 

  :دانيممی

 .کندانگليسی، در خانه قرمز زندگی می - ١

 .مرد سوئدی، يک سگ دارد - ٢

 .نوشدمرد دانمارکی، چای می - ٣

 .خانه سبز رنگ، در سمت چپ خانه سفيد قرار دارد - ٤

 .نوشدی سبز، قهوه میخانهصاحب  - ٥

 .دهدکشد، پرنده پرورش میمی Pall Mallشخصی که سيگار  - ٦

 .کشدمی Dunhillصاحب خانه زرد، سيگار  - ٧

 .نوشدکند، شير میمردی که در خانه وسطی زندگی می - ٨

 .کندمرد نروژی در اولين خانه زندگی می - ٩

 .کنددارد، زندگی میکشد، در کنار مردی که گربه نگه میمی Blendsمردی که سيگار  - ١٠

 .کندکشد، زندگی میمی Dunhillار مردی که سيگار کند، کنمردی که اسب نگهداری می - ١١

 .نوشدکشد، آبجو میمی Blue Masterمردی که سيگار  - ١٢

 .کشدمی Princeمرد آلمانی سيگار  - ١٣

 .کندمرد نروژی، کنار خانه آبی زندگی می - ١٤

 .نوشدای دارد که آب میکشد، همسايهمی Blendsمردی که سيگار  - ١٥

 

  کند؟خانه، ماهی نگهداری میها در کدام يک از آن :سوال
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  :چهارمصل ف

  درک مطلب
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  درک مطلبماهيت سوالات 
                  
                  
  انواع سوالات درک مطلب  

  ايده اصلی - الف  
  سازماندهی  - ب  

  هدف کلی  -ج 
  يافتن جزييات بيان شده  - د 
  نشدهيافتن جزييات بيان   - ه 
  استنباط از متن  - و 
  مرجع ضمير  -ز 
  معنی لغات  -ح 
  لحن نويسنده  - ط 
  زمينه علمی  -ی 
  محل اطلاعات خاص  - ک 
  قبل و بعد از متن  - ل 
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  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدپس از پايان اين قسمت انتظار می  

 کدامند؟های درک مطلب انواع گزينه 

 انواع سوالات درک مطلب کدامند؟ 

 استراتژی مناسب برای پاسخگويي به هريک از انواع سوالات درک مطلب چيست؟ 

 پاراگراف استنتاجی چيست و کلمات حمايتی کدامند؟ 

 پاراگراف استقرايي چه نوع متنی است؟ 

 های تناقضی کدامند و نحوه تشخيص کلمات تناقضی چيست؟پاراگراف 

 ه جهت يافتن جزييات بيان شده در متن چگونه است؟بهترين شيو 

ها با سوالات يافتن جزييات بيان شده در چيست؟سوالات استنباط از متن چه ماهيتی دارند و تفاوت آن 
 ترين روش برای يافتن مرجع ضمير چيست؟سريع 

 هايي برای تشخيص معنی لغت وجود دارد و کدام روش در اولويت است؟چه روش 

  ص ادامه متن چيست؟روش تشخي 

  

                  
                  
                  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٤٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
  
 يهاخصوص نورونهايم بهياختهنشينم احساس يک دانشمند در يم يجديد و قديم يهااز کتاب يکنار انبوه, در خانه يوقت

اضافه , دانديآور نمايقانمنتشر شده را  يکه آمارهايگويد و درحاليرا محسن ماين. کنديقلبم قليان م يهامغزم و ماهيچه
توان نماينده همه يخوانيم؟ محسن را نميطور ميانگين هر سه سال يک کتاب مآيا ما به, واقعاً موضوع پيچيده است: کنديم

 ياهداشتن کتابخانه يبرا يفراوان يهادر مجموع مشت نمونه خروار است و در ميان عموم مردم دغدغه يمردم دانست ول
و دست آخر مسئله امنيت , يآثار روان, ياجتماع يکژکارکردها, ياقتصاد يهامحدوديت: وجود دارد يدر منزل مسکون يشخص

  .در برابر زلزله
  
مقرون به , اگر ممکن باشد يحت ياز نظر اقتصاد, بزرگ در خانه يايش از همه بايد توجه داشت که اصولاً داشتن کتابخانهب

- به خصوص کتاب. ندارد ياکتاب کالايي نسبتاً گران است که به هيچ وجه ارزش سرمايه. دليلش هم معلوم است. صرفه نيست
همچنين در حال حاضر با توجه به هزينه . شونديدليل پيشرفت علم از رده خارج مبه, که پس از گذشت چند سال يعلم يها
کتاب از توان  ياز خانه به نگهدار ياختصاص بخش يها يا حتساخت کتابخانه در خانه, يمسکون يبع فضاهر متر مر يبالا

بيشتر  يعقلانيت ابزار يهايو ويژگ يکه به زعم اقتصاددانان با مدل انسان اقتصاد-عموم افراد طبقه متوسط  ياقتصاد
را  يآن يک يسپاراز برون يکتاب و رفاه بيشتر ناش يهداردر سبد ترجيحشان بايد ميان نگ آنان. خارج است -مطابقت دارند

  .است يبيننتيجه قابل پيش يانتخاب کنند که البته با توجه به مفروضات مدل انسان اقتصاد
  

که در کتابخانه يا قرائتخانه آن  يبسا افراد. وجود داشته باشد ييک کتابخانه عموم, يادر محله تصور کنيد که, از اين گذشته
با هم درس  يمطالعه انفراد يجاآموزان بهدانش. شوديکه از اين طريق تشکيل م ينهادمردم يهاشوند و گروهيبا هم آشنا م

که در حالات ديگر ممکن  ياهمسايه يهاخانم. کننديمطالب کمک م يکنند و به يکديگر در يادگيريمباحثه م, خواننديم
گرم  يهاساز تشکيل کانونممکن است زمينه آنهاشوند و اين آشنايي يدر اينجا با هم آشنا م, يکديگر را نشناسند يست حتا

  .شوديمخرب محسوب م يعامل يدر بعد اجتماع يشخص يهاپرداختن به کتابخانه, بنابراين. خانواده در محله باشد
     
فرهنگ  يگيرساز شکلوسيع در خانه را زمينه يهامردم اشاره کرد که وجود کتابخانهتوان به اين اعتقاد رايج در يم, علاوهبه

تحصيل  يکه پدر و مادر يکودکان. است يدهد واقعيت چيز ديگريکه تحقيقات جديد نشان محال آن, داننديم يکتابخوان
از  ين افراد در آينده معمولاً سهم کمتراي. دهنديبه مطالعه نشان م يرغبت کمتر يکرده و کتابخوان دارند به لحاظ آمار

پيچيده که  يذهن يناهنجار ينوع: دهديرخ م يکتابتودگدليل اين امر معمولاً به . کننديرا صرف خريد کتاب م خوددرآمد 
  .کنديدهد و افراد را از آن بيزار ميرخ م يدر نتيجه مواجهه بيش از حد با کتاب در دوران کودک

  
                  

  :زير پاسخ دهيد يهاتوجه به متن فوق به سئوالبا 
                  
                  
      يايده اصل - الف  
                  
                  
  مورد نظر نويسنده در پاراگراف دوم متن فوق کدام است؟ ينکته محور  - ١

      يشخص يهاآثار نامطلوب کتابخانه )١  
      در طبقه متوسط يحاکميت عقلانيت ابزار )٢  
      مسکن در مقايسه با کتاب يهزينه بالا )٣  
      ينبودن کتابخانه شخص ياقتصاد )٤  
                  
                  
  پاراگراف سوم متن بالا کدام است؟ يايده اصل  - ٢
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  يلحم يهاکتابخانه ياجتماع يمزايا )١  
  يشخص يهاکتابخانه يمضرات اجتماع )٢  
  در رفاه يغيردولت يهانقش سازمان )٣  
  يعموم يهادر قرائتخانه يکاهش يادگير )٤  
                  
                  
  نويسنده متن در پاراگراف چهارم چيست؟ يمنظور اصل  - ٣

  مثبت بين وجود کتابخانه در خانه و فرهنگ مطالعه يهمبستگ )١  
  در ميزان مطالعه ياثر نامطلوب کتابخانه شخص )٢  
  کودکان يهاسهم کم اوليا در خريد کتاب )٣  
  در جامعه کتابخوان ياجتماع يهايناهنجار )٤  
                  
                  
  متن فوق کدام است؟ يبهترين عنوان برا  - ٤

  در جامعه ما يکتاب و کتابخوان )١  
  واقعاً مفيد است؟ يآيا کتابخوان )٢  
  يا خير؟ يآر, يکتابخانه شخص )٣  
  در افراد يرابطه کتاب و بيمار )٤  
                  
                  
                  
          يسازمانده - ب  
                  
                  
  هايي تشکيل شده است؟پاراگراف دوم متن فوق از چه بخش  - ٥

  .سپس رد شده است, يک ايده بيان شده )١  
  .يک مفهوم با يک مثال آورده شده است )٢  
  .يک علت با يک معلول آورده شده است )٣  
  .شده است يپشتيبان ييک اعتقاد با دلايل )٤  
                  
                  
  دارد؟ يدر متن فوق اطلاعات پاراگراف سوم چه ساختار  - ٦

  .ها نتيجه شده استسپس يک مفهوم از آن, هايي آورده شدهمثال )١  
  .يک علت و معلول آورده شده است )٢  
  .عقايد مختلف درباره يک مفهوم آورده شده است )٣  
  .مثال آورده شده است يتعريف شده و به دنبال آن تعداديک مفهوم  )٤  
                  
                  
  شده است؟ يپاراگراف چهارم متن فوق چگونه سازمانده  - ٧

  .شده است يپشتيبان ييک اعتقاد با دلايل )١  
  .دو نظريه مخالف درباره يک موضوع به همراه نقاط قوت و ضعفشان بيان شده است )٢  
  .سپس رد شده است, بيان شدهيک ايده  )٣  
  .مثال آورده شده است ييک مفهوم تعريف شده و به دنبال آن تعداد )٤  
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          يهدف کل - ج  
                  
                  
  هدف نويسنده از بيان پاراگراف سوم متن فوق چيست؟  - ٨

  توصيف يک رويداد )١  
  مخالفت با يک ايده )٢  
  بيان تاريخچه يک موضوع )٣  
  موافقت با يک ايده )٤  
                  
                  
                  
          يافتن جزئيات بيان شده - د  
                  
                  
  شوند؟يکدام دو مورد رقيب هم محسوب م, جامعه يميان يهادهک ياز نظر پتانسيل مال  - ٩

  کتاب در بيرون جامعه يپرداخت هزينه نگهدار - کتاب در خانه  يپرداخت هزينه نگهدار )١  
  ساير امور آسايش بخش يپرداخت هزينه برا - کتاب در خانه  يپرداخت هزينه نگهدار )٢  
  يمدل انسان اقتصاد يعقلانيت ابزار )٣  
  يداشتن خانه از نظر عقلانيت ابزار - يدر مدل انسان اقتصاد يداشتن کتابخانه شخص )٤  
                  
                  
                  
  يافتن جزئيات بيان نشده - ه  
                  
                  
  در متن فوق بيان نشده است؟ ييک از مطالب زير درباره کتابخانه محلکدام  - ١٠
  .کنديکمک م ياجتماع يهابه فعاليت يوجود کتابخانه محل )١  
  .انجامديآموزان مدانش يبه بهبود يادگير يمحل يهاوجود کتابخانه )٢  
  .شوديمنجر به تسهيل سنت ازدواج م يمحل يهاوجود کتابخانه )٣  
  .شوديمخرب محسوب م يعامل يدر کتابخانه محل يکتاب شخص ينگهدار )٤  
                  
                  
                  
      استنباط از متن - و  
                  
                  
  ...متن فوق احتمال دارد  يبر مبنا  - ١١
  .طبقه متوسط گسترش يابد, پيشرفته يدر کشورها يدر دوران رکود اقتصاد )١  
  .تر شوندعلاقهيکتاب ب يآورمردم به جمع يدر دوران رکود اقتصاد )٢  
  .بدهند يمحل يهاخود را به کتابخانه يجا يشخص يهاکتابخانه يدر دوران شکوفايي اقتصاد )٣  
  .هديه دهند يعموم يهاافراد کتابهايشان را به کتابخانه يدوران شکوفايي اقتصاد در )٤  
                  
                  
                  
      يافتن مرجع ضمير - ز  
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  در پاراگراف دوم به کدام يک از موارد زير اشاره دارد؟" آنان"ضمير   - ١٢
  دارانسرمايه )٤  افراد طبقه متوسط )٣  يانسان اقتصاد )٢  اقتصاددانان )١  
                  
                  
  در پاراگراف سوم به کدام يک از موارد زير اشاره دارد؟" آنها"ضمير   - ١٣
  جوانان محل )٤  مردم نهاد يهاگروه )٣  نآموزادانش )٢  همسايه يهاخانم )١  
                  
                  
  يک از موارد زير اشاره دارد؟در پاراگراف چهارم به کدام " خود"ضمير   - ١٤
  مردم )٤  آمار )٣  کودکان )٢  پدر و مادر )١  
                  
                  
                  
  لغات يمعن - ح  
                  
                  
  کرد؟ يتوان با کدام کلمه به بهترين نحو جاگذاريدر پاراگراف اول را م "ياخته"کلمه   - ١٥
  گلبول )٤  سلول )٣  عضو )٢  اندام )١  
                  
                  
  در پاراگرف اول چيست؟" ايقان"کلمه  يمعن  - ١٦

  زيان )٤  الزام )٣  تاسف )٢  اطمينان )١  
                  
                  
  را به کدام گزينه دارد؟ ينزديکترين معن, در پاراگراف آخر "يکتابتودگ"کلمه   - ١٧
              بزرگ از کتاب يحجم )١  
              يو روان يروح يبيمار )٢  
              عوامگرايي در مطالعه )٣  
          حاصل از مطالعه يتومورها )٤  
                  
                  
                  
  لحن نويسنده - ط  
                  
                  
  موضوع مورد نظرش را در متن فوق مطرح کرده است؟ ينويسنده با چه ادبيات  - ١٨
  يعاطف )٤  يتوصيف )٣  اغواگرانه )٢  احترام آميز )١  
                  
                  
                  
  يزمينه علم - ی  
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  مطرح است؟ يدر کدام زمينه علم, که نويسنده متن فوق به آن اشاره دارد يموضوع  - ١٩
          يتجارت و علوم اقتصاد )١  
          يحقوق و علوم سياس )٢  
          يفرهنگ و علوم اجتماع )٣  
          يصنعت و علوم کاربرد )٤  
                  
                  
                  
      محل اطلاعات خاص - ک  
                  
                  
  شود؟يجمله زير به اطلاعات اشاره شده در کدام قسمت متن مربوط م  - ٢٠

, کننديمباهات م يشخص يهاهايي که افراد به داشتن کتابخانهدر محيط يمحل يهادهد که انجمنيها نشان ماز پژوهش يبرخ"
  ."افراد بهره ببرند يتوانند از شبکه روابط ميان فرديدارند و کمتر م يکارايي کمتر

  ٤پاراگراف  )٤  ٣پاراگراف  )٣  ٢پاراگراف  )٢  ١پاراگراف  )١  
                  
                  
                  
      قبل و بعد از متن - ل  
                  
                  
  پردازد؟يم يبه چه موضوعتوان حدس زد که نويسنده متن در ادامه يم  - ٢١
  افراد يروان يروح يهايدر بيمار يشخص يهاکتابخانه ينقش منف )١  
  زمان جنگدر  يشخص يهاکتابخانه ينقش منف )٢  
  در زمان زلزله يشخص يهاکتابخانه ينقش منف )٣  
  در جامعه کتابخوان يشخص يهاکتابخانه ينقش منف )٤  
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  :پنجمفصل 
  تصحيح جملات
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  ماهيت سوالات تصحيح جملات
                  
                  
  خطاهای رايج زبانی: قسمت اول  
  کاربرد نادرست افعال: درس اول    
  برداریگرته: درس دوم    

  حشو: درس سوم    
  های عربی در زبان فارسیواژگان دخيل و قواعد و نشانه نادرستکاربرد : درس چهارم    

      
      
    
  کاربرد صحيح واژگان: قسمت دوم  

  کاربرد صحيح حروف: درس پنجم    
  کاربرد صحيح واژگان: درس ششم    
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  يرايج زبان يخطاها: اولقسمت 
                  
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدمی پس از پايان اين قسمت انتظار  

 عمده خطاهای رايج زبانی کدامند؟ 

 خطاهای رايج مربوط به کاربرد نادرست افعال در زبان فارسی کدامند؟ 

 حذف بدون قرينه فعل چيست؟ 

 روند؟کار میچيست و هرکدام در چه معنايي به" گذاردن"و " گزاردن"تفاوت فعل  

 مفهوم است و استفاده از آن در چه مواردی نادرست است؟به چه " برخوردار بودن" 

 برداری چيست و موارد مهم آن کدامند؟گرته 

 چيست و در چه مواردی مجاز به استفاده از آن نيستيم؟" رنج بردن"کاربرد صحيح فعل  

 چيست؟" بها دادن"کاربرد نادرست فعل  

 ه از آن نيستيم؟واژه نرخ به چه معنی است و در چه مواردی مجاز به استفاد 

 حشو چيست و موارد مهم آن کدامند؟ 

 چيست؟" له"و " عليه"کاربرد صحيح واژگان  

  های عربی کدامند؟خطاهای مربوط به کاربرد نادرست واژگان فارسی با قواعد و نشانه 
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  کاربرد نادرست افعال : درس اول
  

      
      
                  

طه
بو
مر

ت 
کا
ن

  

                
  

 . رمندان توضيح و جلسه را ترک کردمدير شرکت، مسايل ضروری را به کا
  
 

  
  . نتظار شما را کشيدم ولی نيامديدچند ساعت ا

  
 

  
  . زاد روی آوردبرادرم تحصيل را ول کرد و به شغل آ

  
  

  
  . د اهل عرفان را طريقتی ديگر استچنان که گفته آم

  
  

  
   .گذارنده از بهر ادای فريضه هستندگذار نماز و پيروان او سنتپيامبر واضع شريعت و سنت

  
 

  
  . الدين محمدبلخی سروده شده استلمثنوی معنوی در قرن هفتم توسط مولانا جلا

  
  

  
 . رکت از ضعف مديريت برخوردار استش 

  
 

  
  . جای او گماردندرا به آل بويه بغداد را فتح کردند، خليفه را انتخاب کردند و پسرش
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کارکنان به  رو به تزايد يعلاقه که به دهديخود قرار م يمطالعهمورد را  يو فرآيند شمرديتحول را بر م يهاخاستگاه لوين  - ١
    ٣    ٢    ١    
   بدون خطا  .انجامديتوليد م  
 )٨٦، يسراسر(  ٤    

  

 مستقيم يتجربه رهگذر و بر اين باورند که از تاکيد ييادگير بر ياجتماع يهااودهمر ربر تاثي ياجتماع يپردازان يادگيرنظريه  - ٢
    ٣    ٢    ١    
   بدون خطا .را آموخت يزياد يهاتوان نکتهيم  
 )٨٦، يسراسر(  ٤    

  

 يو يهاينگران رهايي يابد و ,برخوردار است   در بدو فعاليت  که ياز مشکلات يهدف از توجيه کارمند جديد اين است که تا و  - ٣
    ٢    ١    
   بدون خطا   .زدوده شود ياحتمال ناکارآمد  در مورد  
 )٨٦، يسراسر(  ٤      ٣    

  

   مزبور يهابرنامه, ها مشارکت داده شوندبرنامه انجام دادن اند که اگر کارگران درپژوهشگران به اين نتيجه رسيده  - ٤
    ١      
   بدون خطا  .داد يتسر کار يهاتوان به همه محيطياست و اين امر را م محتوم به شکست   
 )٨٦، يسراسر(  ٤   ٣    ٢   

  

  بدون خطا  .آن قرار نگيرد  در راستاي  به ديگر سخن نفع ممکن است مغاير با اهداف سازمان وهاي ذيمنافع گروه  - ٥
    ٤   ٣   ٢   ١   
 )٨٦، يسراسر(      

  

  ,نسبت تلاش خود  خواهان آن است که به ,ترمفهوم دقيق و به آورديتاکيد به عمل م ثروت يبر مالکيت خصوص يدارسرمايه  - ٦
    ٣    ٢    ١   
   بدون خطا  .پاداش دريافت کند  
 )٨٧، يسراسر(  ٤     

  

 که قبلاً اجرا شده و در  است ياز امور يناش  ,يو تا حد زياد است يامور سازمان در انجام دادن سنت متداول, آداب و رسوم  - ٧
    ٣    ٢    ١    
     بدون خطا  .نيست يها ترديدآن يسودمند  
 )٨٧، يسراسر(    ٤     

  

  کنند بلکه يتوليد خود را معرف يتا نه فقط محتوا اعمال شده است هابر کارخانه يافزاينده يفشارها اخير يهادر سال  - ٨
    ٢    ١    
     بدون خطا .ها را بيان کنندمصرف آن ياحتمال يخطرها   
 )٨٨، يسراسر(    ٤    ٣   
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 ١٥٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

   هنگام شنود را بهدرصد آن ٧٥درصد از مدت محاوره را به هنگام گفت و حدود  ٤٠حدود  يآدم يمعمول يهادر محاوره   - ٩
   ٢    ١    
   بدون خطا   .کنديم يصرف حفظ تماس چشم   
   ٤   ٣    

  

   راز خط ضبط شده و ثبت و ياکه به گونه ضرورت دارد يو عمل ياز مطالب از جمله مطالب علم يناگفته نماند که برخ  - ١٠
    ٢    ١    
    بدون خطا  .در امان ماند نسيان و تحريف موضوع در اثر گذشت زمانو  يفراموش  
    ٤   ٣    

  

   شما و هم گوينده بدانيد که هم يطوراو را دوباره بيان کنيد به يهاگفته بازخور دهيد؛ گفته است چهبه آن به گوينده نسبت  - ١١
    ٣    ٢    ١    
      بدون خطا  .ايدها را درک کردهشنيدهکه   
     ٤      

  

    بدون خطا  .کنديو بارور م  شکوفا و ذهن و ضمير را بخشديطراوت م جان را يآثار ادب يمطالعه گفته آمد کهچنان  - ١٢
    ٤     ٣    ٢    ١    

  

     بدون خطا   .شديدچار نم يبه بحران کنون تا سازمان کردنديم يارزياب عملکرد کارکنانشان را بايد مديران  - ١٣
    ٤     ٣    ٢    ١      

  

    بدون خطا  .صادر نمود کارگذاران سميناري را به برگزاري موسسه دستور بنيانگذار   - ١٤
   ٤     ٣    ٢    ١    

  

 وضع شده کنندها ميي آنمراجعه به خانه کنندگاني که فروشندگانبراي مصرف قوانين متفاوتي ,عمومي از ديدگاه سياست   - ١٥
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا  .است   
      ٤    

  

  به مشتريان و از سوي ديگر و يک سو دريافت سازمان در اين حالت همچون کانال گذري است که مسائل محيط را از   - ١٦
    ٢    ١    
    بدون خطا  .دهدخود ارائه مي ارباب رجوع   
   ٤     ٣    

  

  براي جلب توجه خريدار نبايد معامله با شرکتاست و فروشنده هنگام  داد و ستد تجاري هاي شخصي از نوعبيشتر فروش  - ١٧
    ٢    ١    
   بدون خطا  .رشوه بپردازند   
   ٤   ٣    
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 ١٦٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  و در مواقع لزوم در اختيار کننددريافت داشته و ذخيره می را اطلاعات ,چون کامپيوترها وسايل ارتباطي و اطلاعاتی ايپاره  - ١٨
    ٣    ٢    ١    
   خطابدون   .دهندمتقاضيان قرار مي  
     ٤    

  

  ي ميان سبک رهبر واز آن حکايت دارد که رابطه ي استينسون و جانسونوسيلهبه  صورت گرفته شده هايپژوهش  - ١٩
    ٢   ١      
   بدون خطا  .قدري پيچيده است  ساختار کار   
   ٤     ٣    

  

   بدون خطا  .خواهد کرد و ذهن و ضمير را شکوفا و بارور بخشدمي جان را طراوت ي آثار ادبيمطالعه   - ٢٠
   ٤   ٣    ٢    ١    
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 ١٦١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  يبردارگرته: درس دوم
  

      
      
                  

لی
اص

ت 
کا
ن

  

                
   

   .گيری استراتژيک، صدها مقاله علمی نوشته شده استدر رابطه با مراحل تصميم
  
 

   
  . پليس به سوی مجرم فراری آتش گشود

  
  

  
  . خواهشمند است ما را نيز در جريان پيشرفت مالی شرکت قرار دهيد

  
  

  
  . کنندمعمولاً کارمندان هر نهاد و اداره روی رييس و مسول اداره حساب باز می

  
 

  
   . برداين شرکت از ضعف مديريت رنج می

  
  

  
   .پس از پايان جلسه لطفاً نقطه نظر خود را برای ما ارسال کنيد

  
 

  
  صدای مرا داريد؟ 
  . تصوير شما را داريم

  
  

  
    .ما بايد به امور معنوی بيشتر بها دهيم
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 ١٦٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  
  . تواند سبب بيماری شما شودخوابی میکم
  
  

  
   . رود که شرکت را منحل و متلاشی کندضعف مديريت می

  
  

  
   . های اخير افزايش يافته استنرخ بيکاری در سال

  
  

  
   . برندای برای دريافت و پرداخت به کار میعنوان وسيلهها چک را بهشرکت

  
  

                  
                  

  

  مند است و از اينتحول بخشيدن به سازمان بهره يبرا توان بالقوه از يکه رهبر آيديچنين برم از نتايج حاصل از اين پژوهش  - ١
    ٢    ١    
    بدون خطا  .کرد يعمده تلق يبا تاثيرگذار يعنوان عاملبه را يتوان رهبريرو م  
 )٨٦، يسراسر(  ٤     ٣    

  

  بايد به اين با وجود اين .شوديتاکيد م يگذارهدف در رابطه با اننبر مشارکت مديريت و کارک, هدف يدر مديريت بر مبنا  - ٢
    ٢    ١    
   بدون خطا  .فراتر از صرف مشارکت نگريست ینکته از منظر   
 )٨٦، يسراسر(  ٤     ٣   

  

 موارد يو در برخ شوديمحسوب م يو لاينفک تحول سازمان يها بخش اساسآن يپيامدها يارزياب اقدامات و ي، اجرايريزبرنامه  - ٣
    ٢    ١    
   بدون خطا  .آن است یوجه مشخصه به عنوان   
 )٨٨، يسراسر(  ٤     ٣   

  

    ،ها زياد باشدکم و حجم خريد آن مشتريانمايکل پورتر نشان داده است که اگر تعداد  توسط هانجام شد تحقيقات   - ٤
   ٢    ١      
   بدون خطا  .يابديافزايش م مشتريان يقدرت چانه زن   
   ٤     ٣    
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 ١٦٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

   بدون خطا  .کنديپيدا نم يامکان وجود  گاههيچ برديرنج م  شايسته ياعضا يو همراه يهمکار که از عدم يسازمان  - ٥
    ٤   ٣    ٢    ١    

  

 کار که هدف , يدر چنين حالت .شوديبها داده م ييا غيرماد ياو خواه ماد يکه به نيازها شوديبرانگيخته م به کار فرد يزمان  - ٦
    ٢    ١    
    بدون خطا  .گيردينيز قرار م هدف فرد  سازمان است؛  
    ٤     ٣    

  

   بدون خطا  .رسديبه ده جلد م زحمتبه يهدايت و رهبر يهانظريه يدرباره   نوشته شده يهاکتاب تعداد  - ٧
    ٤     ٣    ٢   ١    

  

  ی مسائل بهفراهم آورد، بقيه  ی اقتصاد کلاندر زمينه  شرايطی مساعد برخی از اقتصاددانان بر اين تصورند که اگر بتوان  - ٨
    ٢   ١    
   بدون خطا  .حل خواهد شد خودی خود  
    ٤   ٣    

  

   بدون خطا  .نمودرا تحليل   کارآفرينان آينده سازي توانمي تفکّر سيستمي از نقطه نظر   - ٩
   ٤      ٣    ٢    ١    

  

  و با موجودي انتهاي دوره ي مستقيمرابطه شرکت با موجودي ابتداي دوره توسط کالاي فروخته شده يبهاي تمام شده   - ١٠
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا  .ي معکوس داردرابطه  
     ٤    
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 ١٦٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  حشو: درس سوم
  

      
      
                  

لی
اص

ت 
کا
ن

  

                
  

 تواند قدم بردارد؟ اش چگونه میفههر کس بايد به اين مسئله بينديشد که آيا برای موفقيت در کار و حر
  
  

  
    .دار اداره امور زيردستان استتر از طرف مديريت عهدهکارمند اعلم

  
  

  
  . جنگندها هم گاهی برعليه مسلمانان و گاهی برله آنان میرواتکُ

  
  

  
  . ی مطالعات شرقی به يک کتاب از بخش ايران شناسی سَرم بند شده بودی دانشکدهکتابخانهاز صبح در 

  
  

  
  . ی دلخواهم را بگيرمهرچند که خيلی تلاش کردم، ولی نتوانستم نتيجه

  
  

   .که مدير موسسه هم در جلسه حضور داشتمضافاً اين
  
  

  
  سنگ حجرالاسود

  از قبل پيش خريد کردن
   بالاصعود به 

   صادق امين
   اظهار تعارض

   شهرک کوچک
   در سن بيست سالگی
   سير گردش در کار
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 ١٦٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

   حسن خوبی
   فينال آخر
   الفيلسال عام

                
                  

 

  تحقق بخشد و يسازبه بهينه کارکنان سازمان بتواند مشترک يهمکار آن است که با يتحول سازمان يهدف غايي برنامه  - ١
    ٢    ١    
     بدون خطا   .دست يابد يدرون يو سازگار ياز هماهنگ يپذيرفتن يبه سطح   
 )٨٦، يسراسر(    ٤     ٣   

  

   بنيادين برخوردارند ياهميت که از که به موازات ساير اشکال است ياز ارتباط افق يشکل, بين کارکنان تعامل دو جانبه   - ٢
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا  .يابديمختلف هر سازمان تحقق م يدر واحدها  
 )٨٦، يسراسر(  ٤     

  

  را ايجاد متقابل يهاکنش د ونپردازيم يروابط انسان يارتقا خود به يهايمندو علاقه بر اساس پايه نيازها کارکنان سازمان  - ٣
    ٣    ٢    ١    
     بدون خطا  .کنديم  
 )٨٧، يسراسر(    ٤     

  

  يابد و دريشديداً کاهش م به مقدار زياد گيرد که ميزان سود شرکتيصورت م يزمان يتغييرات ساختار توسل مديريت به   - ٤
   ٢    ١    
   بدون خطا  .ورزديمبادرت م نتيجه مديريت به جابجايي کارکنان  
 )٨٧، يسراسر(  ٤   ٣    

  

   روال کار شدن و رسميت و استاندارد شدن يبين تخصص يقو وجود دارد که رابطه يغيرقابل انکار يمدارک و شواهد  - ٥
    ٢    ١    
   بدون خطا  .دهديرا نشان م تعيين دقيق وظايف کارکنان در نتيجه  
 )٨٨، يسراسر(  ٤     ٣    

  

 .کندضعيف يا گسيخته  وجود دارد يو سازمان يرا که ميان اهداف فرد حلقه اتصال موجود ممکن است يفقدان هدايت و رهبر   - ٦
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا   
 )٨٨، يسراسر(  ٤   
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 ١٦٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  اند؟تا چه اندازه موفّق بوده هاي بازرگانيآگهي ,مشتري به خريد پاسخ يا واکنش تشويق يابي بهکنيد براي دستفکر مي آيا   - ٧
   ٣    ٢   ١    
      بدون خطا   
   ٤      

  

  رفتار سازمان با کدام بخش از آيا تواند مشخص کندکهيم ترفيع افراد  يدرباره يگيرتصميم يالگو يمطالعه بدين سان   - ٨
   ٣    ٢    ١   
   بدون خطا  تناقض دارد؟ يموازين اخلاق  
     ٤    

  

  را به کارمند ارشدتر درخواست کرد ييدک قطعات يرا معلق کرد و از شرکت توليدکننده مذاکرات ,عاقبت سرپرست گروه  - ٩
    ٣    ٢    ١    
   بدون خطا  .کند يخود معرف ينمايندگ  
     ٤    

  

  را در بر داشته باشد تا ي اطلاعات مورد نيازهمه شود بايدتهيه مي سوابق قبلي داوطلبين اي که براي بررسينامهپرسش  - ١٠
    ٢    ١    
   بدون خطا  .ها پاسخ دهدبه پرسش داوطلب بتواند   
   ٤     ٣    

  

   بدون خطا   .عنوان کرده است در گزارش خود کارکنان يمدير و برخ بر عليه را يمطالب بازرس شرکت   - ١١
   ٤     ٣    ٢    ١    

  

  بينش به سلاح کهگام دست يابد مگر آنروز افزون و هم يبه توسعه تواندينم ايران يبنده آن است که جامعه راسخ اعتقاد  - ١٢
    ٣    ٢    ١    
   بدون خطا .مسلح شود يراهبرد  
    ٤    
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 ١٦٧صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  ينگارش يهاتمرين
  

      
      
                  

  .جملات و عبارات زير را تصحيح کنيد يو ويرايش ينگارش يخطاها

                  
تلفناً به ايشان خبر دادم که اقدامات . دادگاه بر عليه دوست گرام شما صادر گرديده است ياز آن بود که را يحاک, واصله ينامه  - ١

  .لازمه را انجام دهد
                  
                  
ناچاراً به سخنان من گوش داد و پذيرفت که شما , بايد به شما توضيح بدهم که ديروز حسب الفرمان شما او را ملاقات کردم  - ٢

  .خوبيت ندارد که به مخالفت خود ادامه دهدتر هستيد و اعلم
                  
                  
- رفتم مانند رفتن بچهيمن به دنبال او م: فرمايدياالله چنين م يخود از پيامبر صل يعليه السلام در کيفيت الگوگير يحضرت عل  - ٣

  .فرمودياز آن را به من امر م يافراشت و پيرويم ياخود نشانه ياز خوها يدر هر روز.  دنبال پدرشبه يا
                  
                  
 .اش برگزار کندلذا اصرار دارد که مراسم ازدواج خود را مطابق سنت خانواده ،است يمند به سنّت خانوادگاو چون محافظ و علاقه  - ٤

                  
                  
به سبک عصر  يو سست يخواجه رشيدالدين از اطناب و تکلّف کاملاً دور نشده که پريشان نويس يدر پايان اواخر دوره ينثر فارس  - ٥

پيدا شد و  يخان استرآباديچون ميرزا مهد يدر خراسان نويسندگان يبعد در عهد و زمان نادر ياندک. گير او شدصفويان گريبان
عوامانه شدن نثر و . وصاف الحضره رفتند يبر شيوه ينادر يگشانادره و جهان يچون درّه يپرتکلّف و ثقيل يهابا نوشتن کتاب

  .برخوردار کرد يرا  از ضعف و سست يسبک نگارش پارس يدرآميختن آن با الفاظ و تعبيرات تاز
                  
                  
  .انداز اين شيوه بهره گرفته ياست و اساتيد بسيار يبس طولان يسابقه يدارا يمناظره در ادبيات فارس يکاربرد شيوه يمسئله  - ٦

                  
                  
  .شوديديگر متر موفّق در جدا کردن آن دو از همامروز مفهوم خط و زبان چنان با يکديگر آميخته است که ذهن کم  - ٧

                  
                  
  .يانجام ده يچه چيز مانع تو شد که وظايف خود را به خوب  - ٨

                  
                  
  .آفرينديمفاهيم را م ياز فلاسفه اين ذهن ماست که همه يگروه يبه عقيده  - ٩

                  
                  
  .دادنديخودشان غرق شده بوده و به راهشان ادامه م يآن دو در افکارها  - ١٠
                  
                  
را  يشوند و زمانيبرخوردار م ياز تخفيف بيشتر يزمانبرند؛ هم از نظر يمنفعت م يدر تجارت الکترونيک مشتريان هم از نظر مال  - ١١

  .کننديصرف رفتن و برگشتن از فروشگاه نم



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٦٨صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
                  
 يمنطقه يبرا يمحل يهاايجاد مشوق توسط دولت, در ايالات متحده ياقتصاد يتوسعه ياستراتژ ١٩٧٠ يال ١٩٦٠در بين دهه   - ١٢

چرا که با ايجاد , آورديوجود مديگر به يمحل يهادولت يرا برا يدر عمل مشکلات ياين استراتژ ياجرا. بوده است همربوط
در , گرديدنديجديد منتقل م ياز تجهيزات و عوامل توليد به منطقه يبسيار يفوق الذکر توسط يک دولت محل يهامشوق

  .ديگر گردد يشهر يا منطقه يبرا يدتوانست منجر به ايجاد مشکلات جييک شهر يا منطقه م ينتيجه پيروز
                  
                  
ی وسيلهيابند که بهکند را میقواعد اخلاقی و رسوم اجتماعی در صورتی جواز ورود به جهان حقوق که دولت از آن حمايت می  - ١٣

  .قانون تضمين شود
                  
                  
  .مواجه شده بود يدر آمريکا با مخالفت شديد يبردگ یقانون القا  - ١٤
                  
                  
  .بلامانع است يدهد که استخدامش در ادارات دولتينشان م يو يسوابق گذشته  - ١٥
                  
                  
  .مديران مطرح و به تصويب رسيد يها در جلسهدستورالعمل يهمه  - ١٦

                  
                  
  .آوردند يبه جاچه را که از رسوم مصيبت بود آنان آن  - ١٧
                  
                  
در شرايط  يو يگيرتصميم. نمايد يبينگانه پيشکه مديريت موسسه نتواند احتمال وقوع جمعيّت را در سطوح سهيدر صورت  - ١٨

  .پذيرديعدم اطمينان انجام م
                  
                  
  .تعلق دارند يروحان يبه يک مجمع علما, هر جا که باشندبه قول معروف , انددنبال علم و تحقيقهايي که بهانسان  - ١٩
                  
                  
گی است بلکه اين جمعيت اند نه تنها منبع و منشاء گرسنهای نامتوازن پراکنده شدهشمار که به گونهجمعيتی بسيار زياد و بي  - ٢٠

  .باشدزيست نيز میانبوه همچنين مخرّب محيط
                  
                  
  .ای اوکراين استمسکو مايل به انجام طرح خلع سلاح هسته  - ٢١
                  
                  
گيرند و مثل يک کودک با من برخورد ی من با اين که افرادی تحصيل کرده هستند، اما موقعيت سنی من را در نظر نمیخانواده  - ٢٢

  .کنندمی
                  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٦٩صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  دخيل واژگان نادرستکاربرد : درس چهارم

  و 

  يفارس های عربی در زبانقواعد و نشانه 

  
      
      

                  

لی
اص

ت 
کا
ن

  

                
  

   باغات، نمايشات، بازرسين، نمرات 
  
  

  
   نيّت، خوبيت، رهبريت، آشناييتم

  
  

  
   ناچاراً، جاناً، زباناً، دوماً، تلفناً 

  
  

  
   الکارالاختراع، ممنوعالنوشته، حقالدستور، حقحسب

  
  

  
  ، دراويش، وسايل، فرامين، بنادراساتيد، ميادين

  
  

  
   بلادرنگ

  
  

  
  ه ، اينجانبهی مربوطه، متون قديمشاعره، مديره، پرونده

  
  

  
   هاخواصها، اخبار

  
                

                  
  



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٧٠صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  بسيار بر جامعه يهايي که تاثيرسازمان يحت چنانکه ,محافظه کارند نفسه يف هااين است که سازمان در خور تامّل ينکته   - ١
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا  .دهنديرا از خود بروز م يکاردارند اين محافظه  
 )٨٦، يسراسر(  ٤     

 

   ربطيآثار ذ در يپژوهشگران مديريت تطبيق, ها قرار دارددر کانون توجهات همه ملت گرچه فرهنگ به مفهوم ياد شده   - ٢
   ٢    ١    
   بدون خطا  .پندارنديرا يکسان نم يفرهنگ يمديريت فراگردها   
 )٨٦، يسراسر(  ٤     ٣   

  

   بدون خطا   .نمايد يرا در پذيرش قانون يار موسسات ممکن است يفرهنگ- يگرايشات اجتماع  يموشکافانه يبررس   - ٣
   ٤     ٣    ٢   ١    

  

  داده شده به کارمندان بر نمرات نبايد وجود دارد، ارزشي در سازماني مفاهيم درباره هاي متفاوتيپيش فرض از آنجا که   - ٤
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا  .دقيق محسوب کرد يرا معيار يروان سنج يهااساس آزمون  
     ٤    

  

  تمامي, خود در مورد خريد و فروش تصميمات در ,گذارانسرمايه مفهوم بازار کارا بر اين فرض استوار است که  - ٥
    ٢    ١    
    بدون خطا  .کنندرا درقيمت سهام لحاظ مي اطلاعات مربوطه   
   ٤     ٣    

  

  بدون خطا   .باشد يچه کس يبر عهده رهبريت گروه کند کهيآن تعيين م يعملياتو يايا قواره يابعاد شکل ساختار شغل و  - ٦
    ٤     ٣    ٢   ١   

  

   روشن است  برای اکثريت کارکنان های سازمانشوند هدفترغيب میها به کار گروهی هايي که مديران آندر سازمان  - ٧
    ١      
   بدون خطا  .گيردانجام می  هايابی به آن هدفدر جهت دست های فعاليتو کليه   
   ٤   ٣    ٢    

  

   خطا بدون  .گذاردتاثير مي اوراق بهادار در قيمت بلادرنگ بازاري است که در آن اطلاعات موجود بازار کارا   - ٨
   ٤     ٣    ٢    ١    

  

  .انددنبال آن بودهبه فيلسوفان کهن که ايي مطلوب و فاضلهجامعه و منطقي چيزي نيست مگر همان ي عقلانيجامعه   - ٩
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا   
   ٤    

  



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٧١صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  .داشته باشداست که ريسک مالي کمتري  ترارجح روشي, ريسک از نظر مختلف تامين مالي هايارزيابي روش در  - ١٠
    ٣    ٢    ١    
    بدون خطا   
   ٤    

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٧٢صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  

  کاربرد صحيح واژگان: ومدقسمت 
                  
  :رود بتوانيد به سوالات زير پاسخ دهيدپس از پايان اين قسمت انتظار می  

 خطاهای مربوط به کاربرد نادرست حروف کدامند؟ 

 است؟در چه مواردی نادرست " را"استفاده از نقش نمای  

 نيستيم؟" که"در چه مواردی مجاز به استفاده از حرف  

 خطاهای مربوط به کاربرد نادرست واژگان کدامند؟ 

 عبارت دعايي چيست و کاربرد صحيح آن در جمله چگونه است؟ 

 رود؟کار میدر چه مواردی به" به قول معروف"فعل  

  چگونه است؟" الذکرفوق"کاربرد صحيح واژه  

  

                  
                  

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٧٣صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  کاربرد صحيح حروف: پنجمدرس 
  

      
      
                  

لی
اص

ت 
کا
ن

  

                
  

  . شوند را بايد با موقعيت شغليشان آشنا ساختکارکنانی که استخدام می
  . گوييمی شما به استادی را تبريک میارتقای شايسته

  
  

  
   . ای را نگرفتيمجا نتيجهتا به اين

  
  

  
   . ديدگاه او از ديگران متفاوت است

  
  

  
   . رفت و برگشت از نمايشگاه دو ساعت طول کشيد

  
  

  
   . سپاردبيند، میمیکه چه فکر مغشوش خود را به آن

  
                

                  
                  

  

   بدون خطا  .شوديها ثبت متراز پرداخت به نام  يدر حساب به ساير کشورها کشور دريافت و پرداخت   - ١
   ٤     ٣    ٢    ١    

  

  تواند روند مساعد يا نامساعد را شناسايي کردهيشرکت م بعد ييک دوره با دوره سود و زيان جمع و تفريق صورت و با مقايسه   - ٢
   ٣    ٢   ١    
   بدون خطا  .عمل آورداقدامات لازم را به  
     ٤    

  

  شوديم يما عمل يبرا ياين تشخيص هنگام يول تفاوت دارد ياز ديگر يک فرد يکه رفتار کلّ متوجه شويم ممکن است ما  - ٣
    ٢    ١    
   بدون خطا  .با فرد موردنظر آشنا باشيم از نزديک که  
    ٤     ٣    



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٧٤صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  بدون خطا  .وارد شده است بر آن مَزلو متفاوت است و تا کنون انتقاد کمتري از تحقيقات آلدرفر ياز نظريه تحقيقات حاصل  - ٤
    ٤    ٣    ٢    ١  

  

  .شوددو از همديگر ميآن موفق در جدا کردن ترکه ذهن کم آميخته است چنان با يکديگر مفهوم خط و زبان امروز  - ٥
    ٣    ٢    ١    
   بدون خطا   
   ٤    

  

   .متفاوت است بردکار ميکه يک سرپرست کارگاه به  هايياز کنترل کنديک مدير مالي اعمال مي هايي کهکنترل   - ٦
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا   
   ٤    

  

   بدون خطا  .مطلع کند شرکت ياز آخرين دستاوردها هستند راشرکت  يکه صاحبان اصل  بايد سهامدارن  مدير عامل  - ٧
    ٤   ٣    ٢    ١    

  

  .آورندميشمار ترين سازمان بهموفّق در ديدگاه سنّتي با نيروهاي موجود وفق دهد خود را به بهترين نحو سازماني را که   - ٨
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا   
   ٤    

  

  ها بودهاز عملکرد آن تریعامل مهمدر سازمان در تخصيص و اعطای پاداش، هميشه  عضويت افراد که مسلّم است چهآن   - ٩
   ٣    ٢    ١    
   بدون خطا  .است  
     ٤    

  

  هایمتاسفانه اين سازمان توان معرفی داشته سيطره دارد،رکودی که امروزه بر سازمان ميراث فرهنگی کشور ما  با وجود   - ١٠
   ٢    ١    
   بدون خطا  .ندارد جهانيان راو تاريخی ما به جهان و   
    ٤     ٣    

  

          
        

  

   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٧٥صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

                  
    

  واژگانکاربرد صحيح : ششمدرس 
  

      
      
                  

لی
اص

ت 
کا
ن

  

                
  

  . کردمخفيانه مردم را به شريعت اسلام دعوت میحضرت رسول صلی االله سه سال 
  
  

  
   . به منظور خريد کتاب به کتاب فروشی رفتم

  
  

  
   . را در فرودگاه ديدمدوستم از مسافرت برگشت، من آن

  
  

  
  صورت رايگان ی تحصيل در انگستان بهمشاوره

  
  

  
   انجام داد؟توان به قول معروف عليه سوابق افراد اقدامات قانونی چگونه می

  
  

  
  !مسلمان و دروغ؟

  
  

  
  . الذکر تشکيل شده استکشور ژاپن از جزاير فوق

  
  

  
   . ها در رکود اقتصادی ورشکسته شدنداکثريت شرکت

  
                

  

   مديريت تغيير در يبرا يابزار به مثابه ييادگير يمواز يجايگاه بارز ساختارها در باب پيشين يهادر فصل  - ١
    ٢    ١      
   بدون خطا  .بحث کرديم ديوان سالارانه يهاسازمان   
 )٨٦، يسراسر(  ٤     ٣   



  کارشناسي ارشد ١٣٩٠ورودی آمادگي آزمون )GMAT( مديريت رشته ويژه يتحصيل يآمادگ و استعداد
 

 ١٧٦صفحه     هادی مسيح خواه: گردآوري

  

  که بر کيفيت توليد تاثير کنندياتخاذ م کسب و کار يداخل يفرآيندها هايي را در خصوصسنجه هااز شرکت يمتاسفانه بسيار  - ٢
    ٢    ١    
   بدون خطا  .گيرند را نيز به کارنوآورانه  يآوريک فن اگر يحت, دارد يمنف  
 )٨٧، يسراسر(  ٤     ٣    

  

  يبرا يآفرينارزش  به منظور تاثيرگذار را مشخص کنند تا بتوانند يها بايد فرآيندها، سازمانيداخل يهافعاليت از منظر   - ٣
   ٢    ١    
   بدون خطا .سهامداران خود استمرار بخشند  نهايتاً مشتريان و  
 )٨٨، يسراسر(  ٤    ٣    

  

  يو نماينده يمدير امور ادار, کارکنان, کار يمتخصص روانشناس در حضور بايد درخواست شغل يهافرم  يمقدمات يبررس  - ٤
    ٢    ١    
    بدون خطا  .انجام گيرد مديريت عامل   
   ٤     ٣    

  

  يتا حدود الذکرفوق يکنيم متوجّه خواهيم شد وجود انتقادها يشود بررسيها وارد مکه بر آزمون انتقادهايي را ياگر همه  - ٥
    ٢    ١    
   بدون خطا  .کننديقضاوت م آن يدرباره است که يکسان يبه سبب عدم آگاه  
    ٤     ٣    

  

 به اجرا ياجتماع يهامسئوليت در راستاي هايي گردد کهکه موجب تقويت برنامه استفاده کنند از تبليغاتي توانندمي هاشرکت  - ٦
    ٣    ٢    ١    
   بدون خطا  .آيددر مي  
     ٤    

  

  .اندي زبان فارسي دادهو تزکيه نهضت پالايش دل به, پيش روي فارسي خطرهاي با اشاره به از انديشمندان گروهي  - ٧
    ٣    ٢    ١    
   بدون خطا   
   ٤    

 

    بدون خطا  .موفقيت من در کارم براي اي شدبهانه  نوشتن يک مقاله   - ٨
   ٤   ٣    ٢   ١    

  

          
        

  


